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Safety information 

WARNING! ELECTRIC SHOCK HAZARD: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS PRODUCT TO WATER. 

Read and follow these instructions, heed all warnings, and keep this document for future reference. 

•	 Your product is suitable for use in semi-tropical and moderate climates only. Set up your product in accordance with Logitech’s product documentation, 
and place your product in a stable location so it will not fall and cause product damage or bodily harm. Operate your product only from the low-level, 
audio line output jack of your computer or audio component. 

•	 Do not use your product near water, including dripping or splashing sources (e.g., indoor fountains), or near objects filled with liquids, such as flower 
vases or fish tanks. 

•	 Do not use your product near heat sources (e.g., radiators, heat registers, stoves, open flames, such as lighted candles, or other heat-producing devices, 
such as audio amplifiers or TVs).

•	 Do not block ventilation openings or push objects into product vents, ports, or slots. Doing so may create an electric shock or fire hazard. Maintain 
a minimum distance of at least 15 cm (6 inches) around your product for sufficient ventilation. Covering ventilation openings with such items as 
newspapers, tablecloths, or curtains may impede ventilation and cause a fire. 

•	 Caution: To maintain the compliance with the FCC’s and Industry Canada’s RF exposure guideline, place the base unit at least 20 cm from nearby persons.

•	 Do not, under any circumstance, modify your product’s power cord and plug, including the power cord and plug to your product’s power supply, 
if one has been included. If the plug does not fit into your AC outlet, have a certified electrician replace your obsolete AC outlet. Protect the power cord 
from being stepped on or pinched, especially where the cord exits the product or plugs into an AC outlet or power strip. 

•	 Unplug your product during lightning storms or when it’s not being used for long periods of time. Disconnect your product from the AC outlet by first 
turning off the product or by placing it in standby mode (see product documentation for more information) before unplugging the product’s power cord 
from the AC outlet. Your product’s power cord and plug must remain operational at all times, and the AC outlet (receptacle) should be near the product 
and easily accessible. 

•	 Only use approved attachments and accessories specified by Logitech. Hearing damage can be gradual and cumulative. For your safety, operate the 
apparatus only from the low level audio line output jack of the audio device. For earphone or headphone use, avoid excessive or extended sound 
pressure levels, which may cause hearing damage or loss. Listen at a reasonable volume and take frequent listening breaks.

•	 Refer all servicing and repair to qualified service personnel. Servicing is required when your product does not operate normally, the power cord/plug 
has been damaged, the product has been exposed to water, rain, liquid, or moisture, the product has been dropped, or an object has been inserted into 
a product port or vent. 

•	 For portable products or products weighing less than 7 kg (15 lbs), the product label may be found on the product stand, under a lid, or on the bottom 
of the product itself. 

•	 Clean your product using only a dry cloth and no water or liquid.

Warning Symbols Explained

This symbol is placed on the product to tell you to proceed with CAUTION. Refer to your product documentation before continuing. Find the 
section in the manual that pertains to the product feature or function referenced by this symbol.

This symbol is placed on the product as a WARNING. Access to this area of the product is restricted. Failure to comply could result in an electrical 
shock hazard.

Protect your hearing

Listening advice to avoid hearing damage

Listening via headphones, earbuds, or headsets at a high volume may cause permanent hearing loss to occur. The louder the volume, the less time is 
required before your hearing could be affected. 

To establish a safe volume level:

•	 Start your equipment with the volume control at its lowest setting.

•	 Slowly increase the sound until you can hear it comfortably and clearly, and without distortion.

•	 Avoid setting the volume at a level that prevents you from hearing conversations and other similar noises around you.

Once you have established a comfortable sound level, leave it there. If you experience a ringing in your ears, discomfort or muffled speech, reduce 
the volume or stop listening and have your hearing checked. See the product support page on the Logitech website www.logitech.com for additional 
information.

Disposal guidelines at product end of life

Some Logitech products use non-serviceable, nickel-metal hydride (NiMH) batteries, which should last the duration of a product’s warranty period under 
normal use. Please do NOT attempt to change the battery yourself. If the battery has died and you do not want Logitech to replace the battery, you should 
follow the disposal instructions in the documentation that accompanies your product. Also consult local laws and regulations for the proper disposal of 
batteries and electronic devices in your region. If there are no local regulations concerning electronic waste disposal, place your product (and its battery) in 
a waste bin for electronic devices. 

Caution: Battery Warning! There is a risk of explosion, fire, or chemical burns if a battery is replaced by incorrect type, mutilated, or exposed to conducting 
materials, liquid, fire, or heat (above 54° C or 130° F). Do not use or recharge a damaged rechargeable battery. Do not use or charge a battery if it appears 
to be leaking, discolored, deformed, or in any way abnormal. Do not leave a battery discharged or unused for extended periods of time. Do not mix 
battery types. When a battery is misused, it may explode or leak, causing burns and personal injury. If a battery leaks, use normal precaution and discard it 
immediately following the local laws and regulations in your area. 

Power supply warning: Caution electric shock/fire hazard! For indoor use only. Do not expose to moisture, liquid, or heat. Do not use any other power 
supply with your Logitech product.

FCC and IC Statements

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003. (Cet appareil numérique de catégorie B est conforme à la norme canadienne ICES-003.) 
This device complies with Industry Canada licence-exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not 
cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device. This device 
complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this 
device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation. Warning: The manufacturer is not responsible 
for ANY interference, for example RADIO OR TV interference, caused by unauthorized modifications to this equipment. Such modifications could void the 
user’s authority to operate the equipment.

Warning: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These 
limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can 
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. 
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or 
television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or 
more of the following measures: 

•	 Reorient or relocate the receiving antenna. 

•	 Increase the separation between the equipment and receiver.

•	 Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

•	 Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help. 

Battery warning! Risk of explosion or personal injury if batteries are replaced by incorrect type, mutilated, or exposed to conducting materials, liquid, 
fire, or heat (above 54° C or 130° F). Do not use or recharge damaged rechargeable batteries. Do not mix battery types. Keep all batteries out of the reach 
of children.
Power supply warning: Caution electric shock/fire hazard! For indoor use only. Do not expose to moisture, liquid, or heat. Do not use any other power 
supply with your Logitech product. 

Cordless (radio transmitter) products: Hereby, Logitech Europe S.A., CH-1110 Morges, Switzerland declares that this radio- frequency peripheral is in 
compliance with the essential requirements and other relevant provisions of Directive 1999/5/EC. The Declaration of Conformity can be retrieved by 
accessing the following website address http://www.logitech.com/compliance. Once accessed, go to the relevant product part number to retrieve the CE 
Declaration of Conformity. 

Environmental information (Applicable in the European Union and other European countries with separate collection systems) 
Disposal of waste batteries. This product may contain batteries. If so, this symbol on the batteries means that they shall not be 
disposed with other household waste. Instead they shall be handed over to the appropriate collection point for the recycling of 
batteries. The batteries do not contain either Mercury, Cadmium or Lead, above the levels defined by the battery directive 2006/66/EC. 
For your safety, please view the product manual how to remove the batteries from product safely.

Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment. This symbol indicates that this product shall not be treated as household waste. 
Instead it shall be handed over to the appropriate collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. The recycling 
of materials will help to conserve natural resources. 

By ensuring this product and its batteries are disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for the environment and human 
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of them. For more detailed information about recycling of these batteries or this 
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.

For Product Safety, EMC and RF information, go to www.logitech.com/compliance

CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)

Logitech hardware product limited warranty

Logitech warrants to the original purchaser that your Logitech hardware product shall be free from defects in material and workmanship for 2 years from 
the date of purchase. Except where prohibited by applicable law, this warranty is nontransferable and is limited to the original purchaser. This warranty 
gives you specific legal rights, and you may also have other rights that vary under local laws. 

Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach of warranty shall be, at Logitech’s option, (1) to repair or replace the hardware, or (2) 
to refund the price paid, provided that the hardware is returned to the point of purchase or such other place as Logitech may direct with a copy of the 
sales receipt or dated itemized receipt. Shipping and handling charges may apply, except where prohibited by applicable law. Logitech may, at its option, 
use new or refurbished or used parts in good working condition to repair or replace any hardware product. Any replacement hardware product will be 
warranted for the remainder of the original warranty period or thirty(30) days, whichever is longer or for any additional period of time that may be 
applicable in your jurisdiction.

This warranty does not cover problems or damage resulting from (1) accident, abuse, misapplication, or any unauthorized repair, modification or 
disassembly; (2) improper operation or maintenance, usage not in accordance with product instructions or connection to improper voltage supply; 
or (3) use of consumables, such as replacement batteries, not supplied by Logitech except where such restriction is prohibited by applicable law.

How to obtain warranty support. Before submitting a warranty claim, we recommend you visit the support section at www.logitech.com/support for 
technical assistance. Valid warranty claims are generally processed through the point of purchase during the first thirty (30) days after purchase; however, 
this period of time may vary depending on where you purchased your product – please check with Logitech or the retailer where you purchased your 
product for details. Warranty claims that cannot be processed through the point of purchase and any other product related questions should be addressed 
directly to Logitech. The addresses and customer service contact information for Logitech can be found in the documentation accompanying your product 
and on the web at www.logitech.com/support.

Limitation of liability. LOGITECH SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INDIRECT, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES WHATSOEVER, 
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO LOSS OF PROFITS, REVENUE OR DATA (WHETHER DIRECT OR INDIRECT) OR COMMERCIAL LOSS FOR BREACH OF ANY 
EXPRESS OR IMPLIED WARRANTY ON YOUR PRODUCT EVEN IF LOGITECH HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES. 

Duration of implied warranties. EXCEPT TO THE EXTENT PROHIBITED BY APPLICABLE LAW, ANY IMPLIED WARRANTY OR CONDITION OF 
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OF THIS HARDWARE PRODUCT IS LIMITED IN DURATION TO THE DURATION OF 
THE APPLICABLE LIMITED WARRANTY PERIOD FOR YOUR PRODUCT. 

Additional Rights. Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, or allow the exclusion or limitation of incidental or 
consequential damages, so the above limitations or exclusion may not apply to you. This warranty gives you specific legal rights, and you may also have 
other rights that vary from State to State or by country or other jurisdiction.

National Statutory Rights. Consumers have legal rights under applicable national legislation governing the sale of consumer goods. Such rights are not 
affected by the warranties in this Limited Warranty.

No Other Warranties. No Logitech dealer, agent, or employee is authorized to make any modification, extension, or addition to this warranty.

Warranty Periods. Please note that in the European Union, any warranty period less than two years shall be increased to two years.

Manufacturer: Logitech Europe S.A.—CH-1110 Morges—Switzerland 

Authorized representative of Manufacturer in Europe: Logitech Ireland Services LTD—Westpoint Business Park—Link Road—Ballincollig—Co. Cork IRELAND

Deutsch   
Sicherheitshinweise 

Achtung! Elektroschockgefahr: Zur Verringerung des Brand- und Elektroschockrisikos darf das Produkt niemals Wasser ausgesetzt werden. 

Lesen und befolgen Sie diese Anweisungen, beachten Sie alle Warnungen und bewahren Sie dieses Dokument zum späteren Nachschlagen auf. 

•	 Das Produkt ist nur für den Einsatz in subtropischen und gemäßigten Klimazonen geeignet. Richten Sie das Produkt gemäß der Logitech-
Produktdokumentation ein und stellen Sie es auf eine stabile Unterlage, um zu verhindern, dass es herunterfällt und dabei beschädigt wird oder 
Schäden oder Verletzungen verursacht. Schließen Sie das Produkt nur an der Niederpegel-Audiobuchse Ihres Computers oder eines Audiogeräts an. 

•	 Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wasser auf, einschließlich Tropfen- oder Spritzerquellen (z. B. Innen- brunnen), oder in der Nähe von mit 
Flüssigkeit gefüllten Gegenständen wie Blumenvasen oder Aquarien. 

•	 Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wärmequellen auf (z. B. Heizkörpern, Öfen, Herden oder anderen Wärme abgebenden Geräten wie 
Audioverstärkern oder Fernsehern).

•	 Achten Sie darauf, die Lüftungsschlitze nicht zu blockieren, und führen Sie niemals Objekte in Lüftungsschlitze oder andere Öffnungen des Produkts 
ein. Dies könnte einen Elektroschock oder einen Brand verursachen. Stellen Sie das Produkt in einem Abstand von mindestens 15 cm von anderen 
Geräten auf, um eine ausreichende Lüftung zu gewährleisten. Durch Verdecken der Lüftungsschlitze durch Gegenstände wie Zeitungen, Tischtücher oder 
Vorhänge kann die Lüftung erschwert werden, sodass Brandgefahr besteht. 

•	 Vorsicht: Um die Befolgung der FCC und der Richtlinie Belichtung RF Industrie-Kanadas beizubehalten, setzen Sie die niedrige Maßeinheit mindestens 
20 Zentimeter von den nahe gelegenen Personen.

•	 Modifizieren Sie auf keinen Fall Netzkabel und -stecker des Produkts, einschließlich des Netzkabels und -steckers am Netzteil, falls ein solches 
mitgeliefert wurde. Wenn das Gerät mit einem Netzstecker ausgestattet ist, der nicht in Ihre Steckdose passt, wenden Sie sich an einen Elektriker, 
um die Steckdose austauschen zu lassen. Treten Sie nicht auf das Netzkabel und verhindern Sie ein Knicken oder Dehnen. Achten Sie besonders auf die 
Kabelenden am Ausgang des Produkts sowie an der (Mehrfach-)Steckdose. 

•	 Ziehen Sie bei Gewitter oder bei längerer Nichtbenutzung des Produkts den Netzstecker. Wenn Sie das Produkt von der Stromversorgung trennen 
möchten, schalten Sie das Produkt zunächst aus oder versetzen Sie es in den Standby-Modus (siehe Produktdokumentation), bevor Sie das Netzkabel 
aus der Steckdose ziehen. Netzkabel und -stecker des Produkts müssen jederzeit funktionsfähig sein und die Steckdose sollte sich in der Nähe des 
Produkts befinden und leicht zugänglich sein. 

•	 Verwenden Sie nur von Logitech genehmigtes Zubehör. Gehörschäden entstehen allmählich und können sich zunehmend verstärken. Betreiben Sie zu 
Ihrer eigenen Sicherheit das Gerät nur über den Niedrigpegel-Audioausgang des Audiogeräts. Wenn Sie Ohr- oder Kopfhörer verwenden, vermeiden Sie 
zu hohe Lautstärken und hohe Lautstärken über längere Zeiträume, da diese zu Gehörschäden oder Gehörverlust führen können. Stellen Sie den 
Kopfhörer auf eine angemessene Lautstärke ein und legen Sie häufig Hörpausen ein.

•	 Wartungsarbeiten und Reparaturen dürfen nur von qualifiziertem Fachpersonal vorgenommen werden. Diese sind erforderlich, wenn das Produkt nicht 
normal funktioniert, das Netzkabel oder der Netzstecker beschädigt wurde, das Produkt Wasser, Regen, Flüssigkeit oder Feuchtigkeit ausgesetzt war 
oder heruntergefallen ist oder ein Objekte in einen Lüftungsschlitz oder eine andere Öffnung eingeführt wurde. 

•	 Bei tragbaren Produkten oder solchen unter 7 kg kann das Produktetikett an der Halterung, unter einer Klappe oder an der Unterseite des Produkts 
angebracht sein. 

•	 Reinigen Sie das Produkt nur mit einem trockenen Tuch. Verwenden Sie dazu niemals Wasser oder andere Flüssigkeiten.

AVISO! PERIGO DE CHOQUE ELÉCTRICO: PARA REDUZIR O RISCO DE INCÊNDIO OU CHOQUE ELÉCTRICO, NÃO EXPONHA ESTE APARELHO A ÁGUA. 

Leia e cumpra estas instruções, preste atenção a todos os avisos e mantenha este documento para referência futura. 

•	 O seu produto apenas está indicado para utilização em climas semi-tropicais e temperados. Instale o produto de acordo com a documentação do 
produto Logitech e coloque o produto num local estável para que não sofra quedas e cause danos ao produto ou físicos. Utilize o produto apenas na 
tomada de saída áudio do computador ou componente de áudio. 

•	 Não utilize o produto próximo de água, incluindo gotas ou salpicos (por exemplo, fontes interiores) ou próximo de objectos com água, como vasos de 
flores ou aquários. 

•	 Não utilize o produto próximo de fontes de calor (por exemplo, radiadores, calefacção, fogões, chamas, como velas acesas, ou outros dispositivos que 
emitam calor, como amplificadores de áudios ou TVs.

•	 Não obstrua as aberturas de ventilação ou introduza objectos nas aberturas, portas ou ranhuras do produto. Se o fizer, poderá provocar choque eléctrico 
ou incêndio. Mantenha uma distância mínima de 15 cm à volta do produto para uma ventilação suficiente. Cobrir as aberturas de ventilação com artigos 
como jornais, toalhas ou cortinas pode impedir a ventilação e provocar incêndio. 

•	 Cuidado: Para manter a conformidade com os FCC e o guideline da exposição do RF de Canadá da indústria, coloque a unidade baixa pelo menos 20 cm 
das pessoas próximas.

•	 Não modifique, sob nenhuma circunstância, o cabo e a ficha de alimentação eléctrica do produto, incluindo o cabo e a ficha de alimentação eléctrica 
para o produto, se incluídos. Se a ficha não for adequada para a sua tomada de CA, peça a um electricista certificado para substituir a tomada de 
CA. Evite que o cabo de alimentação eléctrica seja pisado ou pressionado, especialmente no local em que sai do aparelho ou liga à tomada de CA ou 
extensão eléctrica.

•	 Desligue o produto durante trovoadas ou quando não o utilizar durante longos períodos de tempo. Desligue o produto da tomada de CA, desligando o 
produto ou colocando-o em modo de espera (consulte a documentação do produto para mais informações) antes de desligar o cabo de alimentação 
eléctrica da tomada de CA. O cabo de alimentação eléctrica e a ficha devem permanecer operacionais em todos os momentos e a tomada de CA 
(receptáculo) deverá estar próxima do produto e facilmente acessível. 

•	 Utilize apenas acessórios especificados pela Logitech. As lesões auditivas podem ser graduais e acumulativas. Para sua segurança, utilize o aparelho 
apenas na tomada de saída de linha de nível baixo do dispositivo de áudio. Quando utilizar auriculares ou auscultadores, evite níveis excessivos de 
pressão sonora que possam provocar perda ou diminuição da capacidade auditiva. Ouça com um volume razoável e faça pausas frequentes.

•	 Para reparações e manutenção, contacte o pessoal de serviço qualificado. As reparações são necessárias quando o produto não funciona normalmente, 
o cabo de alimentação eléctrica está danificado, o produto foi exposto a água, chuva, líquidos ou humidade, o produto caiu ou um objecto foi 
introduzido nas portas ou aberturas do produto. 

•	 Para produtos portáteis ou produtos com um peso inferior a 7 kg, a etiqueta do produto encontra-se no suporte do produto, sob a tampa ou na parte 
inferior do produto. 

•	 Limpe o produto com um pano seco sem utilizar água ou qualquer líquido.

Explicação dos símbolos de aviso

Este símbolo é colocado no produto para alertar que se deve proceder com CUIDADO. Antes de continuar, consulte a documentação do produto. 
Procure no manual a seção que pertence ao recurso ou à função do produto aos quais este símbolo se refere.

Este símbolo é colocado no produto como um AVISO. O acesso a esta área do produto é restrita. O não cumprimento pode resultar em risco de 
choque elétrico.

Proteja sua audição

Recomendação para evitar prejudicar a audição

Ouvir através de fones de ouvido, audiofones ou headsets em alto volume pode causar perda de audição permanente. Quanto mais alto o volume, em 
menos tempo a audição pode ser afetada. 

Para estabelecer um nível de volume seguro:

•	 Inicie o equipamento com o controle de volume na configuração mais baixa.

•	 Aumente lentamente o som até ouvi-lo confortável e claramente, e sem distorção.

•	 Evite definir o volume em um nível que impeça de ouvir conversas e outros ruídos semelhantes à volta.

Depois de estabelecer um nível de som confortável, deixe-o na posição. Se sentir uma espécie de zumbido nos ouvidos, desconforto ou fala abafada, 
reduza o volume ou pare de escutar e faça um exame dos ouvidos. Para obter informações adicionais, consulte a página de suporte do produto no site da 
Logitech www.logitech.com.

Diretrizes para descarte de produtos no final da vida útil

Alguns produtos da Logitech usam baterias de hidreto de níquel-metal (NiMH) que não requerem manutenção e devem durar, em uso normal, até o 
final do período de garantia do produto. NÃO tente trocar a bateria. Se a bateria estiver inativa e você não deseja que a Logitech a substitua, siga as 
instruções para descarte na documentação que acompanha o produto. Consulte também leis e regulamentos locais para o descarte adequado de baterias 
e dispositivos eletrônicos em sua região. Se não houver regulamentos locais para descarte de produtos eletrônicos, ponha o produto (junto com a bateria) 
em uma lixeira para dispositivos eletrônicos. 

Cuidado: aviso sobre bateria! Há risco de explosão, incêndio ou queimaduras químicas se uma bateria for substituída por um tipo incorreto, se for 
danificada ou exposta a materiais condutores, líquido, fogo ou calor (acima de 54° C). Não use nem recarregue uma bateria recarregável danificada. Não 
use ou carregue uma bateria se houver vazamento ou estiver descolorada, deformada ou apresentar qualquer anomalia. Não deixe a bateria descarregada 
ou sem uso por longos períodos de tempo. Não misture tipos de baterias. Quando usada incorretamente, pode explodir ou vazar, causando queimaduras e 
lesão pessoal. Se uma bateria vazar, adote a precaução normal e descarte-a imediatamente de acordo com as leis e os regulamentos da região. 

Aviso sobre sistema de alimentação: perigo de choque elétrico/incêndio! Somente para uso dentro de casa. Não exponha a umidade, líquido ou calor. Não 
use qualquer outro sistema de alimentação com o produto da Logitech.

Declarações da FCC e IC

Este dispositivo digital Classe B está em conformidade com o ICES-003 canadense. (Cet appareil numérique de catégorie B est conforme à la norme 
canadienne ICES-003.) Este dispositivo está em conformidade com os padrões RSS de isenção de licença da Industry Canada. O funcionamento está 
sujeito às duas condições seguintes: (1) este dispositivo pode não causar interferência nociva, e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência 
recebida, inclusive interferência que pode perturbar o funcionamento. Este aparelho digital de Classe B está em conformidade com o ICES-003 canadense. 
Este dispositivo está em conformidade com o capítulo 15 dos regulamentos da FCC. O funcionamento está sujeito às duas condições seguintes: (1) este 
dispositivo pode não causar interferência nociva, e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, inclusive interferência que pode 
perturbar o funcionamento. Observação: o fabricante não é responsável por QUALQUER interferência, por exemplo interferência de RÁDIO OU TV, causada 
por modificações não autorizadas no equipamento. Essas modificações poderão anular a autoridade do usuário para operar o equipamento.

OBSERVAÇÃO: Este equipamento foi testado e considerado estar em conformidade com os limites de um dispositivo digital de Classe B, de acordo com 
o capítulo 15 dos regulamentos da FCC. Esses limites destinam-se a propiciar razoável proteção contra interferências prejudiciais em uma instalação 
residencial. Este equipamento gera, usa e pode radiar energia de radiofreqüência e, se não for instalado ou usado de acordo com as instruções, poderá 
causar interferência prejudicial a comunicações de rádio. No entanto, não há garantia de que não ocorrerá interferência em uma determinada instalação. 
Se este equipamento causar interferência prejudicial à recepção de rádio ou televisão, o que se pode verificar ligando e desligando o equipamento, 
recomenda-se ao usuário tentar corrigir a interferência adotando um ou mais dos procedimentos seguintes: 

•	 Reoriente ou reposicione a antena de recepção. 

•	 Aumente a distância entre o equipamento e o receptor.

•	 Conecte o equipamento a uma tomada com um circuito diferente daquele em que o receptor está conectado.

•	 Consulte o revendedor ou um técnico experiente em rádio ou TV para obter ajuda.
Aviso em relação às pilhas! Existe o risco de explosão e ferimentos pessoais em caso de substituição incorrecta do tipo de pilhas, se as pilhas estiverem 
danificadas ou se as pilhas estiverem em contacto com materiais condutores, líquidos, incêndios ou calor (acima dos 54° C). Não utilize nem recarregue 
pilhas recarregáveis danificadas. Não misture os tipos de pilhas. Mantenha as pilhas fora do alcance das crianças. 

Aviso sobre fonte de alimentação: Aviso: perigo de choque eléctrico/incêndio! Apenas para utilização em locais fechados. Não deixe que o produto entre 
em contacto com humidade, líquidos ou calor. Não utilize qualquer outra fonte de alimentação com o produto Logitech. 

Produtos sem fios (radiotransmissor): Através do presente documento, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanda, declara que este periférico 
de radiofrequência cumpre os requisitos essenciais e outras cláusulas relevantes da Directiva 1999/5/EC. A Declaração de Conformidade pode ser recuperada 
acedendo ao seguinte endereço de Website http://www.logitech.com/compliance. Depois de entrar, aceda ao número de peça do produto relevante para obter 
a Declaração de Conformidade da CE.  

Informação ambiental (Aplicável na União Europeia e noutros países europeus com sistemas de recolha separada de resíduos) 
Eliminação de baterias esgotadas. Este produto podem conter pilhas. Se for o caso, este símbolo nas pilhas significa que não podem 
ser eliminadas com os resíduos domésticos. Em vez disso, serão entregues no ponto de recolha apropriado para a reciclagem de 
baterias. As pilhas não contêm mercúrio, cádmio ou chumbo acima dos limites definidos pela directiva 2006/66/EC. Para sua segurança, 
consulte o manual do produto sobre o modo como retirar as baterias do produto de forma segura.

Eliminação de Equipamento Eléctrico e Electrónico. 
Este símbolo indica que este produto não será tratado como resíduo doméstico. Será entregue ao ponto de recolha apropriado para 
a reciclagem de equipamento eléctrico e electrónico. A reciclagem de materiais ajudará a conservar os recursos naturais.

Ao assegurar a eliminação correcta deste produto e das suas pilhas, ajudará a prevenir potenciais consequências negativas para o ambiente e para a saúde 
humana que, de outra forma, poderiam ser provocadas pelo manuseamento inadequado dos seus resíduos. Para obter informações pormenorizadas acerca da 
reciclagem deste produto ou das suas pilhas, contacte a administração local, o serviço de eliminação de resíduos domésticos ou a loja onde adquiriu o produto.

Para obter informações sobre Segurança do produto, EMC e RF, visite www.logitech.com/compliance

Garantia Limitada de Produto de Hardware da Logitech

A Logitech garante que este produto de hardware Logitech estará isento de defeitos de material e fabrico durante 2 anos, a partir da data da compra. 
Salvo proibição pela lei aplicável, a presente garantia não é transferível e é limitada ao comprador original. A presente garantia concede direitos legais 
específicos ao utilizador e o mesmo poderá igualmente possuir outros direitos que variam consoante as leis locais.

Toda a responsabilidade da Logitech e o exclusivo recurso do utilizador relativamente a qualquer violação da garantia consistirão, à discrição da Logitech, 
(1) na reparação ou substituição do hardware, ou (2) na devolução do montante pago, desde que o hardware seja devolvido ao ponto de compra ou outro 
local indicado pela Logitech, juntamente com uma cópia do recibo de venda ou recibo discriminado e datado. Poder-se-ão aplicar custos de expedição, 
excepto se tal for proibido pela legislação aplicável. A Logitech poderá, à sua discrição, utilizar peças novas ou renovadas ou usadas e em bom estado de 
funcionamento para reparar ou substituir qualquer produto de hardware. Qualquer produto de hardware de substituição será abrangido pela garantia 
original durante o restante período da mesma ou durante trinta (30) dias, o período que for mais longo, ou durante qualquer período de tempo adicional 
que possa ser aplicável na jurisdição do utilizador.

A presente garantia não abrange problemas ou danos resultantes de (1) acidente, utilização abusiva, aplicação errada, ou qualquer reparação, modificação 
ou desmontagem não autorizada; (2) funcionamento ou manutenção inadequada, utilização não conforme às instruções do produto ou ligação a fonte 
de alimentação inapropriada; ou (3) utilização de consumíveis, como por exemplo pilhas de substituição, não fornecidos pela Logitech, excepto se essa 
restrição for proibida pela legislação aplicável.

Como obter serviço de garantia. As reclamações válidas ao abrigo da garantia são geralmente processadas através do ponto de compra durante os 
primeiros trinta (30) dias após a compra; contudo, este período de tempo poderá variar consoante o local onde adquiriu o produto – consulte a Logitech 
ou o vendedor onde adquiriu o produto para obter mais informações. As reclamações ao abrigo da garantia que não possam ser processadas através 
do ponto de compra e quaisquer outras questões relacionadas com o produto deverão ser directamente dirigidas à Logitech. Os endereços e dados de 
contacto do Serviço de Apoio ao Cliente da Logitech poderão ser encontrados na documentação fornecida com o produto, bem como na Internet, em 
www.logitech.com/support.

Limitação de responsabilidade. A LOGITECH NÃO SERÁ CONSIDERADA RESPONSÁVEL POR QUALQUER DANO ESPECIAL, INDIRECTO, INCIDENTAL 
OU CONSEQUENCIAL, INCLUINDO, MAS NÃO SE LIMITANDO A, PERDAS (DIRECTAS OU INDIRECTAS) DE LUCROS, RECEITAS OU DADOS OU PERDAS 
COMERCIAIS RESULTANTES DA VIOLAÇÃO DE QUALQUER GARANTIA EXPRESSA OU IMPLÍCITA NO PRODUTO, MESMO QUE A LOGITECH TENHA SIDO 
AVISADA DA POSSIBILIDADE DESTES DANOS. 

Duração das garantias implícitas. SALVO PROIBIÇÃO DA LEGISLAÇÃO APLICÁVEL, A DURAÇÃO DE QUALQUER GARANTIA IMPLÍCITA OU CONDIÇÃO DE 
COMERCIALIZAÇÃO OU ADEQUAÇÃO A UM DETERMINADO FIM NESTE PRODUTO DE HARDWARE É LIMITADA À DURAÇÃO DO PERÍODO DE GARANTIA 
LIMITADA APLICÁVEL AO PRODUTO. 

Direitos Adicionais. Algumas jurisdições não permitem limitações na duração de uma garantia implícita, nem permitem a exclusão ou limitação de 
danos incidentais ou consequenciais, pelo que as limitações acima referidas poderão não ser aplicáveis ao utilizador. A presente garantia confere direitos 
específicos ao utilizador e o mesmo poderá igualmente possuir outros direitos que variam de Estado para Estado, de país para país ou de outra jurisdição.

Direitos estatutários nacionais. Os consumidores têm direitos legais ao abrigo da legislação nacional aplicável que rege a venda de bens de consumo. 
Estes direitos não são afectados pelas garantias na presente Garantia Limitada.

Nenhuma outra garantia. Nenhum comerciante, agente ou funcionário da Logitech tem autorização para efectuar qualquer modificação, extensão ou 
adição à presente garantia.

Períodos de Garantia. Tenha em atenção que na União Europeia, qualquer período de garantia inferior a dois anos deve ser aumentado para dois anos.

Fabricante: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Suíça 

Representante autorizado do fabricante na Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDA

Nederlands   
Veiligheidsinformatie 

WAARSCHUWING! GEVAAR OP ELEKTRISCHE SCHOK: STEL DIT PRODUCT NIET BLOOT AAN WATER OM HET RISICO OP BRAND OF ELEKTRISCHE SCHOK 
TE VERMINDEREN. 

Lees en volg deze instructies, neem alle waarschuwingen in acht en bewaar dit document zodat u het later kunt raadplegen. 

•	 Uw product is uitsluitend geschikt voor gebruik in tropische en gematigde klimaten. Stel uw product in overeenkomstig de Logitech-
productdocumentatie en plaats het op een stabiel oppervlak zodat het niet kan vallen, wat tot beschadiging van het product of lichamelijk letsel zou 
kunnen leiden. Gebruik het product alleen via de lijnuitgang voor laag geluidsniveau van uw computer of audiocomponent. 

•	 Gebruik het product niet in de buurt van water of van voorwerpen die met vloeistof zijn gevuld, zoals vazen of aquariums. Zorg dat er geen druppels of 
spetters op kunnen terechtkomen (bijvoorbeeld van een kraan). 

•	 Gebruik het product niet in de buurt van warmtebronnen (bijvoorbeeld radiatoren, warmteroosters, fornuizen, open vlammen (zoals brandende 
kaarsen) of andere warmteproducerende apparaten zoals versterkers of tv’s).

•	 Blokkeer geen ventilatieopeningen en stop geen voorwerpen in openingen, poorten of gleuven van het product. Als u dit doet, loopt u het risico 
op een elektrische schok of brand. Laat een ruimte van minimaal 15 centimeter rond het product vrij voor voldoende ventilatie. Het bedekken van 
ventilatieopeningen met voorwerpen zoals kranten, tafellakens of gordijnen kan de ventilatie belemmeren en brand veroorzaken. 

•	 Voorzichtigheid: Om de naleving van de FCC en van de Industrie de blootstellingsrichtlijn van RF van Canada te handhaven, plaats de basiseenheid 
minstens 20 cm van nabijgelegen pyten.

•	 Pas de stroomdraad en stekker van het product in geen geval aan. Dit geldt ook voor de stroomdraad en stekker van de stroomtoevoer, als deze bij 
uw product is geleverd. Als de stekker niet in uw stopcontact past, is het stopcontact waarschijnlijk verouderd. Laat het door een erkend elektricien 
vervangen. Bescherm de stroomdraad om te voorkomen dat eroverheen gelopen wordt of dat deze bekneld raakt, met name bij het uitgangspunt van 
de draad, het stopcontact of de verdeeldoos. 

•	 Ontkoppel het product tijdens onweersbuien of wanneer het langere tijd niet gebruikt wordt. Wanneer u uw product van het wisselstroomstopcontact 
ontkoppelt, moet u het eerst uitschakelen of in de standby-modus zetten (zie de productdocumentatie voor meer informatie) voordat u de stekker van 
het product uit het stopcontact haalt. De stroomdraad en stekker van het product moeten te allen tijde gebruiksklaar zijn, en het stopcontact moet zich 
dicht bij het product bevinden en gemakkelijk bereikbaar zijn. 

•	 Gebruik alleen toebehoren en accessoires die uitdrukkelijk zijn goedgekeurd door Logitech. Gehoorschade kan geleidelijk ontstaan en op den duur 
verergeren. Als u de hoofdtelefoonaansluiting van het geluidsapparaat gebruikt, kies dan voor uw eigen veiligheid voor een laag geluidsniveau. Vermijd 
overmatige of langdurige geluidsdruk bij het gebruik van oortelefoons en koptelefoons. Hierdoor loopt u het risico van gehoorschade of -verlies. Zet het 
volume op een redelijk niveau en geef uw oren regelmatig rust.

•	 Laat alle onderhouds- en reparatiewerkzaamheden aan deskundig servicepersoneel over. Onderhoud is vereist wanneer het product niet normaal werkt, 
is gevallen of is blootgesteld aan vocht, regen of vloeistoffen, of wanneer de stroomdraad of stekker beschadigd is of een voorwerp in een opening of 
poort is geplaatst. 

•	 De productlabel van draagbare producten of producten die lichter zijn dan 7 kg, bevindt zich mogelijk op het voetstuk van het product, onder een 
dekseltje of op de onderkant van het product zelf. 

•	 Veeg het product alleen af met een droge doek. Gebruik geen water of andere vloeistoffen.

Batterijwaarschuwing! Risico op explosie of persoonlijk letsel als batterijen door een onjuist type worden vervangen, worden beschadigd, of worden 
blootgesteld aan geleidende materialen, vloeistof, vuur of hitte (boven 54° C). Beschadigde oplaadbare batterijen niet gebruiken of opladen. Gebruik geen 

Hinweise zum Gebrauch von Batterien: Explosions- und Verletzungsgefahr, wenn Batterien durch den falschen Typ ersetzt, beschädigt oder in Kontakt mit 
Leitern, Flüssigkeiten, Feuer oder Hitze (über 54°C) gebracht werden. Verwenden Sie keine beschädigten Akkus und laden Sie diese nicht auf. Verwenden Sie nur 
Batterien desselben Typs. Bewahren Sie alle Batterien für Kinder unzugänglich auf. 

Warnhinweis zum Netzteil: Vorsicht: Feuer- und Elektroschock- gefahr! Nur in geschlossenen Räumen benutzen. Den Kontakt mit Feuchtigkeit, Flüssigkeiten und 
Hitze vermeiden. Verwenden Sie nur das im Lieferumfang Ihres Logitech-Produkts enthaltene Netzteil. 

Kabellose (Funk-) Geräte: Hiermit erklärt Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland,  dass dieses Funk- Peripheriegerät den Anforderungen und anderen 
relevanten Richtlinien der Direktive 1999/5/EC entspricht. Sie finden diese Konformitätserklärung auf unserer Website: http://www.logitech.com/compliance. Suchen 
Sie auf dieser Seite nach der entsprechenden Teilenummer des Geräts und laden Sie die CE-Konformitätserklärung herunter.  

Informationen zum Umweltschutz (Diese Richtlinien gelten in der Europäischen Union und anderen europäischen Ländern mit getrennten Entsorgungssystemen) 
Entsorgung von Akkus und Batterien. Dieses Produkt enthält evtl. Batterien. Dieses Symbol auf den Batterien bedeutet, dass sie nicht mit 
dem normalen Hausmüll entsorgt werden dürfen. Sie müssen stattdessen bei einer geeigneten Sammelstelle für das Recycling von Batterien 
abgegeben werden. Die Batterien enthalten Quecksilber, Kadmium oder Blei in geringeren Mengen als von der Batterierichtlinie 2006/66/
EC gefordert. Zu Ihrer Sicherheit lesen Sie bitte im Produkthandbuch, wie die Batterien sicher aus dem Produkt entfernt werden.

Entsorgung elektrischer und elektronischer Altgeräte. Dieses Symbol zeigt an, dass das Produkt nicht als Hausmüll entsorgt werden 
darf. Das Produkt muss bei einer geeigneten Sammelstelle für das Recycling elektrischer und elektronischer Geräte abgegeben werden. 
Durch das Recycling werden natürliche Ressourcen geschützt.

Durch die ordnungsgemäße Entsorgung dieses Produkts und der enthaltenen Batterien helfen Sie, mögliche negative Auswirkungen auf die Umwelt oder andere 
Personen zu vermeiden, die durch unsachgemäße Entsorgung dieses Produkt und der Batterien entstehen können. Weitere Informationen zum Recycling der Batterien 
oder dieses Produkts erhalten Sie bei Ihrer zuständigen Behörde vor Ort, Ihrem Entsorgungsunternehmen oder Ihrem Händler, von dem Sie das Produkt erworben 
haben.

Informationen zu Produktsicherheit, EMC und Funktechnologie finden Sie unter www.logitech.com/compliance

Beschränkte Garantie für Hardwareprodukte von Logitech

Logitech garantiert, dass Ihr Logitech Hardwareprodukt für 2 Jahre ab dem Kaufdatum keine Material- und Verarbeitungsfehler aufweisen wird. Außer dort, wo 
dies vom anwendbaren Recht untersagt ist, ist diese Garantie nicht übertragbar und auf den Originalkäufer beschränkt. Diese Garantie gewährt Ihnen besondere 
gesetzliche Rechte, Sie können jedoch auch andere Rechte besitzen, die je nach örtlichen Gesetzen unterschiedlich sind.

Logitechs gesamte Haftung und Ihr einziges Rechtsmittel für jegliche Art der Garantieverletzung ist nach Logitechs Ermessen entweder (1) die Reparatur oder 
der Austausch der Hardware oder (2) die Rückerstattung des bezahlten Preises, vorausgesetzt, dass die Hardware an den Kaufort oder solch anderen Ort 
zurückgebracht wird, der von Logitech bestimmt wird, und zwar zusammen mit einer Kopie der Kaufquittung oder einer datierten aufgeschlüsselten Quittung. 
Versandkosten können anfallen, außer dort, wo dies vom anwendbaren Recht untersagt wird. Logitech kann nach seinem Ermessen neue oder instand gesetzte 
oder gebrauchte Teile, die sich in gutem Betriebszustand befinden, zur Reparatur oder zum Austausch eines beliebigen Hardwareprodukts verwenden. Jedes 
Ersatzhardwareprodukt wird für den Rest der ursprünglichen Garantielaufzeit bzw. für dreißig (30) Tage mit einer Garantie versehen, je nachdem, welcher 
Zeitraum länger ist, oder für solch eine zusätzliche Zeitspanne, die in Ihrer Gerichtsbarkeit Anwendung findet.

Diese Garantie deckt keine Probleme oder Schäden ab, die durch Folgendes entstanden sind: (1) unvorhergesehenes Ereignis, Missbrauch, falsche Anwendung 
oder jedwede nicht genehmigte Reparatur, Modifikation oder Demontage, (2) unsachgemäße Bedienung oder unvorschriftsmäßige Wartung, eine von den 
Produktanweisungen abweichende Nutzung oder Anschluss an eine ungeeignete Spannungsversorgung oder (3) Gebrauch von Verbrauchsmaterialien wie 
Ersatzbatterien, die nicht von Logitech geliefert wurden, außer dort, wo eine solche Beschränkung vom anwendbaren Recht untersagt ist.

Erhalt des durch die Garantie gewährten Supports. Gültige Garantieansprüche werden normalerweise innerhalb der ersten dreißig (30) Tage nach dem Kauf über 
den Kaufort abgewickelt; abhängig von dem Ort, an dem Sie das Produkt gekauft haben, kann diese Zeitspanne jedoch unterschiedlich sein – bitte erkundigen Sie 
sich diesbezüglich bei Logitech oder dem Händler, bei dem Sie das Produkt gekauft haben, nach Einzelheiten. Bei Garantieansprüchen, die nicht über den Kaufort 
abgewickelt werden können, oder sonstigen produktbezogenen Fragen wenden Sie sich bitte direkt an Logitech. Die Adressen und Kontaktinformationen für den 
Kundendienst von Logitech finden Sie in den Begleitunterlagen zum Produkt und im Internet unter www.logitech.com/support.

Haftungsbeschränkung. LOGITECH IST IN KEINEM FALL HAFTBAR FÜR JEGLICHEN SCHADENERSATZ FÜR BESONDERE SCHADENSFOLGEN, FÜR INDIREKTEN 
SCHADEN, FÜR NEBEN- UND FOLGESCHÄDEN, EINSCHLIESSLICH, JEDOCH NICHT BESCHRÄNKT AUF, DEN VERLUST VON GEWINNEN, EINNAHMEN ODER 
DATEN (OB DIREKT ODER INDIREKT) ODER KOMMERZIELLEN VERLUST AUF GRUND EINER VERLETZUNG EINER BELIEBIGEN AUSDRÜCKLICHEN ODER 
STILLSCHWEIGENDEN GARANTIE FÜR IHR PRODUKT, UND ZWAR SELBST DANN, WENN LOGITECH AUF DIE MÖGLICHKEIT SOLCHER SCHÄDEN AUFMERKSAM 
GEMACHT WURDE. 

Laufzeit von stillschweigenden Zusagen und Gewährleistungen. AUSSER IN DEM VOM ANWENDBAREN RECHT ZUGELASSENEN UMFANG IST JEDE 
STILLSCHWEIGENDE ZUSAGE ODER GEWÄHRLEISTUNG DER ALLGEMEINEN GEBRAUCHSTAUGLICHKEIT ODER EIGNUNG FÜR EINEN BESTIMMTEN ZWECK IN 
BEZUG AUF DIESES HARDWAREPRODUKT ZEITLICH AUF DIE LAUFZEIT DER ANWENDBAREN BESCHRÄNKTEN GARANTIE FÜR IHR PRODUKT BEGRENZT. 

Zusätzliche Rechte. Da in manchen Ländern die Einschränkung der Gültigkeit einer stillschweigenden Garantie und der Ausschluss oder die Beschränkung der 
Haftung für zufällige oder Folgeschäden nicht gestattet sind, gelten die oben genannten Einschränkungen unter Umständen nicht für Sie. Diese Garantie gewährt 
Ihnen bestimmte Rechte. Je nach Land und Gesetzgebung stehen Ihnen unter Umständen noch weitere Rechte zu. 

Nationale gesetzliche Rechte. Verbraucher besitzen Rechte nach anwendbarer nationaler Gesetzgebung, die sich auf den Verkauf von Konsumgütern beziehen. 
Diese Rechte sind von den in dieser beschränkten Garantie enthaltenen Zusicherungen nicht betroffen.

Keine anderen Garantien. Kein Händler, Vertreter oder Mitarbeiter von Logitech ist befugt, an dieser Garantie etwaige Modifikationen, Erweiterungen oder 
Zusätze vorzunehmen.

Gewährleistungszeitraum. In der EU sind Gewährleistungszeiten von weniger als zwei Jahren auf zwei Jahre zu verlängern.

Hersteller: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Schweiz

Autorisierter Vertreter des Herstellers in Europa: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park, Link Road, Ballincollig, Co. Cork, IRLAND

Français   
Informations relatives à la sécurité 

AVERTISSEMENT! RISQUE D’ELECTROCUTION: POUR REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU D’ELECTROCUTION, N’EXPOSEZ PAS CE PRODUIT A L’EAU. 

Suivez attentivement ces instructions, tenez compte des avertisse- ments et conservez ce document pour référence ultérieure. 

•	 Votre produit ne peut être utilisé que dans les régions au climat semi-tropical et tempéré. Configurez votre produit conformément à la documentation 
produit Logitech et placez votre produit sur un support stable pour prévenir toute chute qui pourrait endommager son boîtier ou son mécanisme. 
Branchez votre produit uniquement sur la prise de sortie audio de faible niveau de l’ordinateur ou d’un composant audio. 

•	 N’utilisez pas le produit à proximité d’une source d’eau et tenez-le éloigné des projections et éclaboussures (pouvant être causées par des fontaines d’intérieur 
par exemple) ou à proximité d’objets contenant des liquides, tels que des vases ou des aquariums. 

•	 N’utilisez pas votre produit à proximité d’un radiateur, d’un poêle, de flammes nues telles que des bougies allumées ou d’autres sources de chaleur telles que 
des amplificateurs audio ou des télévisions).

•	 Ne bloquez pas les évents de ventilation ni n’introduisez aucun objet dans les évents, les ports ou les fentes du produit. Vous vous exposeriez sinon à un risque 
d’électrocution ou d’incendie. Dégagez une zone d’au moins 15 cm autour du produit pour garantir une aération suffisante. Couvrir les évents de ventilation 
avec des journaux, des nappes ou des rideaux peut empêcher l’aération et provoquer un incendie. 

•	 Attention: Pour maintenir la conformité aux FCCs et à la directive d’exposition du rf du Canada d’industrie, placez l’unité centrale au moins 20 centimètres des 
personnes voisines.

•	 Ne modifiez en aucun cas le câble d’alimentation ni la prise de votre produit, y compris le câble d’alimentation et la prise du boîtier d’alimentation de votre 
produit, si celui-ci en possède un. Si la prise ne correspond pas à votre prise secteur, consultez un électricien certifié pour faire remplacer la prise obsolète. 
Evitez de marcher sur le cordon d’alimentation ou de le pincer, en particulier au niveau de la prise électrique ou de la multiprise à laquelle le câble est connecté. 

•	 Débranchez le produit en cas d’orage ou si vous ne l’utilisez pas pendant des périodes prolongées. Mettez votre produit sous tension ou en mode de veille 
pour le déconnecter de la prise électrique (pour plus d’informations, reportez-vous à la documentation du produit) avant de débrancher le câble d’alimentation 
de la prise électrique. Le câble d’alimentation et la prise de votre produit doivent rester opérationnels en permanence et la prise électrique doit être facilement 
accessible et se trouver à proximité du produit. 

•	 N’utilisez que les éléments annexes et les accessoires spécifiés par Logitech. Des troubles de l’audition peuvent apparaître progressivement et s’accumuler. 
Pour votre sécurité, branchez l’appareil uniquement sur la prise de sortie audio de faible niveau du périphérique audio. Une écoute prolongée ou avec 
un volume sonore trop élevé dans les écouteurs ou le casque peut entraîner des troubles de l’audition. Choisissez un niveau sonore raisonnable et observez 
des pauses régulières.

•	 Les réparations doivent être effectuées par des techniciens qualifiés. Le produit doit être réparé s’il ne fonctionne pas normalement, si le cordon d’alimentation 
ou la prise a été endommagé, si le produit a été exposé à de l’eau, à la pluie, à un liquide ou à l’humidité, si le produit est tombé ou si un objet a été introduit 
dans un évent ou un port du produit. 

•	 Pour les produits portables ou pesant moins de 7 kg: l’étiquette du produit peut être fixée sur le socle du produit, sous un couvercle, ou sur la face inférieure du 
produit. 

•	 Nettoyez votre produit à l’aide d’un chiffon sec sans utiliser d’eau ou tout autre liquide.

Explication des symboles d’avertissement

Ce symbole est placé sur le produit pour indiquer des procédures à suivre avec prudence. Reportez-vous à la documentation du produit avant de 
poursuivre. Reportez-vous à la section du manuel relative à la fonction ou fonctionnalité à laquelle ce symbole fait référence.

Ce symbole est placé sur le produit en guise d’avertissement. L’accès à cette portion du produit est restreint. Si vous ne respectez pas ces indications, vous 
vous exposez à des risques d’électrocution.

Protection de l’ouïe

Conseil d’écoute afin de prévenir la surdité

La retransmission de signaux sonores dans des écouteurs, des oreillettes ou des casques audio à un volume sonore élevé risque de provoquer la surdité 
permanente. Plus le volume est élevé, plus votre sens de l’ouïe risque d’être affecté rapidement. 

Pour régler le volume à un niveau sans risque:

•	 Démarrez votre système au niveau de volume le plus bas.

•	 Augmentez progressivement le volume de manière à l’entendre distinctement, sans distorsion et sans gêne.

•	 Evitez de régler le volume à un niveau vous empêchant d’entendre les conversations environnantes et autres bruits similaires.

Une fois que vous avez réglé le son à un niveau confortable, évitez de modifier ce réglage. Si vous avez les oreilles qui sifflent, si vous remarquez que votre voix 
est sourde ou si vous ressentez une quelconque gêne, diminuez le volume ou arrêtez d’utiliser le casque et faites contrôler votre ouïe. Pour plus d’informations, 
reportez-vous à la page du support produit sur le site Web de Logitech à l’adresse www.logitech.com.

Procédures de mise au rebut

Certains produits Logitech utilisent des batteries non réparables contenant du nickel-metal hybride, d’une longévité équivalente à la durée de la garantie du 
produit en conditions normales d’utilisation. Ne tentez PAS de remplacer cette batterie vous-même. Si la batterie est vide et si vous ne souhaitez pas que 
Logitech procède à son remplacement, vous devez suivre les instructions de mise au rebut dans la documentation du produit. Reportez-vous à la législation 
locale pour la mise au rebut des batteries et des appareils électroniques. Si aucune législation n’est disponible, placez le produit (et sa batterie) dans une poubelle 
réservée aux appareils électroniques. 

Attention: avertissement concernant la batterie. Un risque d’explosion, d’incendie ou de blessures chimiques existe en cas d’utilisation de piles non appropriées, 
de détérioration des piles ou d’exposition des piles à des matériaux conducteurs, à des liquides, au feu ou à la chaleur (supérieure à 54° C). N’utilisez pas ou 
ne rechargez pas des piles rechargeables endommagées. N’utilisez pas la batterie et ne la rechargez pas si elle coule, si elle est décolorée, déformée ou si 
elle présente une anomalie. Ne laissez pas la batterie déchargée ni inutilisée pendant de longues périodes. Ne mélangez pas les types de batteries. En cas 
d’utilisation inappropriée, la pile risque d’exploser ou de fuir, entraînant des dommages matériels et corporels. Si la batterie coule, prenez les précautions d’usage 
et débarrassez-vous en immédiatement en respectant les lois et règlements de votre région sur la mise au rebut des piles/batteries. 

Avertissement sur l’alimentation: risques d’électrocution et d’incendie! Exclusivement destiné à un usage en intérieur. N’exposez pas le boîtier à l’humidité, à un 
liquide ou à la chaleur. N’utilisez aucun autre boîtier d’alimentation avec votre produit Logitech.

Déclarations FCC et IC

Cet appareil numériqué de la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada. Ce dispositif est conforme à la norme CNR-210 d’Industrie Canada 
applicable aux appareils radio exempts de licence. Son fonctionnement est sujet aux deux conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit pas produire de brouillage 
préjudiciable, et (2) ce dispositif doit accepter tout brouillage reçu, y compris un brouillage susceptible de provoquer un fonctionnement indésirable. Ce dispositif 
de classe B est conforme à la section 15 du règlement de la FCC. L’utilisation de l’appareil est soumise aux deux conditions suivantes: (1) le dispositif concerné ne 
doit pas causer d’interférences dangereuses et (2) il doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences risquant d’engendrer un fonctionnement 
indésirable. Remarque: le fabricant n’est en aucun cas responsable de toute interférence radio ou TV provoquée par des modifications non autorisées sur le 
dispositif. De telles modifications pourraient annuler le droit de l’utilisateur à utiliser son équipement.

Remarque: cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limitations prévues dans le cadre de la catégorie B des appareils numériques selon la définition de 
la section 15 du règlement de la FCC. Ces limitations permettent de fournir une protection raisonnable contre les interférences dans une installation résidentielle. 
Ce dispositif génère, utilise et diffuse des ondes radio et, s’il n’est pas installé ni utilisé en conformité avec les instructions dont il fait l’objet, peut causer des 
interférences gênantes avec les communications radio. Il n’y a en revanche aucune garantie que des interférences n’apparaîtront pas dans une installation donnée. 
Si ce dispositif produit des interférences graves lors de réceptions radio ou télévisées qui peuvent être détectées en activant ou désactivant le dispositif, vous êtes 
invité à les supprimer de plusieurs manières: 

•	 Réorienter ou déplacer l’antenne de réception. 

•	 Augmenter la distance séparant l’appareil et le récepteur.

•	 Connecter l’appareil à un circuit différent de celui auquel le récepteur est connecté.

•	 Contacter votre revendeur ou un technicien radio/TV qualifié.
Avertissement relatif aux piles. Un risque d’explosion ou de blessures corporelles existe en cas d’utilisation de piles non appropriées, de détérioration des piles 
ou d’exposition des piles à des matériaux conducteurs, à des liquides, au feu ou à la chaleur (supérieure à 54° C). N’utilisez pas ou ne rechargez pas des piles 
rechargeables endommagées. Ne pas mélanger différents types de piles. Gardez les piles hors de la portée des enfants. 

Avertissement relatif au boîtier d’alimentation: risque d’électrocution/incendie! Exclusivement destiné à un usage en intérieur. N’exposez pas le boîtier 
à l’humidité, à un liquide ou à la chaleur. N’utilisez aucun autre boîtier d’alimentation avec votre produit Logitech. 

Produits sans fil (émetteur radioélectrique): Par la présente, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlande, déclare que ce périphérique de fréquence 
radio est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la directive 1999/5/EC.  La déclaration de conformité peut être consultée en 
accédant au site Web http://www.logitech.com/compliance. Une fois que vous vous trouvez sur le site, sélectionnez le numéro de produit pour obtenir la déclaration 
CE de conformité correspondante.

Informations sur l’environnement (applicables dans l’Union européenne et dans d’autres pays européens disposant de systèmes de collecte sélective) 
Mise au rebut des piles usagées. Ce produit est susceptible de contenir des piles. Dans ce cas, ce symbole sur les piles indique 
qu’elles ne peuvent pas être mises au rebut comme les déchets ménagers. Elles doivent être déposées au centre de collecte adéquat 
pour le recyclage des piles. Comme le prévoit la directive 2006/66/EC, les taux de mercure, de cadmium et de plomb contenus dans les piles 
sont limités. Pour votre sécurité, consultez le manuel de votre produit afin de retirer les piles correctement.

Mise au rebut d’anciens équipements électriques et électroniques. 
Ce symbole indique que ce produit ne doit pas être traité comme les déchets ménagers. Il doit être déposé au centre de collecte adéquat pour 
le recyclage des équipements électriques et électroniques. Le recyclage des matériaux favorise la conservation des ressources naturelles.

En vous assurant que ce produit et ses piles sont correctement mis au rebut, vous participez à l’effort de réduction des conséquences négatives pour l’environnement 
et pour la santé humaine, qui pourraient sinon être causées par une gestion inadéquate de ces produits. Pour plus d’informations sur le recyclage de ce produit et de 
ces piles, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des déchets ménagers ou le point de vente où vous avez acheté le produit.

Pour les mentions de sécurité, EMC et RF relatives au produit, rendez-vous sur www.logitech.com/compliance

Garantie limitée du matériel Logitech

Logitech garantit que votre produit Logitech est exempt de tout défaut de matériel et de construction pour 2 ans, à partir de sa date d’achat. Hormis lorsque les 
lois en vigueur l’interdisent, cette garantie n’est pas transférable et elle est limitée à l’acheteur initial. Cette garantie vous octroie un certain nombre de droits et 
vous bénéficiez également d’autres droits qui varient selon les lois locales en vigueur.

En cas de rupture de garantie, la seule obligation de Logitech et votre seul recours consistent, à la discrétion de Logitech, (1) à réparer ou remplacer le matériel, 
ou (2) à rembourser le montant payé, sous réserve qu’il soit renvoyé au point de vente ou à tout autre lieu indiqué par Logitech, accompagné d’un justificatif 
d’achat ou d’un reçu détaillé et daté. Des frais de port et de traitement peuvent être demandés, sauf si cela est contraire aux lois applicables. Logitech se réserve 
le droit d’utiliser des pièces neuves, remises à neuf ou déjà utilisées mais en état de marche pour réparer ou remplacer le produit. Tout matériel de remplacement 
sera garanti pour le reste de la période de garantie initiale ou pour trente (30) jours, selon la période la plus longue, ou pour toute durée supplémentaire 
éventuellement requise par la loi dans votre juridiction.

Cette garantie ne couvre pas les problèmes ou les préjudices résultant (1) d’un accident, d’un abus, d’une mauvaise utilisation, d’une modification ou d’un 
désassemblage ; (2) d’une utilisation ou d’un entretien incorrect, d’une utilisation non conforme aux instructions fournies avec le produit ou d’un branchement 
à une alimentation dont la tension est inadaptée ; ou (3) de l’utilisation de consommables (piles de remplacement, par exemple) non fournis par Logitech, 
hormis là où une telle restriction est interdite par les lois en vigueur.

Comment bénéficier de la garantie. Les réclamations fondées, et qui sont liées à la garantie, sont en général traitées par l’intermédiaire du point de vente dans 
les trente (30) jours suivant l’achat. Cette durée peut toutefois varier en fonction du lieu d’achat. Veuillez vous renseigner auprès de Logitech ou de la boutique 
qui vous a vendu le produit pour plus de détails. Les réclamations qui ne peuvent être traitées par l’intermédiaire du point de vente, et les autres questions liées 
au produit, doivent être adressées directement à Logitech. Les adresses et les coordonnées du service client de Logitech sont mentionnées dans la documentation 
qui accompagne votre produit, et sur Internet à l’adresse www.logitech.com/support.

Limite de responsabilité. LOGITECH NE PEUT ÊTRE TENU RESPONSABLE DE TOUT PRÉJUDICE SPÉCIAL, INDIRECT, CONSÉCUTIF OU ACCIDENTEL, Y COMPRIS, 
MAIS SANS RESTRICTION, DE TOUT MANQUE À GAGNER, DE TOUTE PERTE DE RECETTES OU DE DONNÉES (DIRECTE OU INDIRECTE) OU DE TOUT PRÉJUDICE 
COMMERCIAL POUR RUPTURE DE TOUTE GARANTIE EXPLICITE OU IMPLICITE CONCERNANT VOTRE PRODUIT, MÊME SI LOGITECH A ÉTÉ INFORMÉ DE 
L’ÉVENTUALITÉ DE CES PRÉJUDICES. 

Durée des garanties implicites. HORMIS LORSQUE CELA EST INTERDIT PAR LES LOIS EN VIGUEUR, TOUTE GARANTIE IMPLICITE OU CONDITION DE QUALITÉ 
MARCHANDE OU D’ADAPTATION À UN USAGE PARTICULIER EST LIMITÉE EN TEMPS, POUR UNE DURÉE CORRESPONDANT À LA DURÉE DE LA PÉRIODE DE 
GARANTIE LIMITÉE APPLICABLE À VOTRE PRODUIT.

Droits supplémentaires. Certaines juridictions ne reconnaissent pas les limitations de durée des garanties implicites ou n’autorisent pas l’exclusion ou la limitation 
des dommages accessoires ou consécutifs; il est donc possible que les limitations ou l’exclusion susmentionnée ne s’applique pas à votre cas. La présente garantie 
vous confère des droits légaux spécifiques, qui peuvent varier selon l’Etat, le pays ou la juridiction.

Droits nationaux prévus par la loi. Les consommateurs bénéficient de droits reconnus par la loi en vertu de la législation nationale applicable régissant la vente 
de biens de consommation. Ces droits ne sont pas affectés par les garanties mentionnées dans cette garantie limitée.

Aucune autre garantie. Aucun distributeur, représentant ou employé de Logitech n’est autorisé à modifier ou étendre la présente garantie, ni à y ajouter 
des éléments.

Durée de garantie. Veuillez noter que dans l’Union européenne, toute période de garantie inférieure à deux années doit être rallongée pour atteindre une durée 
de deux années complètes.

Fabricant: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Suisse

Représentant autorisé du fabricant en Europe: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDE

Italiano   
Informazioni sulla sicurezza 

AVVERTENZA—PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE: PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDIO O SCOSSE ELETTRICHE, TENERE IL PRODOTTO LONTANO DALL’ACQUA.

Leggere e seguire le istruzioni, rispettare le avvertenze e conservare il presente documento per riferimenti futuri. 

•	 Il prodotto è idoneo a essere utilizzato solo in climi semi-tropicali e temperati. Installare il prodotto secondo le istruzioni fornite da Logitech nella relativa 
documentazione e collocarlo in posizione stabile di modo da impedirne la caduta e i conseguenti danni a persone o al prodotto stesso. Collegare il prodotto 
solo al connettore di uscita linea audio di basso livello del computer oppure del componente audio. 

•	 Non utilizzare il prodotto in prossimità di acqua, schizzi o spruzzi di liquidi (ad esempio fontane da interni) o di oggetti contenenti liquidi, quali vasi o acquari. 

•	 Non utilizzare il prodotto in prossimità di fonti di calore quali termosifoni, stufe, bocchette di riscaldamento, fiamme vive quali candele accese o altri dispositivi 
che producono calore (ad esempio, amplificatori audio o televisori).

•	 Non bloccare le aperture per la ventilazione o inserire oggetti nelle porte o in altre fessure del prodotto al fine di evitare il pericolo di scosse elettriche 
o di incendio. Mantenere uno spazio vuoto in un raggio di almeno 15 cm attorno al prodotto per garantire una ventilazione sufficiente. La copertura delle 
aperture di ventilazione con oggetti quali giornali, tovaglie o tende ostacola il flusso d’aria e può provocare incendi. 

•	 Attenzione: Per effettuare la conformità ai FCC ed alla guida di riferimento di esposizione di RF del Canada di industria, disponga l’unità bassa almeno 20 
centimetri alle dalle persone vicine.

•	 Non modificare per nessun motivo il cavo e la spina di alimentazione del prodotto o dell’alimentatore, se presente. Se la spina non è compatibile con la presa 

di corrente esistente, contattare un elettricista per sostituire la presa obsoleta. Evitare che il cavo di alimentazione venga calpestato o schiacciato, in particolare 
in corrispondenza del punto di uscita del cavo dal corpo del dispositivo o in corrispondenza del collegamento a una presa di corrente CA o a una presa multipla. 

•	 Scollegare il prodotto durante i temporali o quando non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo. Prima di scollegare il prodotto dalla presa di corrente, 
spegnerlo o attivare la modalità Standby (fare riferimento alla documentazione del prodotto per ulteriori informazioni). Il cavo di alimentazione del prodotto 
e la relativa spina devono essere mantenuti in buono stato; la presa di corrente a cui il prodotto è collegato deve trovarsi in prossimità del dispositivo ed essere 
facilmente accessibile. 

•	 Utilizzare solo collegamenti e accessori specificati da Logitech. I danni all’udito possono verificarsi gradualmente e in misura crescente. Per la vostra sicurezza, 
collegare il dispositivo solo al connettore di uscita linea audio di basso livello del dispositivo audio. Nell’utilizzo di cuffie o auricolari, evitare l’esposizione 
a un volume eccessivo o per un periodo di tempo prolungato poiché potrebbe danneggiare l’udito. Regolare il volume su un livello ragionevole per l’ascolto 
e fare pause frequenti.

•	 Tutti gli interventi di assistenza e riparazione dovranno essere effettuati da personale specializzato. È necessario ricorrere a interventi di riparazione in caso 
di malfunzionamento del prodotto, danneggiamento del cavo o della spina di alimentazione, esposizione del prodotto ad acqua, pioggia, liquidi o umidità, 
caduta del prodotto o inserimento di oggetti in un’apertura o in una fessura di ventilazione. 

•	 Nei prodotti portatili o con peso inferiore ai 7 kg, l’etichetta è collocata sulla base di supporto, sotto il coperchio (se presente) o nella parte inferiore dell’unità. 

•	 Per pulire il prodotto, utilizzare solo un panno asciutto evitando l’uso di acqua o liquidi.

Avviso sulle batterie: La sostituzione delle batterie con un tipo di batterie non compatibili, nonché il danneggiamento o l’esposizione a materiali conduttori, 
liquidi, fuoco o calore (al di sopra dei 54° C) delle stesse, comporta rischi di esplosione o lesioni personali. Non utilizzare o ricaricare batterie ricaricabili 
danneggiate. Non utilizzare contemporaneamente tipi di batterie diversi. Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini. 

Avviso relativo all’alimentatore: Attenzione – Pericolo di scosse elettriche o di incendio. Solo per uso in ambienti interni. Non esporre a umidità, liquidi o fonti 
di calore. Non utilizzare altri alimentatori con il prodotto Logitech. 

Prodotti cordless (trasmettitore radio): Con la presente, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanda, dichiara che questo dispositivo a radiofrequenze 
è conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 1999/5/EC. È possibile prendere visione della Dichiarazione di conformità 
visitando il seguente sito Web all’indirizzo http://www.logitech.com/compliance. Una volta effettuato l’accesso, individuare il codice parte appropriato per visualizzare 
la Dichiarazione di conformità CE. 

Informazioni sull’ambiente (applicabili nell’ambito dell’Unione Europea e in altri paesi europei con sistemi di raccolta differenziata dei rifiuti) 
Smaltimento delle batterie usate. Questo prodotto può contenere batterie. Questo simbolo apposto sulle batterie significa che non possono 
essere smaltite insieme ai normali rifiuti domestici, bensì devono essere depositate negli appositi punti di raccolta per il riciclaggio delle batterie. 
Le batterie non contengono livelli di mercurio, cadmio o piombo superiori a quelli imposti dalla direttiva 2006/66/EC sulle batterie. Per rimuovere 
le batterie dal prodotto in modo sicuro, consultare il manuale del prodotto.

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate. I prodotti contrassegnati da questo simbolo non devono essere smaltiti 
come rifiuti domestici, bensì depositati negli appositi punti di raccolta per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. 
Il riciclaggio dei materiali consente di preservare le risorse naturali. 

Il corretto smaltimento di questo prodotto e delle relative batterie consente di evitare potenziali conseguenze negative per l’ambiente e la salute umana, che 
potrebbero invece verificarsi in caso di smaltimento inadeguato. Per informazioni dettagliate sul riciclaggio delle batterie o del prodotto, rivolgersi all’ufficio di zona 
preposto, al servizio di raccolta dei rifiuti domestici o al punto vendita in cui è stato acquistato il prodotto.

Per informazioni su sicurezza del prodotto, compatibilità elettromagnetica e radiofrequenza, visitare il sito Web www.logitech.com/compliance

Garanzia limitata prodotto hardware Logitech 

Logitech garantisce che il prodotto Logitech acquistato sarà privo di difetti dei materiali e di produzione per il periodo di 2 anni a decorrere dalla data 
dell’acquisto. Fatta eccezione per quanto proibito dalla legge in vigore, la presente garanzia non è trasferibile ed è limitata all’acquirente originale. La presente 
garanzia attribuisce all’acquirente diritti legali specifici, e l’acquirente può a sua volta vantare altri diritti che variano a seconda delle leggi locali.

L’intera responsabilità di Logitech ed il rimedio esclusivo dell’acquirente per qualsiasi violazione di garanzia sarà, a discrezione di Logitech: (1) riparazione 
o sostituzione dell’hardware, oppure (2) rimborso del prezzo pagato, a condizione che l’hardware sia stato restituito al punto di acquisto o al luogo eventualmente 
indicato da Logitech, accompagnato dalla copia della ricevuta d’acquisto o dalla ricevuta dettagliata e datata. Possono essere applicate spese di spedizione e di 
movimentazione, fatta eccezione per i casi in cui ciò è proibito dalla legge in vigore. Per riparare o sostituire un prodotto hardware, Logitech ha la facoltà, a propria 
discrezione, di utilizzare parti nuove, rinnovate o usate in buone condizioni di funzionamento. Qualsiasi prodotto hardware di sostituzione sarà garantito per 
tutto il tempo rimanente del periodo di garanzia originale, o per trenta (30) giorni, quale dei due periodi sia il più lungo, oppure per qualsiasi periodo di tempo 
aggiuntivo che sia conforme alle disposizioni di legge in vigore localmente.

La presente garanzia non copre problemi o danni risultanti da: (1) incidente, abuso, applicazione impropria, riparazione, modifica o disassemblaggio non 
autorizzati; (2) operazione impropria di manutenzione, utilizzo non conforme alle istruzioni relative al prodotto o collegamento ad una tensione di alimentazione 
impropria; oppure (3) utilizzo di accessori non forniti da Logitech, quali ad es. batterie di ricambio, fatta eccezione per i casi in cui tali restrizioni siano proibite 
dalla legge in vigore.

Come ottenere assistenza per la garanzia. Le richieste di intervento in garanzia valide vengono di norma gestite attraverso il punto di acquisto del prodotto 
nel caso vengano presentate nei primi trenta (30) giorni dopo l’acquisto stesso; questo periodo di tempo può tuttavia variare a seconda del luogo in cui 
è stato effettuato l’acquisto. Si prega di accertare questo particolare con Logitech o con il dettagliante presso il quale si è acquistato il prodotto. Le richieste 
di intervento in garanzia che non possono essere gestite attraverso il punto di acquisto, nonché qualsiasi altra domanda relativa al prodotto, dovranno essere 
rivolte direttamente a Logitech. Gli indirizzi e le informazioni di contatto per il servizio di assistenza clienti Logitech sono rinvenibili nella documentazione 
che accompagna il prodotto acquistato, nonché sul Web all’indirizzo www.logitech.com/support.

Esclusione di responsabilità. LOGITECH NON SARÀ RESPONSABILE PER ALCUN DANNO SPECIALE, INDIRETTO, INCIDENTALE O CONSEQUENZIALE 
DI QUALSIASI GENERE, COMPRESE—A TITOLO ESEMPLIFICATIVO E SENZA LIMITAZIONI—PERDITE DI PROFITTI,  DI INTROITI O DI DATI (SIA DIRETTAMENTE 
CHE INDIRETTAMENTE)  O PERDITE COMMERCIALI PER LA VIOLAZIONE DI QUALSIASI GARANZIA ESPLICITA O IMPLICITA SUL PRODOTTO ACQUISTATO, 
ANCHE NEL CASO IN CUI LOGITECH SIA STATA INFORMATA DELLA POSSIBILITÀ DI TALI DANNI. 

Durata delle garanzie implicite. FATTA ECCEZIONE PER QUANTO PROIBITO DALLA LEGGE IN VIGORE, QUALSIASI GARANZIA IMPLICITA O CONDIZIONE 
DI COMMERCIABILITÀ O DI IDONEITÀ AD UN USO PARTICOLARE RELATIVA A QUESTO PRODOTTO HARDWARE È LIMITATA ALLA DURATA DEL PERIODO 
DI GARANZIA LIMITATA SPECIFICO PER IL PRODOTTO ACQUISTATO. 

Diritti addizionali. Alcune giurisdizioni non ammettono limitazioni sulla durata delle garanzie implicite o l’esclusione o la limitazione per danni incidentali 
o consequenziali e pertanto la limitazione di cui sopra potrebbe non essere applicabile ovunque. La presente garanzia conferisce diritti legali specifici all’utente 
che potrà inoltre godere di altri diritti che variano da stato a stato o in base alla giurisdizione.

Diritti legali nazionali. I consumatori godono dei diritti legali sanciti dalle leggi nazionali in vigore relative alla vendita di prodotti destinati ai consumatori. 
Tali diritti non sono influenzati dalle garanzie contenute nella presente garanzia.

Assenza di altre garanzie. Nessun venditore, agente o dipendente Logitech è autorizzato ad apportare modifiche, estensioni o aggiunte alla presente garanzia.

Periodi di garanzia. Tenere presente che nell’Unione europea, periodi di garanzia inferiore a due anni verranno aumentati a tale periodo.

Produttore: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Svizzera

Rappresentante autorizzato del produttore in Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork, IRLANDA

Español   
Información de seguridad 

¡ADVERTENCIA! RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS O DE DESCARGAS ELÉCTRICAS, NO EXPONGA ESTE 
DISPOSITIVO AL AGUA. 

Lea y siga estas instrucciones, haga caso de todas las advertencias y guarde este documento para consultarlo en el futuro. 

•	 Este producto es apropiado para uso sólo en entornos de clima tropical y moderado. Configure el producto de acuerdo con la documentación de producto de 
Logitech, y coloque el producto en un lugar seguro para evitar posibles caídas que pudieran ocasionar lesiones físicas o dañar el producto. Use el producto sólo 
desde la toma de salida de línea de audio de bajo nivel del ordenador o componente de audio. 

•	 No use este producto cerca del agua, incluidas fuentes de goteos o salpicaduras (p. ej. fuentes interiores), o cerca de objetos que contengan líquidos, 
como floreros o peceras. 

•	 No use este producto cerca de fuentes de calor (p. ej. radiadores, calentadores, estufas, velas encendidas, o cualquier dispositivo generador de calor, 
como amplificadores de audio televisores).

•	 No bloquee las aberturas de ventilación ni introduzca objetos en las ranuras u orificios de ventilación del producto. Si lo hace, puede crear un riesgo de 
descarga eléctrica o de incendio. Mantenga una distancia mínima de unos 15 centímetros alrededor del producto para garantizar una ventilación adecuada. 
Cubrir las aberturas de ventilación con objetos como periódicos, manteles o cortinas puede impedir la ventilación y provocar un incendio.

•	 Precaución: Para mantener la conformidad con las FCC y la pauta de la exposición del RF de Canadá de la industria, ponga la unidad baja por lo menos 20 
centímetros de personas próximas. 

•	 No modifique, en ninguna circunstancia, la clavija ni el cable de alimentación del producto, incluidos la clavija y el cable de alimentación de la fuente de 
alimentación al producto, caso de haberse incluido. Si la clavija no es adecuada para la toma de corriente alterna, encargue a un electricista autorizado la 
sustitución de la toma de corriente antigua. Evite que el cable de alimentación quede expuesto a pisadas o excesivamente doblado especialmente en el punto 
de salida del cable del dispositivo o donde se conecta a una toma alterna o a una regleta. 

•	 Desenchufe el producto durante tormentas eléctricas o si no va a utilizarlo durante periodos de tiempo prolongados. Para desconectar el producto de la toma 
de corriente alterna, apague el producto o colóquelo en modo de espera (consulte la documentación del producto para obtener más información) antes de 
desenchufar el cable de alimentación del producto de la toma de corriente alterna. La clavija y el cable de alimentación del producto deben seguir utilizables en 
todo momento, y la toma de corriente alterna (toma de pared) debe estar cerca del producto en un lugar fácilmente accesible. 

•	 Utilice únicamente adaptadores o accesorios específicamente recomendados por Logitech. Las lesiones auditivas pueden ser graduales y acumulativas. 
Por su propia seguridad, utilice el dispositivo conectándolo exclusivamente a la toma de salida de audio de bajo nivel del dispositivo de audio. Para el uso 
de auriculares, evite niveles de presión auditiva excesivos o prolongados, ya que podrían dañar el oído y causar pérdida de audición. Escuche a un volumen 
razonable y haga descansos de audición frecuentes.

•	 Asigne las posibles operaciones de mantenimiento y reparación a personal técnico cualificado. El producto requerirá servicio técnico en aquellos casos 
en los que no funcione normalmente, la clavija o el cable de alimentación hayan sufrido desperfectos, el producto haya quedado expuesto a lluvia, líquidos o 
humedad, el producto haya caído al suelo, o se haya introducido un objeto en una de las ranuras u orificios de ventilación del producto. 

•	 Para productos portátiles o con un peso no superior a 7 kilos, la etiqueta del producto puede encontrarse en el soporte del producto, en el interior de una tapa 
o en la base del producto. 

•	 Limpie el producto con un paño seco únicamente. No utilice ni agua ni otros líquidos.

Significado de los símbolos de advertencia

Este símbolo en un producto indica PRECAUCIÓN. Antes de continuar, consulta la documentación del producto. Localiza la sección relacionada con la 
función o característica marcada con dicho símbolo.

Este símbolo en un producto identifica una ADVERTENCIA. Significa que está restringido el acceso a esa parte del producto. El incumplimiento de esta 
advertencia podría producir descargas eléctricas.

Proteger los oídos

Consejos para evitar lesiones

La escucha con auriculares o audífonos a un volumen alto puede causar la pérdida del oído con carácter permanente. Cuanto más alto sea el volumen de escucha, 
mayor será la celeridad con la que puede producirse el daño. 

Para asegurar el uso de un volumen adecuado:

•	 Inicia tu equipo con el control de volumen al mínimo.

•	 Incrementa el volumen paulatinamente, hasta que escuches el sonido claramente y sin distorsión.

•	 Evita niveles de volumen que te impidan seguir una conversación o ruidos similares a tu alrededor.

Mantén el nivel de volumen establecido. Si notas un zumbido o una sensación incómoda en el oído, o si percibes el sonido debilitado, reduce el volumen 
o interrumpe la escucha, y consulta con tu médico. Visita la sección de asistencia al producto en la página Web de Logitech (www.logitech.com) para más 
información.

Instrucciones para desechar productos al final de su ciclo

Algunos productos Logitech usan baterías NiMH (Nickel Metal Hydride) no sustituibles, que deberían durar tanto como indique la garantía del producto con un 
uso normal. NO intentes cambiar la batería. Si la batería está completamente gastada y no quieres recurrir a Logitech para que la cambien, sigue las instrucciones 
suministradas con la documentación del producto para desecharlo. Asimismo debes informarte sobre las regulaciones y leyes concernientes a tu jurisdicción para 
desechar baterías y dispositivos electrónicos. Si no existiera ninguna normativa al respecto, deposita el producto (y la batería del mismo) en un contenedor para 
dispositivos electrónicos. 

Precaución: ¡Advertencia sobre las baterías! Existe riesgo de explosión, incendio o lesiones físicas si una batería se sustituye por otra de un tipo no adecuado, 
o si se daña o expone a materiales conductores, líquidos, fuego o calor (más de 54° C o 130° F). No uses ni recargues una batería recargable dañada. No uses ni 
recargues una batería si sospechas que tiene fugas, pérdida de color, está deformada o presenta cualquier otro tipo de anomalía. No dejes una batería descargada 
o sin usar durante periodos prolongados. No mezcles distintos tipos de baterías. Un uso inadecuado de una batería puede hacerla explotar u originar escapes, con 
el consiguiente riesgo de quemaduras y lesiones físicas. Si se produce alguna fuga, toma las precauciones habituales y desecha la batería inmediatamente y de 
acuerdo con las regulaciones y leyes concernientes a tu jurisdicción. 

Advertencia sobre fuentes de alimentación: ¡Precaución sobre riesgo de descargas eléctricas/incendios! Sólo para uso en interiores. No debe exponerse a 
humedad, líquidos o calor. No uses ninguna otra fuente de alimentación con tu producto Logitech.

Declaración de normativas FCC e IC

Este dispositivo digital de Clase B cumple con la norma canadiense ICES-003. (Cet appareil numérique de catégorie B est conforme à la norme canadienne 
ICES-003.) Este dispositivo cumple con las normas RSS de exención de licencia de Industry Canada. El funcionamiento está sujeto a las dos condiciones 
siguientes: (1) este dispositivo no debe originar interferencias y (2) este dispositivo no debe rechazar ninguna interferencia, incluso cuando ésta pudiera originar 
el funcionamiento indebido del dispositivo. Este dispositivo digital de clase B cumple todos los requisitos especificados en la normativa canadiense ICES-003 y en 
la sección 15 de las normativas FCC. El funcionamiento está sujeto a las dos condiciones siguientes: 1) Este dispositivo no debe originar interferencias perjudiciales 
y 2) este dispositivo no debe rechazar ninguna interferencia recibida, incluso cuando ésta pudiera originar el funcionamiento indebido del dispositivo. 
Nota: El fabricante no se responsabiliza por NINGUNA interferencia, por ejemplo interferencia de RADIO O TV, que pueda producirse en este equipo debido 
a modificaciones sin autorización realizadas en el mismo. Estas modificaciones podrían anular el derecho del usuario a usar el equipo.

NOTA: Este equipo ha sido sometido a las pruebas pertinentes y cumple con los límites establecidos para un dispositivo digital de la Clase B, según lo establecido 
en la sección 15 de la normativa FCC. Estos límites están destinados a proporcionar protección adecuada ante interferencias perjudiciales en instalaciones 
domésticas. Este equipo genera, usa y puede emitir energía radioeléctrica. Respeta las instrucciones pertinentes durante la instalación y uso del equipo para 
evitar posibles interferencias de radio. No obstante, no hay garantía de que no vayan a producirse interferencias en una instalación concreta. Si este equipo es 
el responsable de la presencia de interferencias en la recepción de radio o televisión (lo que puede verificarse apagando y encendiendo el equipo), se aconseja 
tomar una o varias de las medidas siguientes para intentar eliminar las interferencias: 

•	 Cambia la orientación o la ubicación de la antena receptora. 

•	 Aumenta la separación entre el equipo y el receptor.

•	 Conecta el equipo a una toma de corriente perteneciente a un circuito diferente al que está conectado el receptor.

•	 Recurre a tu distribuidor o a personal técnico especializado en radio y televisión.
Advertencia sobre pilas: Riesgo de explosión o lesiones físicas si se sustituyen las pilas por un tipo no adecuado, o si se dañan o exponen a materiales 
conductores, líquidos, fuego o calor (más de 54° C o 130° F). No utilice ni recargue pilas recargables dañadas. No mezcle distintos tipos de pilas. Mantenga las pilas 
fuera del alcance de los niños. 

Advertencia sobre fuentes de alimentación: Precaución sobre riesgo de descargas eléctricas/incendios. Sólo para uso en interiores. No debe exponerse 
a humedad, líquidos o calor. No utilice ninguna otra fuente de alimentación con su producto Logitech. 

Desechado de pilas usadas. Este producto puede contener pilas. En caso afirmativo, este símbolo en las pilas significa que no se deben desechar como si fueran 
basura doméstica. Deben llevarse al punto de recogida pertinente para el reciclaje de pilas. Las pilas no contienen niveles de mercurio, cadmio o plomo que superen 
los definidos en la directiva sobre pilas 2006/66/EC. Para su seguridad, consulte el manual del producto sobre cómo retirar las pilas del producto. 

Información ambiental (de aplicación en la Unión Europea y en otros países europeos con sistemas de recogida separados). 
Desechado de pilas usadas. Este producto puede contener pilas. En caso afirmativo, este símbolo en las pilas significa que no se deben 
desechar como si fueran basura doméstica. Deben llevarse al punto de recogida pertinente para el reciclaje de pilas. Las pilas no contienen 
niveles de mercurio, cadmio o plomo que superen los definidos en la directiva sobre pilas 2006/66/EC. Para su seguridad, consulte el 
manual del producto sobre cómo retirar las pilas del producto.

Desechado de aparatos eléctricos y electrónicos antiguos. 
Este símbolo indica que este producto no debe tratarse como basura doméstica. Debe llevarse al punto de recogida pertinente para 
el reciclaje de aparatos eléctricos y electrónicos. El reciclaje de materiales contribuirá a la conservación de los recursos naturales.

Mediante el desechado correcto de este producto y sus pilas, contribuirá a evitar que se generen posibles riesgos para la salud y la seguridad medioambiental, 
riesgos que podrían producirse al manipularlos indebidamente una vez desechados. Para obtener más detalles sobre el reciclaje de este producto o sus pilas, 
póngase en contacto con las autoridades locales, los servicios de recogida de basuras o el establecimiento donde adquirió el producto.

Para leer lo relativo a seguridad de productos, EMC y RF, visite www.Logitech.com/compliance

Garantía Limitada de Productos de Hardware Logitech

Logitech garantiza que sus productos de hardware Logitech no presentarán defectos materiales ni de fabricación durante 2 años, a partir de la fecha de compra. 
Salvo disposición legal contraria, esta garantía no es transferible y se limita al comprador original. Esta garantía le otorga derechos legales específicos y es posible 
que usted también tenga otros derechos que varían según las leyes locales.

La responsabilidad total de Logitech y su recurso exclusivo en caso de violación de la garantía consistirá en, según el criterio de Logitech, (1) reparar o reemplazar 
el hardware, o (2) reembolsar el precio abonado, siempre que se devuelva el hardware al punto de venta u otro lugar similar indicado por Logitech, con una 
copia del recibo de venta o del recibo detallado y fechado. Es posible que se apliquen gastos de envío y entrega, salvo disposición legal contraria. Es posible 
que Logitech utilice, según su criterio, piezas nuevas, restauradas o usadas en buenas condiciones para reparar o reemplazar cualquier producto de hardware. 
Todo producto de hardware de reemplazo estará cubierto por la garantía durante el período restante correspondiente al período de la garantía original o durante 
treinta (30) días, el período que sea más largo, o durante cualquier período adicional establecido en su jurisdicción.

Esta garantía no cubre los problemas o daños ocasionados por (1) accidente, abuso, mal uso o toda reparación, modificación o desmontaje no autorizados; 
(2) uso o mantenimiento inadecuados, uso no compatible con las instrucciones del producto o conexión a una fuente de alimentación eléctrica inadecuada 
o (3) utilización de insumos, como baterías de reemplazo, no proporcionados por Logitech, salvo disposición legal contraria a esta restricción.

Cómo obtener respaldo de la garantía. Los reclamos de garantía válidos generalmente son procesados a través del punto de venta durante los primeros 
treinta (30) días posteriores a la compra. Sin embargo, dicho período podrá variar de acuerdo con el lugar donde usted adquirió el producto: consulte con 
Logitech o con el minorista donde usted adquirió el producto para obtener más detalles al respecto. Los reclamos de garantía que no puedan ser procesados 
a través del punto de venta y toda inquietud relacionada con el producto adquirido deberán ser enviados a Logitech. Usted podrá encontrar las direcciones 
y la información de contacto del servicio al cliente de Logitech en la documentación adjunta al producto y en la página web www.logitech.com/support.

Limitaciones de responsabilidad. LOGITECH NO ASUMIRÁ NINGUNA RESPONSABILIDAD POR DAÑOS ESPECIALES, INDIRECTOS, FORTUITOS O CONSIGUIENTES, 
A SABER, ENTRE OTROS, LA PÉRDIDA DE GANANCIAS, INGRESOS O INFORMACIÓN (YA SEA DIRECTA O INDIRECTA) O LA PÉRDIDA COMERCIAL POR VIOLACIÓN 
DE CUALQUIER GARANTÍA EXPRESA O IMPLÍCITA DE SU PRODUCTO, AÚN CUANDO LOGITECH HAYA SIDO ASESORADO CON RESPECTO A LOS POSIBLES DAÑOS. 

Duración de las garantías implícitas. SALVO DISPOSICIÓN LEGAL CONTRARIA, LA DURACIÓN DE TODA GARANTÍA O CONDICIÓN IMPLÍCITA DE APTITUD 
E IDONEIDAD QUE TENGA UN PROPÓSITO ESPECÍFICO PARA ESTE PRODUCTO DE HARDWARE ESTARÁ LIMITADA A LA DURACIÓN DEL PERÍODO 
CORRESPONDIENTE A LA GARANTÍA LIMITADA DE SU PRODUCTO. 

Derechos adicionales. Dado que en algunas jurisdicciones no se permiten las limitaciones de duración de una garantía implícita o no se permiten las exclusiones 
o limitaciones de responsabilidad por daños resultantes o fortuitos, puede que las limitaciones o exclusiones expuestas arriba no le sean aplicables. Esta garantía 
otorga al usuario derechos legales específicos; puede que posea otros derechos que variarán de acuerdo con la legislación de cada estado, país o jurisdicción.

Derechos legales nacionales. Los consumidores poseen derechos legales establecidos por la legislación nacional vigente con respecto a la venta de bienes 
de consumo. Dichos derechos no se ven afectados por las garantías establecidas en esta Garantía Limitada.

Ninguna otra garantía. Ningún distribuidor, representante o empleado de Logitech tiene autorización para realizar modificaciones, extensiones o adiciones 
a esta garantía.

Periodos de garantía. Tenga en cuenta que, en la Unión Europea, cualquier periodo de garantía inferior a dos años deberá ampliarse a dos años.

Fabricante: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Suiza 

Representante autorizado del fabricante en Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDA
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verschillende batterijtypen door elkaar. Houd alle batterijen buiten bereik van kinderen. 

Waarschuwing voor stroomtoevoer: Waarschuwing: kans op elektrische schok of brand! Alleen voor gebruik binnenshuis. Niet blootstellen aan vocht, 
vloeistoffen of hitte. Gebruik geen andere stroomtoevoer met uw Logitech-product. 

Draadloze producten (met radiotransmitter): Hierbij verklaart Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Ireland, dat deze RF- apparatuur in 
overeenstemming is met de essentiële eisen en andere relevante bepalingen van richtlijn 1999/5/EC. De Conformiteitsverklaring is beschikbaar op de volgende 
website: http://www.logitech.com/compliance. Ga op de website naar het relevante onderdeelnummer van het product om de CE-Conformiteitsverklaring te 
bekijken. 

Milieu-informatie (van toepassing in de Europese Unie en andere Europese landen met systemen voor gescheiden inzameling) 
Weggooien van wegwerpbatterijen. Dit product kan batterijen bevatten. Zo ja, dan geeft dit symbool aan dat de batterijen niet als 
huishoudelijk afval behandeld mogen worden. In plaats daarvan moeten ze afgegeven worden bij een geschikt inzamelpunt voor het 
recyclen van batterijen. De batterijen bevatten geen kwik, cadmium of lood boven het niveau van de batterijrichtlijn 2006/66/EC. Volg voor 
uw eigen veiligheid de instructies in de producthandleiding om batterijen veilig uit het product te verwijderen.

Weggooien van oude elektrische en elektronische apparatuur. 
Dit symbool geeft aan dat dit product niet als huishoudelijk afval behandeld mag worden. Het moet afgegeven worden bij het toepasselijke 
inzamelpunt voor het recyclen van elektrische en elektronische apparatuur. Het recyclen van materialen helpt natuurlijke hulpbronnen 
te behouden.

Wanneer u ervoor zorgt dat dit product en de batterijen op de juiste manier worden weggegooid, helpt u potentiële negatieve gevolgen voor het milieu en de 
gezondheid van mensen te voorkomen, die veroorzaakt kunnen worden door onjuiste afvalverwerking hiervan. Voor meer informatie over het recyclen van 
de batterijen of het product zelf kunt u contact opnemen met de gemeente, uw inzamelservice voor huishoudelijk afval of de winkel waar u het product hebt 
gekocht.

Voor meer informatie over productveiligheid, EMC en RF gaat u naar www.logitech.com/compliance

Logitech Hardware Beperkte Produkt Garantie

Logitech garandeert dat uw Logitech hardware produkt geen materiële en afwerkingsgebreken zal vertonen gedurende 2 jaar vanaf de datum 
van aankoop. Behoudens daar waar verboden op grond van toepasbare wetgeving is deze garantie niet overdraagbaar en is deze beperkt tot de 
oorspronkelijke aankoper. Deze garantie verschaft u specifieke juridische rechten en voorts kunt u eveneens aanspraak maken op andere rechten, 
afhankelijk van lokale wetgeving. 

De volledige aansprakelijkheid van Logitech en uw exclusieve rechtsmiddelen in geval van enige inbreuk op de garantie zullen, als door Logitech 
bepaald, omvatten: (1) het repareren dan wel vervangen van de hardware dan wel (2) het terugbetalen van de aankoopprijs, op voorwaarde dat de 
hardware teruggebracht wordt naar het punt van aankoop dan wel naar een andere lokatie als door Logitech aangegeven tezamen met een kopie van 
de aankoopbon dan wel een kopie van een gedateerde, gespecificieerde ontvangstbon. Verzend- en administratiekosten kunnen van toepassing zijn 
behoudens daar waar verboden op grond van toepasbare wetgeving, Logitech kan, naar eigen goeddunken, gebruikmaken van nieuwe, opgeknapte en 
gebruikte onderdelen welke goed functioneren om uw hardware produkt te repareren dan wel te vervangen. Ieder vervangend hardware produkt zal voor 
de resterende periode van de oorspronkelijke garantie dan wel een periode van dertig (30) dagen gegarandeerd zijn, afhankelijk van welke periode langer 
is, dan wel gedurende een additionele periode zoals van toepasbaar binnen uw rechtsgebied.

Deze garantie strekt zich niet uit tot problemen dan wel schade welke het resultaat zijn van (1) een ongeluk, misbruik, foutieve toepassing dan wel 
ongeautoriseerde reparatie, wijziging dan wel demontage; (2) onjuist gebruik dan wel onderhoud, gebruik in strijd met de produkt instructies dan wel 
verbinding met onjuiste spanningstoevoer; dan wel (3) gebruik van comsumptieartikelen, zoals vervangende batterijen, welke niet door Logitech zijn 
geleverd, behoudens daar waar een dergelijke restrictie op grond van toepasbare wetgeving is verboden.

Hoe verkrijgt u Assistentie op basis van de Garantie. Geldige garantie aanspraken worden gedurende de eerste dertig (30) dagen na de aankoop normaal 
gesproken via het aankooppunt in behandeling genomen; deze periode kan echter afwijken afhankelijk van het aangekochte produkt dan wel van het 
aankooppunt – neem contact op met Logitech dan wel met de detailhandelaar waar u het produkt heeft aangekocht voor nadere informatie. Garantie 
aanspraken die niet via het aankooppunt in behandeling kunnen worden genomen dienen direct aan Logitech gericht te worden. De Logitech adressen 
en klantenservice contact informatie kunnen in de documentatie die u bij uw produkt heeft ontvangen gevonden worden dan wel via het web op www.
logitech.com/support.

Beperking van Aansprakelijkheid. LOGITECH ZAL NIET AANSPRAKELIJK ZIJN VOOR ENIGE SPECIALE, INDIRECTE, INCIDENTELE DAN WEL 
GEVOLGSCHADE WAARONDER, MAAR NIET BEPERKT TOT, WINSTDERVING, DERVING VAN INKOMEN DAN WEL VERLIES VAN INFORMATIE (DIRECT DAN 
WEL INDIRECT) DAN WEL COMMERCIEEL VERLIES ALS GEVOLG VAN ENIGE INBREUK OP EEN EXPLICIETE DAN WEL IMPLICIETE GARANTIE TEN AANZIEN 
VAN UW PRODUKT, ZELFS IN GEVAL LOGITECH OVER DE MOGELIJKHEID VAN DERGELIJKE SCHADE IS GEÏNFORMEERD.

Duur van Impliciete Garanties. BEHOUDENS DAAR WAAR VERBODEN OP GROND VAN TOEPASBARE WETGEVING, ZAL IEDERE IMPLICIETE GARANTIE 
DAN WEL VOORWAARDE AANGAANDE VERKOOPBAARHEID DAN WEL AANGAANDE DE GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL MET BETREKKING 
TOT DIT HARDWARE PRODUKT BEPERKT ZIJN IN DUUR TOT DE DUUR VAN DE TOEPASBARE BEPERKTE GARANTIE PERIODE MET BETREKKING TOT UW 
PRODUKT. 

Extra rechten. Aangezien sommige rechtsgebieden geen beperkingen over de duur van een stilzwijgende garantie toestaan of geen uitsluiting of 
beperkingen van bijkomende of gevolgschade toestaan, kan het zijn dat bovenstaande beperking of uitsluitingen niet op u van toepassing zijn. Deze 
garantie geeft u specifieke wettelijke rechten, en u kunt ook andere rechten hebben die per staat, land of ander rechtsgebied variëren.

Nationale Rechten op grond van de Wet. Consumenten hebben bepaalde rechten op grond van toepasbare nationale wetgeving aangaande de verkoop 
van consumptiegoederen. Dergelijke rechten worden niet aangetast door de garanties vervat in deze Beperkte Garantie.

Geen Andere Garanties. Geen enkele Logitech handelaar, tussenpersoon dan wel werknemer is bevoegd enige wijziging, verlenging dan wel toevoeging in 
te voeren met betrekking tot deze garantie.

Garantieperioden. In de Europese Unie wordt een garantieperiode van minder dan twee jaar verlengd tot twee jaar.

Fabrikant: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Zwitserland 

Gemachtigde vertegenwoordiger van de fabrikant in Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork 
IERLAND

Svenska   
Säkerhetsinformation 

VARNING! RISK FÖR ELEKTRISKA STÖTAR: För att minska risken för eldsvåda och elektriska stötar bör produkten ej utsättas för regn eller fukt.

Läs igenom och följ instruktionerna, ta alla varningar på allvar och spara detta dokument för framtida referens. 

•	 Produkten bör endast användas i halvtropiska och måttliga klimat. Installera produkten enligt Logitechs bruksanvisning. Se till att placera produkten på 
ett stabilt underlag så att den inte ramlar och skadas eller orsakar kroppsskada. Produkten får endast anslutas till ett uttag med låg utgångseffekt på en 
dator eller ljudenhet. 

•	 Använd inte produkten i närheten av vatten eller något som kan droppa eller stänka vatten (exempelvis en inomhusfontän), eller i närheten av 
vattenfyllda behållare som blomvaser eller ett akvarium. 

•	 Använd inte produkten i närheten av värmekällor (exempelvis element, spisar, öppna lågor, tända ljus eller andra värmealstrande föremål, som 
förstärkare eller tv-apparater).

•	 Täck inte över ventilationsöppningar. Stoppa inte in föremål i öppningar på produkten. Detta medför risk för elektriska stötar och eldsvåda. Se till att 
ventilationen är fullgod genom att lämna minst 15 cm fritt utrymme runt produkten. Om ventilationsöppningar täcks av exempelvis en tidning, en 
bordsduk eller gardiner så kan detta blockera ventilationen och orsaka eldsvåda. 

•	 Varna: Förlägga baseraenheten åtminstone 20 cm från närliggande personer för att underhålla överensstämmelsen med FCC’SNA och branschKanada 
anvisningen för exponering för RF.

•	 Försök inte att på något sätt modifiera produktens sladdar eller kontaktdon, inklusive nätsladden och tillhörande kontakt. Om kontakten inte passar ska 
du anlita en behörig elektriker för att byta ut ditt gamla vägguttag. Se till att nätsladden inte kan trampas på eller komma i kläm någonstans, särskilt på 
de punkter där sladden sitter fast i produkten eller där den ansluts till en strömkälla. 

•	 Dra ur sladden när det åskar eller när produkten inte ska användas på ett tag. Stäng av produkten eller försätt den i viloläge innan du drar ur sladden 
ur vägguttaget (se bruksanvisningen för mer information). Produktens nätsladd och kontakt måste alltid vara i fullgott skick, och vägguttaget eller 
grenuttaget bör vara lättåtkomligt och finnas så nära produkten som möjligt. 

•	 Använd endast tillbehör som är godkända och rekommenderade av Logitech. Hörselskador kan uppstå gradvis och förvärras med tiden. Anslut endast 
enheten till en ljudkälla med låg utgångseffekt. Undvik att använda hörlurar eller öronsnäckor alltför länge eller på alltför hög volym. Det kan leda till 
nedsatt hörsel och andra hörselskador. Lyssna på måttlig volym och ta ofta paus.

•	 All service och alla reparationer ska utföras av kvalificerade servicetekniker. Service ska utföras när produkten inte fungerar korrekt, när sladden eller en 
kontakt har skadats, när produkten har utsatts för vatten, regn, annan vätska eller fukt, samt när produkten har tappats eller om något har stoppats in i 
en av produktens öppningar. 

•	 På bärbara produkter eller på produkter som väger mindre än 7 kilo kan produktetiketten sitta på stativet, under ett lock eller på undersidan av 
produkten. 

•	 Rengör produkten med endast en torr trasa. Använd inte vatten eller annan vätska.

Batterivarning! Det finns risk för explosion om batterier av felaktig typ används eller om batterierna öppnas eller utsätts för ledande material, vätska, 
öppen låga eller värme (över 54° C). Använd inte, och ladda inte om, skadade uppladdningsbara batterier. Blanda inte olika batterityper. Förvara alla 
batterier utom räckhåll för barn. 

Information om anslutning till elnät: Risk för eldsvåda och elektriska stötar! Endast för inomhusbruk. Utsätt inte enheten för fukt, vätska eller hög värme. 
Använd ingen annan nätanslutning för Logitech-produkten. 

Trådlösa (radiosändare) produkter: Härmed deklarerar Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland att den här radiofrekvensutrustningen 
överensstämmer med de huvudsakliga kraven och andra relevanta bestämmelser i direktiv 1999/5/EC. Deklarationen om överensstämmelse kan hämtas från 
följande webbplats: http://www.logitech.com/compliance. Klicka på länken och gå till relevant artikelnummer för produkten för att hämta CE- deklarationen 
för överensstämmelse. 

Återvinningsinformation (gäller inom EU och i andra europeiska länder med skilda återvinningssystem) 
Kassering av uttjänta batterier. Den här produkten kan innehålla batterier. I så fall visar den här symbolen på batterierna att de inte 
ska kastas tillsammans med annat hushållsavfall. De ska istället lämnas på en insamlingsplats för batterier. Kvicksilver-, kadmium- och 
blynivån i batterierna överstiger inte de gränser som anges i batteridirektivet 2006/66/EC. För din egen säkerhet bör du läsa i produktens 
bruksanvisning hur du tar ut batterierna ur produkten på ett säkert sätt.

Kassering av uttjänta elektriska och elektroniska produkter. 
Denna symbol på produkten innebär att den inte ska sorteras som hushållsavfall. Kassera i stället produkten på lämplig återvinningsstation 
för elektrisk och elektronisk utrustning. Genom att återvinna material hjälper du till att bevara våra naturtillgångar.

Genom att kassera produkten och batterierna på korrekt sätt ser du till att avfall omhändertas och återvinns på rätt sätt. Detta minskar risken för 
negativa effekter på miljön och människors hälsa som annars kan uppstå på grund av felaktig avfallshantering. Kontakta ditt kommunkontor, din lokala 
återvinningsstation eller butiken där du köpte produkten för ytterligare information om återvinning av batterier och produkten.

Information om produktsäkerhet och säkerhet avseende elektromagnetisk kompatibilitet och radiosignaler finns på www.logitech.com/compliance

Logitech Hårdvaruprodukt Garanti

Logitech garanterar att er Logitech hårdvaruprodukt är fri från defekter i material och tillverkning under 2 år från och med inköpsdatum. Förutom var så 
förbjudes i lag, är denna garanti icke överförbar och är begränsad till den ursprungliga köparen. Denna garanti ger er specifika lagliga rättigheter och ni kan 
också ha andra rättigheter som varierar enligt lokal lagstiftning.

Logitechs hela ansvar och er särskilda rätt till kompensation för brott mot garanti skall vara, för Logitech att välja, (1) att reparera eller ersätta hårdvaran, 
eller (2) att återbetala det erlagda priset, förutsatt att hårdvaran återlämnas till inköpsstället eller annan plats anvisad av Logitech, tillsammans med en 
kopia på inköpskvitto eller daterat specificerat inköpskvitto. Frakt- och administrationskostnader kan utgå, om så ej förbjuds i tillämpningsbar lag. Logitech 
kan, om så väljes, använda nya eller renoverade, väl fungerande komponenter för att reparera eller ersätta alla hårdvaruprodukter. Alla ersättnings 
hårdvaruprodukter är under garanti under den längre av; resten av den ursprungliga garantiperioden, eller trettio (30) dagar, eller under en ytterligare 
tidsperiod som kan gälla i er jurisdiktion.

Denna garanti gäller inte problem eller skada resulterat av (1) olycka, missbruk, felaktig användning, eller, all icke auktoriserad reparation, modifikation 
eller demontering; (2) felaktigt bruk eller underhåll, nyttjande i strid med produktinstruktioner, eller anslutning till eluttag med felaktig spänning; eller (3) 
användande av konsumtionsvaror såsom ersättningsbatterier som icke tillhandahållits av Logitech, utom där sådana restriktioner är förbjudna enligt lag.

Hur man får garantiassistans. Giltiga garantifordringar handläggs generellt genom inköpsstället under de första trettio (30) dagarna efter inköp. 
Däremot kan denna tidsperiod variera beroende på var ni köpte produkten – var vänlig verifiera närmare detaljer hos Logitech eller återförsäljaren hos 
vilken ni köpte er produkt. Garantikrav som inte kan handläggas hos återförsäljaren och alla andra produktrelaterade frågor bör ställas direkt till Logitech. 
Adresserna och kontaktinformationen för kundtjänst hos Logitech kan hittas i dokumenten som medföljer er produkt och på Internet på www.logitech.
com/support.

Garantibegränsningar. LOGITECH SKALL INTE HÅLLAS ANSVARIGT FÖR NÅGRA SOM HELST SPECIELLA, INDIREKTA, TILLFÄLLIGA ELLER EFTERFÖLJANDE 
SKADOR, INKLUSIVE MEN EJ BEGRÄNSAT TILL FÖRLUST AV FÖRTJÄNST, INKOMST, ELLER DATA (VARESIG DIREKT ELLER INDIREKT) ELLER KOMMERSIELL 
FÖRLUST GENOM BROTT MOT VILKA SOM HELST UTTRYCKLIGA ELLER UNDERFÖRSTÅDDA GARANTIER HOS ER PRODUKT, OCKSÅ OM LOGITECH HAR 
INFORMERATS OM MÖJLIGHETEN AV SÅDANA SKADOR. 

Löptid för Underförstådd Garanti. FÖRUTOM DET FALL SÅ FÖRBJUDES I TILLÄMPBAR LAG, ÄR ALLA UNDERFÖRSTÅDDA GARANTIER ELLER 
MERCHANTABILITY VILLKOR, ELLER LÄMPLIGHET FÖR VISST ANVÄNDNINGSOMRÅDE FÖR DENNA HÅRDVARUPRODUKT TIDSBEGRÄNSAD TILL 
TIDSPERIODEN FÖR DEN TILLÄMPLIGA BEGRÄNSADE GARANTIPERIODEN HOS ER PRODUKT. 

Tillägg till rättigheter. I vissa jurisdiktioner är det inte tillåtet att begränsa giltighetstiden för en underförstådd garanti, eller medge undantag eller 
begränsningar för oförutsedda, tillfälliga eller speciella följdskador, och därför kanske inte ovanstående ansvarsbegränsning gäller dig. Denna garanti ger 
dig vissa lagenliga rättigheter, samt eventuella ytterligare rättigheter som varierar från land till land eller från jurisdiktion till jurisdiktion.

Nationella Lagstadgade Rättigheter. Konsumenter har lagliga rättigheter under tillämplig nationell lag gällande försäljning av konsumtionsvaror. 
Sådana rättigheter påverkas inte av garantier i denna Begränsade Garanti.

Inga Andra Garantier. Ingen Logitech återförsäljare, handlare, eller anställd är auktoriserad att göra ändringar, utvidgningar, eller tillägg till denna garanti.

Garantiperioder. Observera att inom EU får inte en garantiperiod vara kortare än två år.

Tillverkare: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Schweiz 

Auktoriserad representant för tillverkare i Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLAND

Dansk   
Sikkerhedsoplysninger 

ADVARSEL DER ER RISIKO FOR AT FÅ STØD. UNDGÅ AT UDSÆTTE PRODUKTET FOR VAND – DET MINDSKER RISIKOEN FOR STØD OG BRAND.

Læs og følg instruktionerne nøje, efterkom alle advarsler, og opbevar dette dokument til fremtidig brug. 

•	 Produktet er kun testet til brug i semi-tropiske og tempererede klimazoner. Følg anvisningerne til opstilling og installation i Logitechs dokumentation 
til produktet, og anbring det et sikkert sted, så det ikke kan falde ned og blive beskadiget, og så du ikke selv kommer til skade. Produktet må kun 
tilsluttes en lydkilde med lav udgangseffekt, fx en computer. 

•	 Undgå at bruge produktet i nærheden af vand, herunder vandkilder og objekter med vand i, fx indendørs springvand, blomstervaser og akvarier. 

•	 Undgå at bruge produktet i nærheden af varmekilder som radiatorer, varmemålere, ovne, åben ild (fx stearinlys) eller andre varmeudviklende apparater, 
fx forstærkere og tv’er.

•	 Undgå at blokere eller sætte ting i produktets åbninger. I modsat fald er der fare for brand og elektrisk stød. Sørg for at der er mindst 15 cm frirum rundt 
om produktet af hensyn til ventilationen. Hvis ventilationsåbningerne dækkes med avispapir, gardiner, duge eller lignende kan der være forøget risiko 
for brand pga. nedsat ventilation. 

•	 Advarsel: For at bevare overholdelse af FCC og Industry Canada’s RF-eksponering retningslinje, placere baseenheden mindst 20 cm fra nærliggende 
personer. 

•	 Du må under ingen omstændigheder foretage ændringer af produktets strømstik og/eller -ledning, herunder stikket og ledningen til produktets 
strømforsyning (i fald der medfølger en sådan). Hvis stikket ikke passer til stikkontakten, skal du kontakte en elektriker der kan udskifte stikkontakten. 
Anbring strømkablet, så den ikke bliver trådt på, og sørg for at den ikke bliver klemt i stikket, stikdåsen og hvor den kommer ud af højtalerne. 

•	 Træk stikket ud når produktet ikke bruges i længere tid, og når det er tordenvejr. Inden du trækker strømstikket ud af stikkontakten, skal du først slukke 
for produktet eller sætte det på standby (du kan læse mere om hvordan i dokumentationen til produktet). Pas på strømkablet og -stikket, og sørg for at 
du har en ledig stikkontakt (eller stikdåse) i nærheden. 

•	 Benyt kun tilbehør der er anbefalet af Logitech. Høreskader kan ske gradvist og forværres. Af hensyn til din sikkerhed må apparatet kun tilsluttes en 
lydkilde med lav udgangseffekt. Hvis du bruger hovedtelefoner, bør du undgå at skrue for højt op for lyden, da det kan øge risikoen for høreskader. 
Begræns lydstyrken, og hold hyppige pauser.

•	 Lad et autoriseret værksted foretage eventuelle reparationer. Et eftersyn kan være nødvendigt hvis produktet ikke fungerer efter hensigten, fx hvis 
strømstikket eller -kablet er blevet beskadiget, produktet har været udsat for vand, regn eller fugt, det er blevet tabt på gulvet eller der er sat ting ind i 
en eller flere af produktets åbninger. 

•	 Transportable produkter og produkter der vejer mindre end 7 kg, har som regel en etiket på holderen, under et dæksel eller på undersiden af selve 
produktet. 

•	 Rengør produktet med en tør klud – brug ikke vand eller andre væsker.

Batteriadvarsel! Hvis man udskifter batterierne med nogen af en forkert type, hvis de ødelægges eller kommer i berøring med ledende materialer, væske, 
ild eller udsættes for varme (over 54° C), kan de eksplodere og forårsage personskade. Brug eller genoplad aldrig beskadigede opladelige batterier. 
Forskellige batterityper må ikke blandes. Opbevar altid batterier uden for børns rækkevidde. 

Advarsel i forbindelse med strømforsyning: Der er fare for stød/brand! Må kun bruges inden døre. Du må ikke udsætte produktet for nogen form for fugt, 
væske eller varme. Du må ikke bruge andre adaptere til lysnettet sammen med Logitech-produktet. 

Trådløse produkter (radiosendere): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland erklærer hermed at dette stykke computertilbehør med en 
radiosender overholder de grundlæggende krav og andre relevante bestemmelser fastsat i direktiv 1999/5/EF. EF-overensstemmelseserklæringen kan hentes 
på websiden http://www.logitech.com/compliance, hvor du skal klikke på delnummeret for det produkt hvis overensstemmelseserklæring du vil hente. 

Miljøoplysninger (gælder i EU og andre europæiske lande med et separat indsamlingssystem) 
ortskaffelse af brugte batterier. Dette produkt rummer muligvis batterier. Hvis det gør, og batterierne er forsynet med dette symbol, 
må de ikke smide ud sammen med almindeligt husholdningsaffald. De skal i stedet indleveres et sted hvor man indsamler batterier 
til genbrug. Batterierne indeholder hverken kviksølv, cadmium eller bly ud over de niveauer som er defineret i direktivet 2006/66/EF. 
Af sikkerhedshensyn bedes du læse afsnittet i brugervejledningen om hvordan du fjerner batterierne sikkert fra produktet.

Bortskaffelse af brugt elektrisk og elektronisk udstyr 
Dette symbol betyder at produktet ikke skal behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres et sted hvor man indsamler 
elektrisk og elektronisk udstyr til genbrug. Genbrugen af materialer bidrager også til at bevare naturlige resurser. 

Når produktet og batterierne bortskaffes korrekt, undgår man at det skader miljøet og folkesundheden, hvilket det kunne gøre hvis det ikke håndteres korrekt. 
Du kan få flere oplysninger om hvor dette produkt og batterierne kan indleveres til genbrug hos de lokale myndigheder, på genbrugsstationen eller i den butik 
hvor det blev købt.

Du kan finde flere oplysninger om produktsikkerhed, EMC og RF på http://www.logitech.com/da-dk/compliance

Logitech hardware—Begrænset garanti

Logitech garanterer, at dit Logitech hardwareprodukt er fri for fejl i materialer og udførelse i 2 år fra købsdatoen. Undtagen i det omfang hvor loven 
forbyder det, må denne garanti ikke overdrages til andre parter. Garantien gælder kun den oprindelige køber. Garantien giver dig specifikke lovmæssige 
rettigheder. Du kan desuden have andre rettigheder, som varierer i henhold til gældende lokale love.

Logitech’s fulde ansvar og dit eneste retsmiddel i tilfælde af overtrædelser af garantien vil, efter Logitech’s valg, være (1) at reparere eller erstatte 
hardwaren, eller (2) at refundere købsprisen, forudsat at hardwaren returneres til købsstedet eller til et af Logitech udpeget sted sammen med en 
kopi af købskvitteringen eller en anden specificeret og dateret købskvittering. Omkostninger i forbindelse med transport og forsendelse vil muligvis 
blive opkrævet, medmindre andet specificeres af gældende lov. Logitech kan, efter eget skøn, anvende nye eller brugte materialer, der i ydelse og 
driftssikkerhed svarer til nye, ved reparation eller erstatning af ethvert hardwareprodukt. Ethvert erstattet hardwareprodukt garanteres i resten af den 
oprindelige garantiperiode eller i tredive (30) dage, afhængigt af hvilken periode der er den længste, eller i den periode der er foreskrevet af loven i dit 
område.

Garantien dækker ikke problemer eller skader, som er opstået som et resultat af (1) uheld, misbrug, forkert anvendelse eller uautorisede reparationer, 
ændringer eller adskillelse af dele; (2) ukorrekt betjening eller vedligeholdelse, anvendelse der ikke er i overensstemmelse med produktanvisningerne, 
eller tilslutning til den forkerte strømforsyning; eller (3) anvendelse af forbrugsvarer, som f.eks. batterier, der ikke stammer fra Logitech, undtagen hvor den 
gældende lov ikke omfatter sådanne begrænsninger.

A garanciális támogatás megszerzése.Mielőtt garanciális igényét benyújtaná, javasoljuk, hogy keresse fel a támogatási szekciót a www.logitech.com címen 
műszaki segítségnyújtásért. Az érvényes garanciális igények általában a vásárlás helyén keresztül kerülnek feldolgozásra a vásárlást követő első harminc 
(30) nap során; azonban ez az időszak változhat annak függvényében, hogy hol vásárolta a terméket – kérjük, nézzen utána a részleteknek a Logitechnél 
vagy annál a kerekedőnél, ahol a terméket vásárolta. A vásárlás helyén nem feldolgozható garanciális igényeket, valamint bármilyen más, a termékre 
vonatkozó kérdéseket közvetlenül a Logitechhez kell továbbítani. A Logitech címei és vevőszolgálati kapcsolatfelvételi információi megtalálhatók 
a termékhez mellékelt dokumentációban és a weben a www.logitech.com/support címen.

A felelősség korlátozása. A LOGITECH NEM TEHETŐ FELELŐSSÉ SEMMILYEN SPECIÁLIS, KÖZVETETT, VÉLETLENSZERŰ VAGY KÖVETKEZMÉNYES KÁRÉRT, 
BELEÉRTVE – KORLÁTOZÁS NÉLKÜL – AZ ELMARADT HASZNOT, BEVÉTELT VAGY ELVESZETT ADATOKAT (AKÁR KÖZVETLEN, AKÁR KÖZVETETT), 
ILLETVE AZ ÖN TERMÉKÉRE VONATKOZÓ KIFEJEZETT VAGY VÉLELMEZETT GARANCIA MEGSZEGÉSÉBŐL SZÁRMAZÓ A KERESKEDELMI VESZTESÉGET, 
MÉG HA A LOGITECH KAPOTT IS TÁJÉKOZTATÁST AZ ILYEN KÁROK LEHETŐSÉGÉRŐL. 

A vélelmezett garancia tartama. AZ ALKALMAZANDÓ TÖRVÉNYEK ÁLTAL MEGENGEDETT MÉRTÉKBEN A JELEN HARDVERTERMÉKRE VONATKOZÓAN 
AZ ELADHATÓSÁGRA ÉS AZ EGY BIZONYOS CÉLRA VALÓ ALKALMASSÁGRA VONATKOZÓ VÉLELMEZETT GARANCIA VAGY FELTÉTEL IDŐTARTAMA 
KORLÁTOZVA VAN A TERMÉKRE ALKALMAZOTT KORLÁTOZOTT GARANCIÁLIS IDŐSZAK IDŐTARTAMÁRA. 

További jogok. Néhány ország törvényei tiltják a közvetett jótállás időtartamának korlátozását, illetve a véletlen vagy következményes károk kizárását vagy 
korlátozását, így előfordulhat, hogy a fenti korlátozás nem vonatkozik Önre. A jótállás meghatározott jogokat biztosít a vásárlónak, melyek a vonatkozó 
helyi (országonként, megyénként vagy más joghatóságonként eltérő) törvényi szabályozás alapján egyéb jogokkal is kiegészülhetnek.

Nemzeti törvényes jogok. A fogyasztók a fogyasztói cikkek értékesítését szabályozó alkalmazandó nemzeti jogszabályok alapján törvényes jogokkal 
rendelkeznek. Ezeket a jogokat a jelen Korlátozott garanciában szereplő garanciák nem módosítják.

Egyéb garanciák kizárása. Semmilyen Logitech kereskedő, ügynök vagy alkalmazott nem jogosult a jelen garancia semmilyen módosítására, 
kiterjesztésére vagy kiegészítésére.

Jótállási időtartam. Az Európai Unió területén a két évnél rövidebbnek jelzett jótállási időtartamok két évre hosszabbodnak.

Gyártó: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges, Svájc 

A gyártó hivatalos képviselője Európában: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park, Link Road, Ballincollig, Co. Cork, ÍRORSZÁG

Česká verze   
Bezpečnostní informace 

UPOZORNĚNÍ! NEBEZPEČÍ ÚRAZU ELEKTRICKÝM PROUDEM: Z DŮVODU SNÍŽENÍ NEBEZPEČÍ ÚRAZU OHNĚM NEBO ELEKTRICKÝM PROUDEM 
NEVYSTAVUJTE PRODUKT VODĚ. 

Pročtěte si následující pokyny a řiďte se jimi, dbejte všech varování a uschovejte tento dokument pro pozdější použití. 

•	 Produkt je určen pouze k použití v mírném a subtropickém podnebí. Nastavte produkt dle dokumentace k produktu společnosti Logitech a umístěte 
jej do stabilní pozice, abyste předešli poškození produktu či zranění v důsledku pádu produktu. Používejte produkt připojený pouze k výstupnímu 
zvukovému konektoru počítače nebo zvukového zařízení s nízkou úrovní napětí. 

•	 Nepoužívejte produkt v blízkosti vody, včetně kapajících nebo vystřikujících vodních zdrojů (například interiérové fontány), ani v blízkosti objektů 
naplněných tekutinou, jako jsou vázy a akvária. 

•	 Nepoužívejte produkt v blízkosti zdrojů tepla (například radiátorů, kamen, otevřeného ohně, jako jsou zapálené svíčky, či jiných zařízení produkujících 
teplo, jako jsou zvukové zesilovače nebo televizory).

•	 Nezakrývejte větrací otvory a nevkládejte předměty do otvorů a štěrbin produktu. V opačném případě hrozí nebezpečí požáru nebo úrazu elektrickým 
proudem. Z důvodu dostatečného větrání ponechejte okolo produktu alespoň 15 cm volného prostoru. Zakrytí větracích otvorů předměty, jako jsou 
noviny, ubrusy či záclony, může bránit ventilaci a způsobit požár. 

•	 Upozornění: Zachovat dodržování FCC je a průmyslu Kanada je RF expozice obecné , umístí se základní jednotkou nejméně 20 cm od blízkých osob . 

•	 Za žádných okolností neupravujte napájecí kabel a zástrčku produktu ani napájecí kabel a zástrčku zdroje napájení produktu, byl-li součástí balení. 
Pokud dodaná zástrčka neodpovídá zásuvce, nechte výměnu zastaralé zásuvky provést kvalifikovaným elektrikářem. Chraňte síťovou šňůru před 
mechanickým poškozením, zejména v místě výstupu z produktu a v místě připojení k zásuvce či prodlužovací zásuvce. 

•	 Při bouřce nebo v případě, že nebude delší dobu používán, odpojte produkt z elektrické zásuvky. Při odpojování produktu ze zásuvky produkt nejprve 
vypněte nebo přepněte do pohotovostního režimu (další informace naleznete v dokumentaci k produktu), poté odpojte napájecí kabel produktu ze 
zásuvky. Napájecí kabel a zástrčka produktu musí být vždy v provozním stavu. Zásuvka by se měla nacházet v blízkosti zařízení a být snadno přístupná. 

•	 Používejte pouze schválené doplňky a příslušenství určené společností Logitech. Poškození sluchu může být postupné a narůstající. Z důvodu vlastní 
bezpečnosti používejte přístroj připojený pouze k výstupnímu zvukovému konektoru zvukového zařízení, který má nízkou úroveň napětí. U sluchátek 
se vyvarujte nadměrně hlasitého nebo intenzivního tlaku, jehož důsledkem může být poškození nebo ztráta sluchu. Při poslechu nastavte přiměřenou 
hlasitost a pravidelně jej přerušujte.

•	 Veškeré opravy svěřte kvalifikovaným servisním pracovníkům. Jestliže produkt nefunguje správně, byl poškozen síťový kabel nebo zástrčka, 
produkt spadl nebo byl vystaven vodě, dešti, tekutině nebo vlhkosti nebo byl do otvoru či štěrbiny produktu vložen předmět, je nutný servisní zásah. 

•	 U přenosných produktů o hmotnosti nižší než 7 kg se produktový štítek může nacházet na podstavci produktu, pod víkem produktu nebo na spodní 
straně produktu. 

•	 Čištění provádějte pouze suchým hadříkem bez použití vody či jiných tekutin.

Upozornění týkající se používání baterií: Při výměně baterií za nesprávný typ, jejich prorážení nebo vystavení vodivým materiálům, kapalinám, 
ohni či vysokým teplotám (nad 54°C) hrozí výbuch a zranění. Nepoužívejte ani nedobíjejte poškozené dobíjecí baterie. Nekombinujte různé typy baterií. 
Uchovávejte baterie mimo dosah dětí.

Upozornění při používání zdroje napájení: Pozor! Nebezpečí úrazu elektrickým proudem nebo popálení! Pouze pro použití ve vnitřních prostorách. 
Nevystavujte vlhkosti, kapalinám nebo horku. Nepoužívejte produkt Logitech s žádným jiným zdrojem napájení. 

Bezdrátové produkty (rádiové vysílače): Společnost Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irsko tímto prohlašuje, že toto periferní zařízení 
využívající rádiové frekvence splňuje základní požadavky a další příslušná ustanovení směrnice 1999/5/EC. Prohlášení o shodě CE můžete získat na webové 
adrese http://www.logitech.com/compliance. Prohlášení o shodě CE získáte po vstupu na tyto stránky přechodem na příslušné číslo produktu. 

Informace týkající se životního prostředí (platí v zemích Evropské unie a dalších evropských zemích používajících systém tříděného sběru) 
Likvidace použitých baterií. Tento produkt může obsahovat baterie. Pokud tomu tak je, tento symbol na bateriích znamená, 
že by baterie neměly být likvidovány společně s dalším domovním odpadem. Naopak je třeba baterie odevzdat na patřičném sběrném 
místě, které slouží k recyklaci baterií. Množství rtuti, kadmia ani olova v bateriích nepřesahuje úrovně definované směrnicí pro baterie 
2006/66/EC. Z bezpečnostních důvodů se informujte o bezpečném odebrání baterií z produktu v příručce k produktu.

Likvidace starých elektrických a elektronických zařízení. 
Tento symbol vyjadřuje skutečnost, že s tímto produktem nelze nakládat jako s domovním odpadem. Naopak je třeba tento produkt 
odevzdat na patřičném sběrném místě, které slouží k recyklaci elektrických a elektronických zařízení. Recyklace materiálů pomáhá 
uchovávat přírodní zdroje. 

Správnou likvidací produktu a baterií pomůžete předejít možným negativním dopadům na životní prostředí a lidské zdraví, které by právě nesprávný 
způsob likvidace produktu a baterií mohl způsobit. Chcete-li získat podrobnější informace o recyklaci těchto baterií nebo tohoto produktu, obraťte se na 
místní správu, službu likvidace domovního odpadu nebo obchod, ve kterém byl tento produkt zakoupen.

Informace o bezpečnosti, elektromagnetické kompatibilitě a o použité rádiové frekvenci naleznete na webu http://www.logitech.com/compliance

Omezená záruka na hardwarové produkty společnosti Logitech

Logitech ručí za to, že váš hardwarový výrobek Logitech bude bez vad materiálu a provedení po dobu 2 roku počínaje dnem nákupu. Kromě případů, 
kdy to zakazují příslušné zákony, je tato záruka nepřevoditelná a omezuje se na původního kupujícího. Tato záruka Vám dává specifická práva; můžete však 
mít ještě další práva, která závisejí na místních zákonech.

Veškerá odpovědnost společnosti Logitech a Vaše výlučné opravné prostředky v případě porušení záruky budou, dle uvážení společnosti Logitech, 
(1) oprava nebo výměna hardwaru nebo (2) vrácení zaplacené ceny za předpokladu, že hardware byl vrácen do původní prodejny nebo do jiného 
místa určeného společností Logitech a byla předložena kopie kupní stvrzenky nebo stvrzenky s rozvedením jednotlivých položek a opatřené datem. 
Kromě případů, kde to zakazuje příslušný zákon, se mohou na produkt vztahovat přepravní a manipulační poplatky. Podle vlastního rozhodnutí může 
společnost Logitech k opravě nebo výměně hardwarového produktu použít nové či regenerované či použité součástky v dobrém provozním stavu. 
Eventuální vyměněný hardwarový produkt bude kryt zárukou po zbytek původní záruční lhůty nebo třicet (30) dnů, podle toho, která doba je delší, 
nebo po jinou dodatečnou dobu, která je zákonem předepsaná ve vašem právním řádu.

Tato záruka se nevztahuje na problémy nebo poškození způsobené (1) nehodou, násilným použitím, použitím pro jiný než určený účel nebo neschválenou 
opravou, úpravou nebo rozebráním; (2) nesprávným provozem nebo údržbou, použitím v rozporu s pokyny k provozování produktu nebo připojením 
k nesprávnému zdroji napětí; nebo (3) použití spotřebního materiálu jako např. náhradních baterií, které nedodává společnost Logitech s výjimkou případů, 
kde takové omezení je zakázáno příslušným zákonem.

Jak obdržet pomoc v rámci záruky. Oprávněné požadavky z titulu záruky se obvykle vyřizují prostřednictvím původní prodejny během prvních třiceti 
(30) dnů po prodeji; toto období se však může měnit podle toho, kde jste svůj produkt nakoupili – o podrobnosti prosím požádejte společnost Logitech 
nebo maloobchodní prodejnu, kde jste produkt nakoupili. Se svými požadavky z titulu záruky, které nelze vyřídit prostřednictvím prodejny, a s ostatními 
otázkami ohledně produktu se prosím obraťte přímo na společnost Logitech. Adresy a ostatní informace o našich službách zákazníkům společnosti 
Logitech naleznete v dokumentaci dodané společně s Vaším produktem a dále pak na Internetu na adrese: www.logitech.com/support.

Omezení odpovědnosti. SPOLEČNOST LOGITECH NEODPOVÍDÁ ZA ŽÁDNÉ ZVLÁŠTNÍ, NEPŘÍMÉ, VEDLEJŠÍ NEBO NÁSLEDNÉ ŠKODY, VČETNĚ NAPŘÍKLAD 
UŠLÉHO ZISKU, ZTRÁTY TRŽEB NEBO DAT (AŤ PŘÍMÉ ČI NEPŘÍMÉ) NEBO OBCHODNÍ ZTRÁTY V DŮSLEDKU PORUŠENÍ VÝSLOVNÉ ČI IMPLIKOVANÉ 
ZÁRUKY ZA VÁŠ PRODUKT, A TO I V TOM PŘÍPADĚ, ŽE SPOLEČNOST LOGITECH BYLA O MOŽNOSTI TAKOVÝCH ŠKOD INFORMOVÁNA. 

Trvání implikovaných záruk. KROMĚ PŘÍPADŮ A ROZSAHU ZAKÁZANÉHO PŘÍSLUŠNÝM ZÁKONEM JSOU VEŠKERÉ IMPLIKOVANÉ ZÁRUKY NEBO 
PODMÍNKY OBCHODOVATELNOSTI NEBO VHODNOSTI PRO URČITÝ ÚČEL VZTAHUJÍCÍ SE NA TENTO HARDWARE ČASOVĚ OMEZENY NA DOBU TRVÁNÍ 
PŘÍSLUŠNÉ OMEZENÉ ZÁRUKY NA VÁŠ PRODUKT. 

Další práva: Vzhledem k tomu, že některé právní řády neumožňují dobu trvání záruky omezit nebo neumožňují vyloučení nebo omezení náhodných nebo 
následných škod, nemusí se na vás výše uvedená omezení a vyloučení vztahovat. Tato záruka vám dává konkrétní zákonná práva, mohou ale také existovat 
další práva, která mohou být v různých státech, zemích nebo jurisdikcích různá.

Práva vyplývající z místního právního systému. Spotřebitelé mají práva vyplývající z místních právních předpisů, které upravují prodej spotřebního zboží. 
Taková práva nejsou nikterak dotčena ustanoveními této omezené záruky.

Žádné jiné záruky se neposkytují. Žádný prodejce produktů, zástupce ani zaměstnanec společnosti Logitech nemá povolení jakkoli upravovat, 
prodlužovat nebo doplňovat tuto záruku.

Doba trvání záruky: Upozorňujeme, že v Evropské unii je jakákoli doba trvání záruky, která je kratší než dva roky, prodloužena na dva roky.

Výrobce: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Švýcarsko 

Pověřený zástupce výrobce v Evropě: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRSKO

Po polsku   
Informacje o bezpieczeństwie 

UWAGA! RYZYKO PORAŻENIA PRĄDEM: ABY UNIKNĄĆ RYZYKA POŻARU LUB PORAŻENIA PRĄDEM, NIE WYSTAWIAJ PRODUKTU NA DZIAŁANIE WODY. 

Przeczytaj poniższe instrukcje, poważnie traktuj wszystkie ostrzeżenia i zachowaj ten dokument do wglądu w przyszłości. 

•	 Produkt jest przeznaczony tylko do używania w klimacie umiarkowanym i subtropikalnym. Skonfiguruj produkt zgodnie z dokumentacją 
udostępnioną przez firmę Logitech. Umieść go na stabilnej powierzchni, tak aby nie mógł spaść, ulegając uszkodzeniu lub powodując obrażenia ciała. 
Podłączaj produkt tylko do wyjścia sygnału liniowego o niskiej mocy w komputerze lub urządzeniu audio. 

•	 Nie używaj produktu w pobliżu wody, w tym jej kapiących lub chlapiących źródeł (na przykład fontann domowych), ani blisko obiektów wypełnionych 
płynami, takich jak wazony z kwiatami czy akwaria. 

•	 Nie używaj produktu w pobliżu źródeł ciepła, takich jak grzejniki, nawiewy ciepłego powietrza, piece, otwarty ogień (na przykład zapalone świece) 
czy inne urządzenia generujące ciepło, takie jak wzmacniacze audio i telewizory.

•	 Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych. Nie wkładaj żadnych obiektów do otworów wentylacyjnych, portów czy gniazd produktu. Może to spowodować 
porażenie prądem i grozi pożarem. Zadbaj o prawidłową wentylację, pozostawiając co najmniej 15 cm wolnej przestrzeni wokół produktu. Zasłonięcie 
otworów wentylacyjnych przedmiotami, takimi jak gazety, obrusy czy firanki, może ograniczyć cyrkulację powietrza i spowodować pożar. 

•	 Przestroga: Aby zachować zgodność z przepisami FCC i IC jest narażenie na działanie FAL RADIOWYCH wytyczna, miejsce jednostki podstawowej co 
najmniej 20 cm od pobliskich osób. 

•	 Pod żadnym pozorem nie modyfikuj przewodu zasilania produktu ani wtyczki tego przewodu, w tym przewodu zasilania i wtyczki zasilacza produktu 
(jeśli został dołączony). Jeśli wtyczka nie pasuje do gniazdka sieci elektrycznej, poproś certyfikowanego elektryka o wymianę gniazdka. Chroń przewód 
zasilania przed nadepnięciami i przebiciami, szczególnie w miejscach połączenia przewodu z produktem lub gniazdkiem sieci elektrycznej albo 
listwą zasilającą.

•	 Odłącz produkt od zasilania w czasie burzy, a także w przypadku, gdy nie będzie używany przez dłuższy czas. W celu odłączenia produktu od gniazdka 
sieci elektrycznej najpierw wyłącz produkt lub przełącz go w tryb gotowości (więcej informacji na ten temat można uzyskać w dokumentacji produktu), 
zanim odłączysz przewód zasilania produktu od gniazdka sieci elektrycznej. Przewód zasilania i wtyczka produktu muszą być zawsze sprawne, 
a gniazdko sieci elektrycznej musi znajdować się blisko produktu i być łatwo dostępne. 

•	 Używaj tylko dodatków i akcesoriów zalecanych przez firmę Logitech. Uszkodzenie słuchu może następować stopniowo i kumulować się. Dla własnego 
bezpieczeństwa podłączaj aparaturę jedynie do niskonapięciowego wyjścia liniowego audio. W przypadku używania słuchawek unikaj nadmiernego 
i długotrwałego stosowania wysokich poziomów głośności, ponieważ może to doprowadzić do uszkodzenia lub utraty słuchu. Podczas słuchania używaj 
rozsądnej głośności. Rób częste przerwy w słuchaniu.

•	 Wszelkie naprawy zlecaj tylko wykwalifikowanym pracownikom serwisu. Naprawy są wymagane w przypadku nieprawidłowego działania produktu, 
uszkodzenia przewodu zasilania lub jego wtyczki, wystawienia produktu na działanie wody, deszczu, płynu lub wilgoci, upuszczenia produktu lub 
włożenia obiektu do portu lub otworu wentylacyjnego produktu. 

•	 W przypadku produktów przenośnych lub produktów ważących mniej niż 7 kg etykietę produktu można znaleźć na podstawce produktu, pod pokrywą 
lub na spodzie samego produktu. 

•	 Do czyszczenia produktu używaj tylko suchej ściereczki, bez wody i innych płynów.

Ostrzeżenie dotyczące baterii! Jeśli oryginalne baterie zastąpi się bateriami niewłaściwego typu, może nastąpić eksplozja, a w jej wyniku uszkodzenie 
ciała. Eksplozją grozi również nieostrożne obchodzenie się z baterią, zwieranie jej biegunów i narażanie baterii na działanie płynów, ognia lub 
podwyższonej temperatury (ponad 54°C). Uszkodzonych akumulatorów nie wolno ładować ani używać. W jednym urządzeniu nie wolno używać baterii 
lub akumulatorów różnych typów. Baterie przechowuj w miejscu niedostępnym dla małych dzieci.

Ostrzeżenie dotyczące zasilacza: Uwaga! Ryzyko porażenia prądem lub pożaru! Nie używaj zasilacza na zewnątrz budynku. Nie wystawiaj zasilacza 
na działanie wilgoci, płynów lub wysokiej temperatury. Nie używaj innych zasilaczy z tym produktem firmy Logitech. 

Urządzenia bezprzewodowe (nadajniki radiowe): Firma Logitech Ireland Services Limited z siedzibą w Ballincollig Cork w Irlandii niniejszym oświadcza, 
że to radiowe urządzenie peryferyjne jest zgodne z podstawowymi wymaganiami i innymi istotnymi zapisami dyrektywy 1999/5/EC. Deklaracja zgodności 
jest dostępna w witrynie sieci Web pod następującym adresem http://www.logitech.com/compliance. Po wyświetleniu strony, aby uzyskać deklarację 
zgodności z normą CE, należy przejść do odpowiedniego numeru katalogowego produktu. 

Informacje związane z ochroną środowiska (dotyczące krajów Unii Europejskiej i pozostałych krajów europejskich z wydzielonymi systemami 
zbierania odpadów) 

ozbywanie się zużytych baterii i akumulatorów. Ten produkt może zawierać baterie lub akumulatory. W takim przypadku ten symbol 
umieszczony na bateriach lub akumulatorach oznacza, że nie należy ich wyrzucać razem z innymi odpadami z gospodarstwa domowego. 
Zamiast tego należy przekazać je do odpowiedniego punktu zbierania odpadów w celu utylizacji. Baterie i akumulatory nie zawierają 
rtęci, kadmu ani ołowiu w ilościach wyższych niż określone w dyrektywie 2006/66/EC dotyczącej baterii i akumulatorów. Dla własnego 
bezpieczeństwa należy zapoznać się z sekcją instrukcji dotyczącą bezpiecznego wyjmowania baterii lub akumulatora z produktu.
Pozbywanie się starego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 
Ten symbol oznacza, że niniejszy produkt nie może być traktowany jak zwykły odpad z gospodarstwa domowego. Zamiast tego 
należy go przekazać do odpowiedniego punktu zbierania odpadów w celu ponownego użycia części elektrycznych i elektronicznych. 
Wielokrotne użycie materiałów pomaga oszczędzać zasoby naturalne. 

Pozbywając się tego produktu i baterii lub akumulatora we właściwy sposób, można zapobiec potencjalnym negatywnym konsekwencjom, 
jakie mogłoby mieć nieprawidłowe przetwarzanie takich odpadów dla środowiska i ludzkiego zdrowia. Szczegółowe informacje na temat utylizacji baterii, 
akumulatora lub produktu można uzyskać, kontaktując się z odpowiednim organem władz, służbami zajmującymi się utylizacją odpadów lub sklepem, 
w którym został zakupiony produkt.

Informacje o bezpieczeństwie produktu, ulepszonym sterowaniu oraz komunikacji radiowej znajdziesz na stronie www.logitech.com/compliance

Ograniczona gwarancja na sprzęt Logitech

Logitech gwarantuje, że zakupiony sprzęt Logitech będzie wolny od usterek materiału i robocizny przez okres 2 lat począwszy od dnia zakupu. 
Tam gdzie nie jest to zakazane przez ustawę, niniejsza gwarancja nie podlega cesji i przysługuje tylko pierwszemu nabywcy. Nabywcy przysługują 
określone uprawnienia z tytułu gwarancji, jak też mogą mu przysługiwać inne uprawnienia zależnie od przepisów miejscowych.

Całkowita odpowiedzialność Logitech i przysługujące nabywcy środki prawne z powodu wszelkich naruszeń gwarancji ograniczają się wyłącznie, według 
uznania Logitech, do: (1) naprawy lub wymiany sprzętu lub (2) zwrotu zapłaconej ceny kupna, pod warunkiem że sprzęt zostanie zwrócony do punktu 
sprzedaży lub do innego wskazanego przez Logitech miejsca wraz z kopią pokwitowania sprzedaży lub datowanego pokwitowania ze spisem zakupów. 
Nabywca może zostać obciążony kosztami transportu i kosztami manipulacyjnymi, jeżeli odnośne przepisy tego nie zabraniają. Logitech może według 
swego uznania zastosować do naprawy lub wymiany sprzętu nowe, wyremontowane lub używane części w dobrym stanie użytkowym. Wszelki sprzęt 
zamienny będzie objęty gwarancją na pozostały okres pierwotnej gwarancji, lecz nie krótszy niż 30 (trzydzieści) dni, albo na dodatkowy okres wymagany 
na obszarze prawnym nabywcy.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje usterek ani uszkodzeń będących skutkiem: (1) wypadku, niewłaściwego użytkowania, niewłaściwego zastosowania 
lub wszelkich dokonanych bez upoważnienia napraw, modyfikacji lub demontażu; (2) niewłaściwej obsługi lub konserwacji, wykorzystania niezgodnego 
z instrukcją obsługi lub podłączenia do prądu o niewłaściwym napięciu; lub (3) użycia materiałów eksploatacyjnych, takich jak baterie wymienne, 
nie dostarczonych przez Logitech, chyba że odnośna ustawa zakazuje takiego ograniczenia.

Jak uzyskać obsługę gwarancyjną. Uzasadnione reklamacje zgłoszone w ciągu pierwszych 30 (trzydziestu) dni od dokonania zakupu są zwykle załatwiane 
za pośrednictwem punktu sprzedaży, jednak ten okres może być różny zależnie od miejsca nabycia produktu – prosimy sprawdzić szczegóły w firmie 
Logitech lub w punkcie detalicznym, w którym produkt został zakupiony. Reklamacje w ramach gwarancji, których nie można załatwić za pośrednictwem 
punktu sprzedaży, jak też wszelkie inne pytania związane z produktem należy kierować bezpośrednio do Logitech. Adresy i informacje kontaktowe 
dotyczące obsługi klientów Logitech można znaleźć w dokumentacji dołączonej do produktu lub w internecie, w witrynie www.logitech.com/support.

Ograniczenie odpowiedzialności cywilnej. LOGITECH NIE PRZYJMUJE ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ŻADNE SZKODY SZCZEGÓLNE, POŚREDNIE, 
DODATKOWE ANI NASTĘPCZE, W TYM M.IN. ZA UTRATĘ ZYSKÓW, DOCHODÓW LUB DANYCH (ZARÓWNO BEZPOŚREDNIO JAK I POŚREDNIO), 
ANI ZA STRATY HANDLOWE Z POWODU NARUSZENIA WSZELKICH GWARANCJI LUB RĘKOJMI NA ZAKUPIONY PRODUKT, NAWET JEŻELI 
FIRMA LOGITECH ZOSTAŁA POINFORMOWANA O MOŻLIWOŚCI TAKICH SZKÓD. 

Okres obowiązywania rękojmi. O ILE OBOWIĄZUJĄCE PRAWO TEGO NIE ZAKAZUJE, WSZELKIE ODNOSZĄCE SIĘ DO TEGO SPRZĘTU RĘKOJMIE JAK 
TEŻ WARUNKI NADAWANIA SIĘ DO UŻYTKU LUB ZDATNOŚCI DO OKREŚLONEGO CELU SĄ OGRANICZONE W CZASIE DO OKRESU WAŻNOŚCI ODNOŚNEJ 
OGRANICZONEJ GWARANCJI NA ZAKUPIONY PRODUKT. 

Dodatkowe prawa. Niektóre prawodawstwa nie zezwalają na ograniczenia okresu ważności gwarancji dorozumianych ani nie zezwalają na wyłączanie 
lub ograniczanie odpowiedzialności za szkody przypadkowe lub wtórne, w związku z czym powyższe ograniczenia lub wykluczenie mogą nie 
dotyczyć konkretnego użytkownika. Niniejsza gwarancja przyznaje określone prawa, nie wykluczając przy tym innych praw, które wynikają z lokalnie 
obowiązujących przepisów.

Uprawnienia ustawowe w poszczególnych krajach. Konsumentom przysługują określone uprawnienia na mocy odnośnych przepisów regulujących obrót 
towarami konsumpcyjnymi. Gwarancje przyznane w niniejszej ograniczonej gwarancji nie uszczuplają tych uprawnień.

Brak innych gwarancji. Żaden przedstawiciel handlowy, agent ani pracownik Logitech nie jest uprawniony do wprowadzania zmian, rozszerzeń ani 
dodatków do niniejszej gwarancji.

Okresy gwarancji. Należy pamiętać, że w Unii Europejskiej okresy gwarancji krótsze niż dwa lata ulegają wydłużeniu do dwóch lat.

Producent: Logitech Europe S.A. — CH-1110 Morges — Szwajcaria 

Autoryzowany przedstawiciel producenta w Europie: Logitech Ireland Services LTD — Westpoint Business Park — Link Road — Ballincollig — Co. Cork IRLANDIA

Національні законні права. Споживач має юридичні права згідно відповідному національному за конодавству, яке укладає правила продажу товарів споживачам. Гарантії в 
цьому положенні про обмежену гарантію не впливають на такі права.

Відсутність інших гарантій. Жодний ділер, агент або співробітник компанії Logitech не є уповноваженою особою для внесення будь-яких змін, подовження терміну або внесення 
додатків до цієї гарантії.

Строки дії гарантії. Зверніть увагу, що в Європейському Союзі строк дії гарантії менше ніж два роки буде збільшено до двух років.

Виробник: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges, Швейцарія 

Авторизований представник виробника в Європі: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork, Ірландія

Teknisk support. Gyldige krav behandles normalt på købsstedet inden for de første tredive (30) dage efter købet, men dette tidsrum kan variere afhængigt af, 
hvor du købte produktet. Kontakt venligst Logitech eller forhandleren på købsstedet vedrørende detaljer. Krav, som ikke kan behandles på købsstedet, og andre 
produktrelaterede spørgsmål, bør sendes direkte til Logitech. Adresse og kontaktinformation til Logitechs kundeserviceafdeling findes i dokumentationen, 
der er vedlagt produktet, og på www.logitech.com/support.

Ansvarsbegrænsning. LOGITECH ER IKKE ANSVARLIG FOR NOGEN SOM HELST SÆRLIGE, INDIREKTE, TILFÆLDIGE ELLER FØLGESKADER, HERUNDER, 
MEN IKKE BEGRÆNSET TIL, TAB AF FORTJENESTE, INDTÆGTER ELLER DATA (HVERKEN DIREKTE ELLER INDIREKTE) ELLER KOMMERCIELLE TAB SOM FØLGE 
AF OVERTRÆDELSE AF ENHVER UDTRYKT ELLER UNDERFORSTÅET GARANTI AF PRODUKTET, SELV OM LOGITECH ER BLEVET UNDERRETTET OM MULIGHEDEN 
FOR SÅDANNE SKADER.

Varighed af underforståede garantier. UNDTAGEN I DEN UDSTRÆKNING DET FORBYDES AF DEN GÆLDENDE LOV ER ENHVER UNDERFORSTÅET GARANTI 
ELLER BETINGELSE VEDRØRENDE SALGBARHED ELLER EGNETHED TIL ET BESTEMT FORMÅL AF DETTE HARDWAREPRODUKT BEGRÆNSET MED HENSYN 
TIL VARIGHED TIL DEN I DEN BEGRÆNSEDE PRODUKTGARANTI GÆLDENDE PERIODE

Yderligere rettigheder. Visse lande og jurisdiktioner tillader ikke begrænsninger i varigheden af underforståede garantier eller en udelukkelse eller begrænsning 
af tilfældige skader eller følgeskader, så den ovenfor anførte begrænsning gælder muligvis ikke for dig. Denne garanti giver dig specifikke juridiske rettigheder, 
men du kan have andre rettigheder i henhold til dansk lovgivning.

Nationale lovfæstede rettigheder. Forbrugere har lovmæssige rettigheder ifølge den gældende nationale lovgivning vedrørende salg af forbrugsgoder. 
Disse rettigheder påvirkes ikke af garantierne i denne begrænsede garanti.

Ingen andre garantier. Ingen Logitech forhandler, agent eller medarbejder er autoriseret til at foretage ændringer eller udvide eller tilføje betingelser til denne 
garanti.

Garantiperioder. Bemærk at i EU skal alle garantiperioder som er angivet til mindre end to år, øges til to år.

Producent: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Svejts 

Autoriseret repræsentant for producent i Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND

Norsk   
Sikkerhetsinformasjon 

ADVARSEL! FARE FOR ELEKTRISK STØT: ENHETEN MÅ ALDRI KOMME I KONTAKT MED VANN, DA DETTE KAN FØRE TIL BRANN ELLER ELEKTRISK STØT.

Du må lese følgende instruksjoner, merke deg advarslene og beholde dokumentet som referanse.Du må lese følgende instruksjoner, merke deg advarslene 
og beholde dokumentet som referanse. 

•	 Produktet kan brukes i i subtropiske og moderate klimaer. Du må sette opp produktet i henhold til Logitechs produktdokumentasjon, og plassere det stødig så 
du ikke risikerer at det faller ned og skader selve enheten eller personer. Du kan kun styre enheten via lavnivåutgangen på datamaskin eller lydkomponenten. 

•	 Ikke bruk produktet i nærheten av vann, inkludert vannkilder som kan dryppe eller sprute på enheten (som dekorative fontener), eller nær vannfylte 
gjenstander, som blomstervaser eller akvarium. 

•	 Ikke bruk produktet i nærheten av varmekilder som radiatorer, panelovner og komfyrer, eller åpen ild, som tente lys, eller andre enheter som produserer varme, 
som forsterkere og tv-er.

•	 Ikke blokker åpninger for ventilasjon, og ikke stikk noe inn i åpninger, porter eller hull på enheten. Dette kan føre til elektriske støt eller brannfare. La det være 
nok plass rundt enheten til at luften kan sirkulere fritt (minst 15 cm på alle sider). Hvis du dekker ventileringsåpninger med f.eks. aviser, duker eller gardiner, 
kan dette hindre ventilasjonen og føre til brann. 

•	 Forsiktig: For å opprettholde samsvar med FCC og Industry Canada er RF-eksponering retningslinje, plasser base enheten minst 20 cm fra personer i nærheten. 

•	 Du må aldri under noen omstendigheter endre produktets strømledning og støpsel, inkludert ledning og støpsel til strømforsyningen, hvis en slik er inkludert. 
Hvis støpselet ikke passer i stikkontakten, må du be en kvalifisert elektriker om å bytte ut stikkontakten. Plasser strømledningen slik at den ikke blir tråkket 
på eller klemt, særlig der ledningen kommer ut av produktet eller der den koples til stikkontakten eller forgreineren. 

•	 Ved tordenvær, eller hvis produktet ikke brukes over lengre tid, bør du trekke ut kontakten. Slå først av enheten, eller sett den i hvilemodus (du finner mer 
informasjon i produktdokumentasjonen), før du trekker ut kontakten. Strømledning og støpsel må være lett tilgjengelige til enhver tid. Det samme gjelder 
for stikkontakten, som i tillegg bør være nær enheten. 

•	 Bruk kun ekstrautstyr og tilbehør som er godkjent av Logitech. Hørselsskader kan skje gradvis og bygges opp over tid. Av sikkerhetsmessige årsaker 
bør du kun bruke apparatet med lavnivåutgangen på lydenheten. Kraftig eller langvarig lydtrykk fra øretelefoner og hodetelefoner kan føre til hørselsskade 
eller hørselstap. Du bør bruke en fornuftig lydstyrke, og ta hyppige pauser fra lyttingen.

•	 Alle reparasjoner skal utføres av fagfolk. Hvis produktet ikke virker som det skal, hvis strømledningen eller støpselet er blitt påført skade, hvis det er sølt vann 
eller annen væske på produktet, hvis det har falt i gulvet eller hvis fremmedlegemer er kommet inn i produktet, må du få en reparatør til å kikke på det. 

•	 På bærbare produkter eller produkter som veier mindre enn 7 kg, er produktetiketten plassert på stativet, under et lokk eller på undersiden av produktet. 

•	 Rengjør produktet med en tørr klut uten vann eller noen annen væske.

Batteriadvarsel: Eksplosjonsfare og fare for personskader ved bruk av feil type batterier, eller hvis batteriene blir skadet eller utsatt for ledende materialer, 
væske, ild eller varme (mer enn 54° C). Ikke bruk eller lad opp skadede oppladbare batterier. Du må aldri blande forskjellige batterityper. Oppbevar alltid batterier 
utilgjengelig for barn. 

Advarsel angående strømtilførsel: Forsiktig – fare for elektrisk støt / brann! Kun for innendørs bruk. Utsett ikke enheten for fukt, væske eller varme. 
Sørg for å ikke bruke noen annen adapter sammen med Logitech-produktet. 

Trådløse produkter (med radiosender): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland, bekrefter med dette at denne RF-enheten oppfyller hovedkravene 
og andre relevante bestemmelser nedfelt i rådsdirektiv 1999/5/EF. Samsvarserklæringen kan lastes ned fra følgende nettsted: http://www.logitech.com/compliance. 
På denne siden klikker du på det aktuelle produktdelnummeret for å gå til samsvarserklæringen.  

Miljøinformasjon (gjelder EU-land og andre europeiske land med egne innsamlingsordninger) 
Kassering av brukte batterier. Dette produktet kan inneholde batterier. Hvis det gjør det, og hvis batteriene er markert med dette symbolet, 
skal de ikke kasseres med restavfall. De skal i stedet leveres inn på et innsamlingssted for gjenvinning av batterier. Batteriene inneholder 
ikke mer kvikksølv, kadmium eller bly enn det som er definert i batteridirektiv 2006/66/EC. Du bør for din egen sikkerhets skyld lese 
produktveiledningen for å finne ut hvordan du trygt fjerner batteriene fra produktet.

Kassering av utbrukt elektrisk og elektronisk utstyr. 
Dette symbolet betyr at produktet ikke skal behandles som vanlig husholdningsavfall. Det skal i stedet leveres inn på et innsamlingssted for 
gjenvinning av elektrisk og elektronisk utstyr. Gjenvinning av materialer bidrar til å ta vare på viktige naturressurser. 

Ved å sørge for at produktet og batteriene kasseres på riktig måte, bidrar du til å forebygge skader på miljø og helse, som kan forårsakes av feil håndtering av denne 
typen avfall. Hvis du ønsker mer informasjon om gjenvinning av produktet eller batteriene, kan du kontakte de kommunale myndighetene eller renovasjonstjenesten 
der du bor, eller butikken der du kjøpte dette produktet.

Du finner informasjon om produktsikkerhet, EMC og RF på www.logitech.com/compliance

Begrenset garanti for Logitech maskinvareprodukt

Logitech garanterer at maskinvareproduktet fra Logitech er uten mangler i materialer og utførelse i to år fra kjøpedatoen. Denne garantien kan ikke overføres 
og gjelder bare for den opprinnelige kjøperen, unntatt der slike restriksjoner ikke tillates i gjeldende lovgivning. Denne garantien gir deg visse juridiske rettigheter. 
Du kan også ha andre rettigheter, som varierer med lokal lovgivning.

Logitechs eneste erstatningsansvar og ditt eneste rettsmiddel i tilfelle garantibrudd skal være, etter Logitechs valg, (1) å reparere eller skifte maskinvaren, 
eller (2) å refundere kjøpesummen, forutsatt at maskinvaren leveres tilbake til forhandleren eller et annet sted som angis av Logitech, sammen med en kopi 
av kvitteringen eller en datert detaljert kvittering. Frakt- og ekspedisjonsutgifter kan pålegges, unntatt der det ikke tillates i gjeldende lovgivning. Logitech kan, 
etter eget skjønn, bruke nye, overhalte eller brukte deler i god stand når et maskinvareprodukt skal repareres eller skiftes. Alle skiftede maskinvareprodukter 
dekkes av garanti i resten av den opprinnelige garantiperioden eller i tretti (30) dager, avhengig av hvilket alternativ som varer lengst, eller i en eventuell lengre 
tidsperiode hvis dette kreves i lokal lovgivning.

Denne garantien dekker ikke problemer eller skade som følge av (1) ulykke, misbruk, feilbruk eller uautorisert reparasjon, modifikasjon eller demontering; 
(2) feil bruk eller vedlikehold, bruk som strider mot produktanvisningene eller tilkopling til feil type spenning; eller (3) bruk av forbruksvarer, for eksempel ekstra 
batterier, som ikke er levert av Logitech, unntatt der slike restriksjoner ikke tillates i gjeldende lovgivning.

Slik skaffer du garantistøtte. Gyldige garantikrav behandles som regel gjennom forhandleren de første tretti (30) dagene etter kjøpet, men denne tidsperioden 
kan variere avhengig av hvor du kjøpte produktet. Be om mer informasjon hos Logitech eller forhandleren der du kjøpte produktet. Garantikrav som ikke kan 
behandles gjennom forhandleren, og andre produktrelaterte spørsmål skal rettes direkte til Logitech. Adresser og kontaktinformasjon for kundeservice hos 
Logitech finnes i dokumentasjonen som fulgte med produktet og på nettstedet www.logitech.com/support.

Ansvarsbegrensning. LOGITECH ER IKKE ERSTATNINGSANSVARLIG FOR SPESIELL, INDIREKTE ELLER PÅLØPEN SKADE ELLER FØLGESKADE, INKLUDERT, 
MEN IKKE BEGRENSET TIL, TAP AV FORTJENESTE, INNTEKT ELLER DATA (DIREKTE OG INDIREKTE) ELLER KOMMERSIELT TAP FOR BRUDD PÅ UTTRYKKELIGE 
ELLER UNDERFORSTÅTTE GARANTIER PÅ PRODUKTET, SELV OM LOGITECH ER BLITT UNDERRETTET OM MULIGHETEN FOR SLIK SKADE. 

Varigheten av underforståtte garantier. UNDERFORSTÅTTE GARANTIER ELLER VILKÅR FOR SALGBARHET ELLER EGNETHET TIL ET BESTEMT FORMÅL 
FOR DETTE MASKINVAREPRODUKTET ER TIDSBEGRENSET TIL VARIGHETEN AV DEN GJELDENDE BEGRENSEDE GARANTIEN FOR PRODUKTET, UNNTATT I DEN 
UTSTREKNING EN SLIK RESTRIKSJON FORBYS I GJELDENDE LOVGIVNING. 

Andre rettigheter. Enkelte rettsområder tillater ingen form tidsbegrensning på garantier, eller fraskrivelse eller begrensing av ansvar som følge av uhell eller 
følgeskader, så det er mulig at begrensningene eller utelatelsen som er nevnt ovenfor, ikke gjelder deg. Denne garantien gir deg særskilte juridiske rettigheter. 
Det er også mulig at du har andre rettigheter, avhengig av hvilken stat, hvilket land eller hvilken rettskrets du befinner deg i.

Nasjonale lovbestemte rettigheter. Forbrukere har juridiske rettigheter i henhold til gjeldende nasjonal lovgivning om salg av forbrukervarer. Slike rettigheter 
påvirkes ikke av garantiene i denne begrensede garantien.

Ingen andre garantier. Ingen forhandlere, representanter eller ansatte for eller hos Logitech er autorisert til å foreta endringer i, utvidelser av eller tillegg til 
denne garantien.

Garantiperioder. Merk: Innenfor EU utvides enhver garantiperiode på under to år til to år.

Produsent: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Sveits 

Autorisert representant for produsenten i Europa: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park – Link Road – Ballincollig – Co. Cork IRLAND

Suomi   
Turvallisuustietoa 

VAROITUS! SÄHKÖISKUVAARA: SÄHKÖISKUN JA PALOVAARAN VÄLTTÄMISEKSI ÄLÄ ALTISTA LAITETTA SATEELLE TAI KOSTEUDELLE. 

Lue nämä ohjeet ja noudata niitä, huomioi kaikki varoitukset ja pidä tämä asiakirja tallessa myöhempää käyttöä varten. 

•	 Tuote on käytettävissä ainoastaa puolitrooppisessa ja leudossa ilmastossa. Sijoita tuote Logitechin tuoteohjeiden mukaan turvalliseen paikkaan niin, ettei tuote 
putoa ja rikkoudu tai aiheuta vammoja. Käytä tuotetta ainoastaan tietokoneen tai audiolaitteen matalatasoisessa äänen linjalähtöliittimessä. 

•	 Älä käytä tuotetta veden lähellä, mukaan luettuna tippuvat tai roiskuvat lähteet (kuten esimerkiksi sisätilojen suihkulähteet), tai lähellä nesteillä täytettyjä 
esineitä, kuten kukkavaaseja tai akvaarioita. 

•	 Älä käytä kaiuttimia lämmönlähteiden (esimerkiksi pattereiden, lämmitysventtiilien, liesien tai kynttilöiden) tai lämpöä tuottavien laitteiden (esimerkiksi tv:n 
tai äänenvahvistimen) läheisyydessä.

•	 Älä peitä kaiuttimen ilmastointiaukkoja tai työnnä esineitä tuotteen reikiin, portteihin tai aukkoihin. Esineiden työntäminen sinne voi aiheuttaa sähköiskun 
tai tulipalon vaaran. Jätä vähintään 15 cm tilaa laitteen ympärille riittävää ilmanvaihtoa varten. Ilmastointiaukkojen peittäminen sanomalehdillä, 
pöytäliinoilla tai verhoilla voi estää ilmanvaihdon ja aiheuttaa tulipalon. 

•	 Varoitus: Säilyttää yhteensopivuuden varmistamiseksi FCC:n ja Kanadan teollisuusministeriön on altistumisen suuntaviiva, aseta alusta yksikkö vähintään 20 
cm:n päähän läheisiä henkilöitä. 

•	 Älä missään olosuhteissa tee muutoksia tuotteen virtajohtoon tai pistokkeeseen. Tämä koskeen myös virtajohtoa ja pistoketta, jotka kiinnitetään 
verkkolaitteeseen, jos sellainen on tullut tuotteen mukana. Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, pyydä sänköasentajaa tekemään tarvittavat muutostyöt. 
Suojaa virtajohto niin, ettei sen päällä kävellä eikä se joudu puristuksiin erityisesti pistokkeen, pistorasian tai laitteeseen johtavan liitännän kohdalta. 

•	 Irrota laite virtalähteestä ukonilman aikana tai jos se on käyttämättä pitkiä aikoja. Sammuta tuote tai laita se valmiustilaan, ennen kuin irrotat sen pistorasiasta 
(lisätietoja löydät tuotetiedoista). Tuotteen virtajohdon ja liittimen täytyy pysyä aina toimintakunnossa, ja pistorasian tulee olla lähellä tuotetta helposti 
saatavilla. 

•	 Käytä vain Logitechin hyväksymiä lisälaitteita ja liitäntöjä. Kuuloaisti voi vaurioitua asteittain ja kumulatiivisesti. Käytä laitetta turvallisesti ja liitä se vain 
äänilaitteen äänen matalan tason linjalähtöliitäntään. Vältä kuulokekäytössä liiallista tai pitkäaikaista korkeaa äänenvoimakkuutta. Se voi vaurioittaa kuuloa. 
Kuuntele kohtuullisella äänenvoimakkuudella ja pidä toistuvia taukoja kuuntelusta.

•	 Jätä huolto ja korjaus ammattitaitoisen huoltohenkilön tehtäväksi. Toimita laite huoltoon, jos se ei toimi normaalisti, jos esimerkiksi virtajohto tai pistoke 
on vaurioitunut, laite on altistunut vedelle, sateelle, nesteelle tai kosteudelle, tai jos tuote on pudonnut tai sen sisään on työnnetty vieraita esineitä. 

•	 Kannettavissa tuotteissa, jotka painavat alle 7 kg, tuotetarra voi löytyä tuotteen jalustasta, kannen alta tai tuotteen pohjasta. 

•	 Puhdista tuote käyttämällä ainoastaan kuivaa pyyhettä – ei vettä tai nesteitä.

Paristoja koskeva varoitus Räjähdys- ja loukkaantumisvaara, jos laitteeseen asetetaan vääräntyyppiset paristot, jos paristot rikotaan tai jos paristot altistetaan 
johtaville materiaaleille, nesteille, tulelle tai lämmölle (yli 54° C). Älä käytä tai lataa ladattavia paristoja, jotka ovat vaurioituneet. Älä käytä erityyppisiä paristoja 
yhtä aikaa. Pidä paristot ja akut poissa lasten ulottuvilta. 

Käyttöjännitettä koskeva varoitus: Sähköiskun/tulipalon vaara! Vain sisäkäyttöön. Älä altista kosteudelle, nesteille tai lämmölle. Älä käytä Logitech-tuotteen 
kanssa mitään muuta verkkolaitetta. 

Langattomat tuotteet (radiolähettimet): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanti, vakuuttaa täten, että tämä radiotaajuuslaite on direktiivin 
1999/5/EY olennaisten vaatimusten ja direktiivin muiden asiaankuuluvien ehtojen mukainen. Vaatimustenmukaisuusvakuutus on noudettavissa web-osoitteesta 
http://www.logitech.com/compliance.  Kun sivu on auennut, saat CE-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen näkyviin napsauttamalla tuotteen nimeä.  

Ympäristötiedot koskevat Euroopan unionia ja muita Euroopan maita, joissa on käytössä erilliset keräysjärjestelmät. 
Paristojen hävitys. Tuote saattaa toimia paristoilla. Tässä tapauksessa paristoissa oleva symboli ilmaisee, ettei paristoja voi hävittää tavallisen 
kotitalousjätteen mukana. Se on vietävä asianmukaiseen paristojen kierrätyspisteeseen. Paristot eivät sisällä elohopeaa, kadmiumia tai 
lyijyä paristoja koskevassa 2006/66/EC-direktiivissä mainittuja määriä enempää. Tutustu turvasyistä tuotteen käyttöohjeisiin, jotka koskevat 
paristojen turvallista poistamista laitteesta.

Sähkö- ja elektroniikkalaitteiden hävittäminen. 
Tämä merkki ilmaisee, että tuotetta ei saa hävittää talousjätteenä. Se on vietävä asianmukaiseen sähkö- ja elektroniikkaromun 
kierrätyspisteeseen. Materiaalien kierrätys säästää luonnonvaroja. 

Tuotteen ja paristojen asianmukainen hävittäminen ehkäisee mahdolliset ympäristö- ja terveyshaitat, joita niiden sopimaton käsittely saattaa aiheuttaa. 
Tarkempia tietoja paristojen ja tämän tuotteen kierrätyksestä saa paikallisviranomaisilta, paikalliselta jätehuoltoyhtiöltä tai tuotteen myyneestä liikkeestä.

Tuoteturvallisuutta, EMC-direktiiviä ja RF-radiotekniikkaa koskevia tietoja on saatavissa osoitteesta www.logitech.com/compliance

Logitech-laitteiston rajoitettu takuu

Logitech takaa, että ostamassasi Logitech-laitteistossa ei ilmene materiaali- eikä valmistusvirheitä 2 vuoden aikana alkaen tuotteen hankintapäivästä. 
Takuu ei ole siirrettävissä toiselle henkilölle, vaan se on rajoitettu alkuperäisen ostajan nimiin, mikäli paikallinen voimassa oleva laki ei kiellä tällaista rajoitusta. 
Takuu antaa asiakkaalle erityisiä oikeuksia, ja asiakkaalla saattaa olla myös muita oikeuksia, jotka vaihtelevat paikallisten lakien mukaan.

Logitechin koko korvausvastuu ja asiakkaan ainoa takuuoikeus siinä tapauksessa, että tuotteen kunto ei vastaa takuussa määriteltyä kuntoa, on Logitechin 
valinnan mukaan (1) korjata tai vaihtaa laitteisto tai (2) hyvittää maksettu summa sillä edellytyksellä, että laitteisto palautetaan ostopisteeseen tai muuhun 
Logitechin vastaavaan pisteeseen ostokuitin tai päivätyn ja eritellyn kuitin mukaan. Toimitus- ja käsittelykulut saattavat langeta asiakkaan maksettaviksi 
paitsi siinä tapauksessa, että voimassa oleva paikallinen laki kieltää niiden langettamisen. Logitech saattaa käyttää valintansa mukaan uusia, kunnostettuja 
tai hyväkuntoisia käytettyjä osia laitteiston korjauksen tai vaihdon yhteydessä. Kaikilla vaihdetuilla laitteistoilla on takuu, joka kestää alkuperäisen takuuajan 
jäljellä olevan ajan tai kolmekymmentä (30) vuorokautta (näistä on voimassa pitempi vaihtoehto) tai muun ajan, jonka asiakkaan maan lainsäädäntö määrää.

Takuu ei kata ongelmia eikä vaurioita, jotka aiheutuvat (1) onnettomuudesta, liiallisesta käytöstä, väärinkäytöstä tai valtuuttamattoman henkilön suorittamasta 
korjaus-, muunnos- tai purkamistoimenpiteestä; (2) asiattomasta käyttötavasta tai huollosta, tuotteen käyttöohjeiden vastaisesta käytöstä tai laitteiston 
kytkemisestä vääränlaiseen jännitelähteeseen; tai (3) sellaisten kulutustavaroiden kuten esim. paristojen käytöstä, jotka eivät ole Logitechin toimittamia, 
paitsi siinä tapauksessa, että paikallinen, voimassa oleva laki kieltää tällaisen rajoituksen.

Kuinka saan takuussa määriteltyä tukea. Hyväksytyt korvausvaatimukset käsitellään normaalisti tuotteen ostopaikan kautta ensimmäisten kolmenkymmenen 
(30) vuorokauden kuluessa ostopäivästä luettuna. Tämä ajanjakso saattaa kuitenkin vaihdella riippuen siitä, mistä asiakas on ostanut tuotteensa—tarkista 
ostopaikkaa koskevat yksityiskohdat Logitechiltä tai jälleenmyyjältäsi. Sellaiset korvausvaatimukset ja kaikki muut tuotetta koskevat kysymykset, joita ei voida 
käsitellä ostopaikassa, tulee osoittaa suoraan Logitechille. Logitechin osoitteet ja asiakaspalveluiden yhteystiedot ovat nähtävissä tuotteen mukana tulleessa 
dokumentaatiossa sekä Logitechin verkkosivustolla osoitteessa www.logitech.com/support.

Vastuuta koskeva rajoitus. LOGITECH EI VASTAA MISTÄÄN ERITYISESTÄ, EPÄSUORASTA, ONNETTOMUUDEN AIHEUTTAMASTA TAI ONNETTOMUUDEN 
JÄLKISEURAUKSENA ILMENEVÄSTÄ VAURIOSTA, MUKAAN LUKIEN MUTTA EI RAJOITTUEN SEURAAVIIN: TALOUDELLISEN TUOTON, TULOJEN JA TIETOJEN 
(SUORAT TAI EPÄSUORAT) MENETYKSET JA KAUPALLINEN MENETYS SEN SEURAUKSENA, ETTÄ TUOTTEEN KUNTO EI VASTAA SUORASTI TAI VIITTEELLISESTI 
ILMAISTUN TAKUUN MÄÄRITTELEMÄÄ KUNTOA, VAIKKA LOGITECHIÄ OLISI VAROITETTU SELLAISEN VAURION MAHDOLLISUUDESTA. 

Epäsuorasti ilmaistun takuun kesto. EPÄSUORASTI ILMAISTU TAKUU TAI TAKUU, JOKA KOSKEE TÄMÄN LAITTEISTON KÄYTTÖKELPOISUUTTA TAI 
SOVELTUVUUTTA ERITYISEEN KÄYTTÖTARKOITUKSEEN, ON RAJOITETTU KESTOLTAAN TUOTETTA KOSKEVAN VOIMASSA OLEVAN LAINSÄÄDÄNNÖN 
MUKAISEKSI AJAKSI, PAITSI SIINÄ TAPAUKSESSA, ETTÄ PAIKALLINEN, VOIMASSA OLEVA LAKI KIELTÄÄ TÄLLAISEN RAJOITUKSEN. 

Lisäoikeudet. Jotkin oikeusjärjestykset eivät salli ilmoitettua takuuaikaa koskevia rajoituksia tai hyväksy satunnaisten tai seuraamuksellisten vahinkojen 
poissulkemista tai rajoittamista, joten saattaa olla, että yllä oleva rajoitus tai poissulkeminen ei koske käyttäjää. Tämä takuu antaa käyttäjälle tietyt lailliset 
oikeudet; muut mahdolliset oikeudet määräytyvät osavaltion, maan tai jonkin muun lainsäädäntöalueen mukaan.

Kansalliset lakisääteiset oikeudet. Kuluttajilla on lakisääteisiä oikeuksia, joista on määrätty voimassa olevissa, kulutustavaroiden myyntiä koskevissa kansallisissa 
laeissa. Tämä rajoitettu takuu ei vaikuta sellaisiin oikeuksiin.

Ei muuta takuuta. Logitechin kauppiaat, edustajat ja työntekijät eivät ole oikeutettuja tekemään muutoksia, pidennyksiä eivätkä lisäyksiä tähän takuuseen.

Takuuajat. Huomaa, että Euroopan unionin sisällä kaikki alle kahden vuoden pituiset takuukaudet pidennetään kahden vuoden mittaisiksi.

Valmistaja: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Sveitsi 

Valmistajan valtuuttama edustaja Euroopassa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANTI

Ελληνικά   
Πληροφορίες για την ασφάλειά σας 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ: ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ Ή ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ, ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΚΤΕΘΕΙ ΣΕ ΝΕΡΟ.

•	 Διαβάστε και ακολουθήστε τις οδηγίες αυτές, τηρείτε όλες τις προειδοποιήσεις και φυλάξτε αυτό το έντυπο για να το συμβουλεύεστε μελλοντικά. 

•	 Το προϊόν είναι κατάλληλο για χρήση μόνο σε ημιτροπικές και ήπιες κλιματικές συνθήκες. Ρυθμίστε το προϊόν σύμφωνα με την τεκμηρίωση προϊόντος της Logitech και τοποθετήστε το σε σταθερή θέση. 
έτσι ώστε να μην υπάρχει πιθανότητα πτώσης, η οποία θα προκαλούσε βλάβη στο προϊόν ή τραυματισμό. Το προϊόν πρέπει να συνδέεται μόνο στην υποδοχή της γραμμής εξόδου ήχου χαμηλής εντάσεως 
του υπολογιστή ή μιας συσκευής αναπαραγωγής ήχου. 

•	 Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν κοντά σε νερό, συμπεριλαμβανομένων εγκαταστάσεων που μπορεί να το πιτσιλίσουν ή να το βρέξουν (π.χ. σιντριβάνια εσωτερικού χώρου) ή κοντά σε αντικείμενα που είναι 
γεμάτα με υγρά, όπως ανθοδοχεία ή ενυδρεία. 

•	 Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν κοντά σε πηγές θερμότητας (π.χ. καλοριφέρ, θερμαντικά σώματα, θερμάστρες, εκτεθειμένες φλόγες, όπως αναμμένα κεριά ή άλλες συσκευές που παράγουν θερμότητα, 
όπως ενισχυτές ή τηλεοράσεις).

•	 Μην φράζετε τα ανοίγματα εξαερισμού και μη σπρώχνετε ποτέ αντικείμενα στις οπές αερισμού του προϊόντος, στις εισόδους ή στις υποδοχές του. Διαφορετικά μπορεί να προκαλέσετε ηλεκτροπληξία 
ή πυρκαγιά. Διατηρήστε ελάχιστη απόσταση τουλάχιστον 15 εκατοστών γύρω από τη συσκευή για επαρκή εξαερισμό. Η κάλυψη των ανοιγμάτων εξαερισμού με αντικείμενα όπως εφημερίδες, 
τραπεζομάντιλα ή κουρτίνες μπορεί να εμποδίσει τον εξαερισμό και να προκαλέσει πυρκαγιά. 

Προσοχή: Για να διατηρήσετε τη συμμόρφωση με την οδηγία έκθεσης RF του Καναδά της FCC και βιομηχανίας, τοποθετήστε τη μονάδα βάσεων τουλάχιστον 20 εκατ. από τα κοντινά πρόσωπα.

•	 Σε καμία περίπτωση δε θα πρέπει να κάνετε τροποποιήσεις στο καλώδιο ρεύματος και στο φις του προϊόντος σας, συμπεριλαμβανομένου του καλωδίου ρεύματος και του φις του τροφοδοτικού 
του προϊόντος, εάν αυτό συμπεριλαμβάνεται. Αν το φις δεν ταιριάζει στην πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος που διαθέτετε, τότε καλέστε έναν ειδικευμένο ηλεκτρολόγο για να αντικαταστήσει την 
παλιά σας πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος. Προσέξτε να μην πατάτε και να μην τσακίζετε το καλώδιο ρεύματος, ειδικά στα σημεία όπου το καλώδιο βγαίνει από το προϊόν ή συνδέεται με μια πρίζα 
εναλλασσόμενου ρεύματος ή ένα πολύπριζο. 

•	 Αποσυνδέστε το προϊόν κατά τη διάρκεια ηλεκτρικών καταιγίδων ή όταν δεν χρησιμοποιείται για μεγάλο χρονικό διάστημα. Αποσυνδέστε το προϊόν από την πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος ως εξής: 
απενεργοποιήστε πρώτα το προϊόν ή θέστε το σε κατάσταση αναμονής (δείτε την τεκμηρίωση του προϊόντος για περισσότερες πληροφορίες) προτού αποσυνδέσετε το καλώδιο ρεύματος του προϊόντος 
από την πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος. Το καλώδιο ρεύματος και το φις του προϊόντος θα πρέπει να παραμένουν πάντα σε καλή κατάσταση και η πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος (υποδοχή) θα πρέπει 
να βρίσκεται κοντά στο προϊόν, σε σημείο με εύκολη πρόσβαση. 

•	 Χρησιμοποιείτε μόνο εγκεκριμένα πρόσθετα και εξαρτήματα, όπως αυτά καθορίζονται από τη Logitech. Οι βλάβες της ακοής είναι σταδιακές και αθροιστικές. Για την ασφάλειά σας, χρησιμοποιείτε 
τη συσκευή μόνο από την υποδοχή της γραμμής εξόδου ήχου χαμηλής εντάσεως της συσκευής αναπαραγωγής ήχου. Κατά τη χρήση ακουστικών και εσωτερικών ακουστικών, αποφεύγετε υπερβολικά 
ή εκτεταμένα επίπεδα ηχητικής πίεσης, τα οποία μπορεί να προκαλέσουν βλάβη ή απώλεια ακοής. Να ακούτε μουσική σε λογικά επίπεδα έντασης και να κάνετε συχνά διαλείμματα από την ακρόαση.

•	 Για συντήρηση και επισκευές, απευθυνθείτε σε εξειδικευμένο προσωπικό. Το προϊόν χρειάζεται επισκευή όταν δεν λειτουργεί κανονικά, αν έχει καταστραφεί το καλώδιο ρεύματος ή το φις, αν έχει εκτεθεί 

σε νερό, βροχή, υγρά ή υγρασία, αν έχει πέσει κάτω ή αν έχει μπει κάποιο αντικείμενο σε μια θύρα ή οπή αερισμού του προϊόντος. 

•	 Σε φορητά προϊόντα ή προϊόντα τα οποία ζυγίζουν λιγότερο από 7 κιλά, η ετικέτα του προϊόντος μπορεί να βρεθεί πάνω στη βάση του, κάτω από ένα καπάκι ή κάτω από το ίδιο το προϊόν. 

•	 Καθαρίζετε το προϊόν χρησιμοποιώντας μόνο στεγνό ύφασμα, χωρίς νερό η άλλα υγρά.

Προειδοποίηση για τις μπαταρίες! Υπάρχει κίνδυνος έκρηξης ή τραυματισμού αν οι μπαταρίες αντικατασταθούν με λανθασμένο τύπο, αν τεμαχιστούν ή εκτεθούν σε αγώγιμα υλικά, υγρά, φωτιά ή υψηλή 
θερμοκρασία (πάνω από 54° C). Μην χρησιμοποιείτε ή επαναφορτίζετε κατεστραμμένες επαναφορτιζόμενες μπαταρίες. Μην συνδυάζετε διαφορετικούς τύπους μπαταριών. Να φυλάσσετε όλες τις μπαταρίες 
μακριά από παιδιά. 

Προειδοποίηση για το τροφοδοτικό: Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας/ πυρκαγιάς! Για χρήση μόνο σε εσωτερικό χώρο. Μην το εκθέτετε σε υγρασία, υγρά ή υψηλή θερμοκρασία. Μην χρησιμοποιείτε άλλο 
τροφοδοτικό με το προϊόν σας Logitech. 

Ασύρματα προϊόντα (εκπομπής ραδιοκυμάτων): Με την παρούσα, η Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Ιρλανδία, δηλώνει ότι αυτό το περιφερειακό σύστημα ραδιοσυχνοτήτων 
συμμορφώνεται με τις ουσιώδεις απαιτήσεις και τις λοιπές σχετικές διατάξεις της Οδηγίας 1999/5/ΕΚ. Η Δήλωση Συμμόρφωσης μπορεί να ανακτηθεί με την πρόσβαση στην παρακάτω διεύθυνση τοποθεσίας 
στο web http://www.logitech.com/compliance. Μόλις αποκτήσετε πρόσβαση, μεταβείτε στον αντίστοιχο κωδικό προϊόντος για την ανάκτηση της Δήλωσης Συμμόρφωσης CE. 

Πληροφορίες για το περιβάλλον (Αυτές οι οδηγίες ισχύουν για την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και για άλλες ευρωπαϊκές χώρες με ανεξάρτητα συστήματα αποκομιδής απορριμμάτων) 
Απόρριψη χρησιμοποιημένων μπαταριών. Αυτό το προϊόν ενδεχομένως να περιέχει μπαταρίες. Εάν περιέχει, αυτό το σύμβολο στις μπαταρίες σημαίνει ότι δεν πρέπει 
να απορρίπτονται μαζί με τα απορρίμματα του σπιτιού. Οι μπαταρίες θα πρέπει να τοποθετούνται στα κατάλληλα σημεία συλλογής για την ανακύκλωση των μπαταριών. 
Η περιεκτικότητα των μπαταριών σε υδράργυρο, κάδμιο ή μόλυβδο δεν ξεπερνούν τα επίπεδα που ορίζονται από την οδηγία 2006/66/EC περί μπαταριών. Για τη δική σας 
ασφάλεια, ανατρέξτε στο εγχειρίδιο του προϊόντος για να μάθετε πώς μπορείτε να αφαιρέσετε τις μπαταρίες από το προϊόν με ασφάλεια.

Απόρριψη παλιού ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. 
Το σύμβολο αυτό υποδεικνύει ότι το συγκεκριμένο προϊόν δεν επιτρέπεται να απορριφθεί μαζί με τα οικιακά απορρίμματα. Αντιθέτως, πρέπει να παραδοθεί στο κατάλληλο 
σημείο συλλογής για ανακύκλωση του ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Η ανακύκλωση των υλικών συμβάλλει στην εξοικονόμηση φυσικών πόρων. 

Φροντίζοντας για τη σωστή απόρριψη του προϊόντος βοηθάτε στην πρόληψη των αρνητικών συνεπειών για το περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία που θα μπορούσαν να προκληθούν από την ακατάλληλη 
απόρριψη του προϊόντος αυτού. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ανακύκλωση αυτού του προϊόντος, παρακαλείστε να επικοινωνήσετε με τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου σας ή με το 
κατάστημα από το οποίο αγοράσατε το προϊόν.

Για πληροφορίες σχετικά με την Ασφάλεια Προϊόντος, την Ηλεκτρομαγνητική Συμβατότητα και τη Ραδιοφωνική Συχνότητα, μεταβείτε στη διεύθυνση www.logitech.com/compliance

Περιορισμένη εγγύηση υλικού της Logitech

Η Logitech εγγυάται ότι το προϊόν υλικού της Logitech δεν θα παρουσιάσει ελαττώματα σε υλικά και εργασία για 2 χρόνια από την ημερομηνία αγοράς. Εκτός από τις περιπτώσεις όπου αυτό απαγορεύεται 
από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, η παρούσα εγγύηση δεν είναι μεταβιβάσιμη και ισχύει για τον αρχικό αγοραστή και μόνο. Η παρούσα εγγύηση σας παραχωρεί συγκεκριμένα νομικά δικαιώματα και 
ενδέχεται επίσης να έχετε και άλλα δικαιώματα ανάλογα με την εκάστοτε τοπική νομοθεσία.

Η συνολική ευθύνη της Logitech και η αποκλειστική αποκατάστασή σας για οποιαδήποτε παράβαση της εγγύησης θα είναι, κατά την επιλογή της Logitech, (1) η επισκευή ή αντικατάσταση του υλικού, 
ή (2) η επιστροφή του ποσού των χρημάτων που καταβλήθηκαν, με την προϋπόθεση ότι το υλικό θα επιστραφεί στο κατάστημα από το οποίο αγοράστηκε ή σε άλλο μέρος το οποίο μπορεί να καθορίσει 
η Logitech, συνοδευόμενο από αντίγραφο της απόδειξης αγοράς ή γενική απόδειξη αγοράς με εκτυπωμένη ημερομηνία. Μπορεί να επιβαρυνθείτε με έξοδα αποστολής και χειρισμού, εκτός εάν αυτό 
απαγορεύεται από την ισχύουσα νομοθεσία. Η εταιρία Logitech δύναται, κατά την επιλογή της, να χρησιμοποιήσει νέα ή ανακατασκευασμένα ή χρησιμοποιημένα εξαρτήματα σε καλή κατάσταση λειτουργίας 
για την επισκευή ή αντικατάσταση οποιουδήποτε προϊόντος υλικού. Οποιοδήποτε ανταλλακτικό υλικό θα καλυφθεί από εγγύηση για το υπόλοιπο της αρχικής περιόδου εγγύησης, ή για τριάντα (30) ημέρες, 
όποιο από τα δύο διαστήματα είναι μεγαλύτερο, για οποιαδήποτε πρόσθετη χρονική περίοδο που μπορεί να ισχύει για την περιοχή δικαιοδοσίας σας.

Η παρούσα εγγύηση δεν καλύπτει προβλήματα που προκύπτουν από (1) ατύχημα, κακομεταχείριση, ακατάλληλη εφαρμογή, ή οποιαδήποτε μη εξουσιοδοτημένη επισκευή, τροποποίηση ή 
αποσυναρμολόγηση, (2) ακατάλληλη λειτουργία ή συντήρηση, χρήση όχι σύμφωνα με τις οδηγίες του προϊόντος ή σύνδεση σε ακατάλληλη παροχή ηλεκτροδότησης, ή (3) χρήση αναλωσίμων όπως 
ανταλλακτικές μπαταρίες που δεν έχουν παρασχεθεί από την εταιρία Logitech, εκτός από τις περιπτώσεις όπου αυτοί οι περιορισμοί απαγορεύονται από την ισχύουσα νομοθεσία.

Πως να αποκτήσετε υποστήριξη εγγύησης. Η επεξεργασία των έγκυρων απαιτήσεων επί της εγγύησης γίνεται σε γενικές γραμμές μέσω του καταστήματος αγοράς εντός των πρώτων τριάντα (30) 
ημερών μετά την αγορά. Ωστόσο, αυτή η περίοδος χρόνου μπορεί να ποικίλει ανάλογα με το κατάστημα ή μέρος από όπου αγοράσατε το προϊόν -- παρακαλούμε, επικοινωνήστε με τη Logitech ή με το 
κατάστημα πώλησης από το οποίο αγοράσατε το προϊόν, για περισσότερες λεπτομέρειες. Απαιτήσεις επί της εγγύησης που δεν μπορούν να διεκπεραιωθούν μέσω του καταστήματος αγοράς, καθώς και 
οποιεσδήποτε άλλες σχετικές ερωτήσεις, πρέπει να μεταβιβάζονται άμεσα στην εταιρία Logitech. Μπορείτε να βρείτε τις διευθύνσεις και τις πληροφορίες επικοινωνίας των τμημάτων εξυπηρέτησης πελατών 
της Logitech στα έντυπα που συνοδεύουν το προϊόν και στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.logitech.com/support.

Περιορισμός ευθύνης. Η ΕΤΑΙΡΙΑ LOGITECH ΔΕΝ ΘΑ ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΟΠΟΙΕΣΔΗΠΟΤΕ ΕΙΔΙΚΕΣ, ΕΜΜΕΣΕΣ, ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΕΣ, Ή ΕΠΑΚΟΛΟΥΘΕΣ ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, 
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ, ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ, ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΚΕΡΔΩΝ, ΕΣΟΔΩΝ, Ή ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ (ΕΙΤΕ ΑΜΕΣΑ, ΕΙΤΕ ΕΜΜΕΣΑ), Ή ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΦΥΣΗΣ ΛΟΓΩ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗΣ ΟΠΟΙΑΣΔΗΠΟΤΕ 
ΡΗΤΗΣ Ή ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ, ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΕΑΝ Η LOGITECH ΕΧΕΙ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΖΗΜΙΩΝ. 

Διάρκεια ισχύος υπονοούμενων εγγυήσεων. ΣΤΗΝ ΕΚΤΑΣΗ ΠΟΥ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ, ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΗ ΕΓΓΥΗΣΗ Ή ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 
Ή ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΣΚΟΠΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΥΛΙΚΟΥ, ΠΕΡΙΟΡΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΥΣΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ. 

Επιπλέον δικαιώματα. Σε ορισμένες περιοχές δικαιοδοσίας δεν επιτρέπονται περιορισμοί ως προς τη διάρκεια των σιωπηρών εγγυήσεων ή η εξαίρεση ή ο περιορισμός των περιστασιακών ή των 
παρεπόμενων ζημιών. Επομένως, οι παραπάνω περιορισμοί ή εξαιρέσεις ενδέχεται να μην ισχύουν για εσάς. Η παρούσα εγγύηση σάς παρέχει συγκεκριμένα νομικά δικαιώματα και μπορείτε επίσης να έχετε 
άλλα δικαιώματα, τα οποία ποικίλλουν ανάλογα με τη χώρα ή άλλη περιοχή δικαιοδοσίας.

Εθνικά νομοθετημένα δικαιώματα. Οι πελάτες έχουν νόμιμα δικαιώματα δυνάμει της ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας που διέπει την πώληση καταναλωτικών αγαθών. Αυτά τα δικαιώματα δεν 
επηρεάζονται από τις εγγυήσεις στην παρούσα περιορισμένη εγγύηση.

Μη αποδοχή άλλων εγγυήσεων. Κανένας αντιπρόσωπος, πράκτορας, ή υπάλληλος της Logitech δεν έχει εξουσιοδότηση να προβαίνει σε οποιαδήποτε τροποποίηση, παράταση, ή προσθήκη στην 
παρούσα εγγύηση.

Περίοδοι ισχύος της εγγύησης. Έχετε υπόψη ότι στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τυχόν περίοδος ισχύος της εγγύησης μικρότερη των δύο ετών θα αυξηθεί στα δύο έτη.

Κατασκευαστής: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Ελβετία

Εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος Κατασκευαστή στην Ευρώπη: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork ΙΡΛΑΝΔΙΑ

По-русски   
Сведения по технике безопасности 

ВНИМАНИЕ! ОПАСНОСТЬ ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ. ЧТОБЫ УМЕНЬШИТЬ РИСК ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ, НЕ ДОПУСКАЙТЕ ВОЗДЕЙСТВИЯ ВОДЫ 
НА ИЗДЕЛИЕ. 

•	 Прочтите данные рекомендации и соблюдайте их, внимательно относитесь ко всем предупреждениям и сохраните этот документ для использования в дальнейшем. 

•	 Данное устройство можно использовать только в субтропическом и умеренном климате. Настраивать данное устройство следует в соответствии с документацией на изделие компании 
Logitech. Устанавливать устройство нужно устойчиво, чтобы исключить вероятность его падения, которое может привести к повреждению самого устройства или к травмам. Подключать 
изделие следует только к низкочастотному разъему линейного выхода компьютера или аудиоустройства. 

•	 Запрещается использовать устройство в непосредственной близости от воды, в том числе рядом с источниками капель или брызг (например, как фонтаны для использования внутри 
помещения) или с объектами, наполненными жидкостью, такими как вазы для цветов или аквариумы. 

•	 Запрещается использовать устройство в непосредственной близости от источников тепла (например, радиаторов, тепловых счетчиков, плит, источников открытого огня, таких как 
горящие свечи, или других устройств, излучающих тепло, таких как усилители звука или телевизоры).

•	 Запрещается загораживать вентиляционные отверстия и помещать предметы в отверстия, порты или пазы устройства. Это может привести к поражению электрическим током или 
возгоранию. Для обеспечения вентиляции сохраняйте расстояние между устройством и окружающими предметами не менее 15 см. Если закрыть вентиляционные отверстия газетами, 
скатертями, шторами и подобными предметами, вентиляция может быть нарушена, что, в свою очередь, может привести к пожару. 

•	 Предосторежение: Для поддержания соответствия с FCC и директивой выдержки RF Канады индустрии, установьте базовое устроиство по крайней мере 20 сантиметров от 
близрасположенных людей.

•	 Ни при каких обстоятельствах нельзя модифицировать шнур питания и вилку устройства, в том числе шнур питания и вилку поставляемого с устройством блока питания, если таковой 
имеется. Если вилка не подходит к имеющейся электрической розетке, обратитесь к сертифицированному электрику для замены этой устаревшей розетки. Избегайте попадания шнура 
питания под ноги и его защемления, особенно в местах выхода шнура из устройства или вилок и входа в электрическую розетку или в удлинитель с несколькими розетками. 

•	 Отключайте устройство от сети во время грозы или когда оно не используется в течение длительного времени. Для отключения устройства от электрической розетки следует сначала 
выключить устройство или перевести его в ждущий режим (дополнительные сведения см. в документации на устройство), а затем уже отключить шнур питания устройства от розетки. 
В любое время должна сохраняться возможность использовать шнур питания и вилку устройства. Электрическая розетка должна быть расположена в непосредственной близости от 
устройства, а доступ к ней должен быть удобным. 

•	 Следует использовать только одобренные принадлежности и аксессуары, указанные компанией Logitech. Вред слуху может наноситься постепенно и накапливаться. В целях безопасности 
подключайте аппаратуру только к линейному выходу аудиоустройства с низким уровнем сигнала. При использовании наушников или гарнитур следует избегать чрезмерной громкости 
и длительного воздействия сильного звука, что может вызвать ухудшение слуха или глухоту. При прослушивании музыки следует выбирать разумный уровень громкости и часто делать 
перерывы.

•	 Все операции по обслуживанию и ремонту должны выполняться квалифицированным персоналом. Обслуживание необходимо в любых ситуациях некорректной работы устройства, 
при повреждении шнура питания или вилки, при воздействии на устройство воды, дождя, жидкости или влаги, при падении устройства или помещении в его порт или вентиляционное 
отверстие какого-либо предмета. 

•	 Для портативных устройств весом менее 7 кг этикетка устройства может находиться на подставке устройства, под крышкой или на нижней поверхности самого устройства. 

•	 Очищать устройство можно только с помощью сухой ткани, а использовать воду или жидкости запрещается.

Меры предосторожности при обращении с аккумуляторами. При неправильном выборе типа аккумуляторов, их повреждении, нагреве (свыше 54° C) или соприкосновении с 
проводящими материалами, жидкостями или огнем существует риск взрыва и получения травмы. Не используйте и не пытайтесь подзарядить поврежденные аккумуляторы. Не следует 
использовать батареи разных типов одновременно. Держите батареи в местах, недоступных для детей. 

Меры предосторожности для блока питания. Внимание! Опасность поражения электрическим током! Предназначено для использования только внутри помещений. Не подвергайте 
воздействию влаги, жидкостей и не нагревайте устройство. Не используйте какие-либо другие блоки питания с устройством Logitech. 

Беспроводные устройства (работающие на радиочастоте): Настоящим компания Logitech Ireland Service Limited, (адрес - Ballincollig Cork Ireland) заявляет, что данное радиочастотное 
устройство удовлетворяет основным требованиям и другим соответствующим положениям Директивы 1999/5/EC. Уведомление о соответствии стандартам СЕ можно получить, посетив 
веб-страницу по адресу-http://www.logitech.com/compliance. На этой веб-странице следует щелкнуть соответствующее имя продукта, чтобы ознакомиться с Уведомлением о соответствии 
стандартам СЕ. 

Сведения об охране окружающей среды (сведения применимы к странам Европейского Союза и другим европейским странам, в которых имеются системы раздельного сбора отходов). 
Утилизация неисправных батарей. В состав этого устройства могут входить батареи. В таком случае показанный здесь символ, нанесенный на батареи, означает, 
что батареи нельзя выбрасывать с другими бытовыми отходами. Вместо этого их следует сдать в соответствующий пункт приема для переработки. В батареях не 
содержатся ртуть, кадмий или свинец в количествах, превышающих уровни, указанные в директиве ЕС по батареям 2006/66/EC. Для обеспечения вашей собственной 
безопасности ознакомьтесь со сведениями о правильном извлечении батарей из устройства в руководстве по нему.

Утилизация электрического и электронного оборудования по окончании использования 
Этот символ показывает, что утилизация данного изделия отличается от утилизации бытовых отходов. В отличие от бытовых отходов изделие следует сдать 
в соответствующий пункт приема для переработки электрического и электронного оборудования. Переработка материалов поможет сохранить природные ресурсы. 

Обеспечив правильную утилизацию этого изделия и его батарей, вы содействуете предотвращению возможных отрицательных последствий для окружающей среды и здоровья людей, 
причиной которых в противном случае может стать неправильное обращение с ними, как с обычными бытовыми отходами. Для получения более подробных сведений о переработке данных 
батарей или самого изделия обратитесь в местный орган муниципального управления, в службу по вывозу и утилизации отходов или в магазин, в котором вы приобрели это изделие.

Сведения по безопасной эксплуатации, электромагнитной совместимости и радиочастотным помехам см. по адресу www.logitech.com/compliance

Ограниченная гарантия на оборудование фирмы Logitech

Logitech гарантирует отсутствие дефектов в материале и качестве изготовления приобретаемого вами оборудования фирмы Logitech в течение 2 лет, начиная с даты приобретения. За 
исключением случаев, запрещенных действующим законодательством, настоящая гарантия не подлежит передаче, и право на ее использование распространяется только на первого 
владельца. Настоящая гарантия предоставляет вам определенные юридические права, но у вас могут быть дополнительные права в зависимости от законодательства в месте вашего 
проживания.

Вся полнота ответственности фирмы Logitech и ваше исключительное средство правовой защиты в случае любого нарушения условий гарантии заключаются в следующем, на усмотрение 
фирмы Logitech: (1) ремонт или замена данного оборудования или (2) возврат денег при условии возврата данного оборудования в тот магазин, где оно было приобретено, или по другому 
адресу, указанному фирмой Logitech, с приложенной копией товарного чека или квитанции с датой и указанными по пунктам покупками. Возможно, вам придется оплатить расходы на 
почтовую пересылку и обработку, если это не запрещено действующим законодательством. Фирма Logitech по собственному усмотрению может использовать новые, восстановленные или 
бывшие в употреблении запасные части в надлежащем рабочем состоянии для ремонта или замены любого оборудования. Любое оборудование, поступающее взамен возвращаемого, 
покрывается гарантией, действующей в течение срока первоначальной гарантии или 30 (тридцати) дней, в зависимости от того, что дольше, или в течение любого дополнительного периода 
времени, который может применяться в условиях вашей юрисдикции.

Настоящая гарантия не покрывает проблем или ущерба, возникающего в связи с (1) несчастным случаем, нарушением условий эксплуатации, неправильным применением или любым 
самовольным ремонтом, модификацией или демонтажом; (2) неправильной эксплуатацией или техническим обслуживанием, использованием, не соответствующим руководству по 
использованию товара, или подключением к источнику тока с несоответствующим напряжением; или (3) использованием расходных материалов, таких как запасные батареи, поставляемых 
не фирмой Logitech, за исключением случаев запрета на такие ограничения, налагаемого действующим законодательством.

Способы получения гарантийного обслуживания. Обоснованные претензии на гарантийное обслуживание оформляются, как правило, через магазин, в котором была произведена 
покупка, в течение первых 30 (тридцати) дней после приобретения товара. Тем не менее, этот срок может меняться в зависимости от места приобретения вами товара. Просьба уточнить эту 
информацию у фирмы Logitech или на предприятии розничной торговли, где вы приобрели свой товар. Претензии на гарантийное обслуживание, которые не могут быть оформлены через 
предприятие розничной торговли, а также все другие вопросы, связанные с приобретенным товаром, необходимо направлять непосредственно в адрес фирмы Logitech. Адреса и контактная 
информация фирмы Logitech указаны в документации, прилагаемой к приобретенному вами товару, и на сайте фирмы www.logitech.com/support.

Ограничение ответственности. ФИРМА LOGITECH НЕ НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАНЕСЕНИЕ КАКОГО-ЛИБО ФАКТИЧЕСКОГО УЩЕРБА, ОПРЕДЕЛЯЕМОГО ОСОБЫМИ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМИ, 
КОСВЕННОГО, СЛУЧАЙНОГО ИЛИ ПОСЛЕДУЮЩЕГО УЩЕРБА, ВКЛЮЧАЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ, УЩЕРБ В ВИДЕ УПУЩЕННОЙ ПРИБЫЛИ, ДОХОДА ИЛИ ДАННЫХ (ПРЯМЫХ ИЛИ КОСВЕННЫХ) ИЛИ 
КОММЕРЧЕСКОГО УЩЕРБА В СВЯЗИ С НАРУШЕНИЕМ ЛЮБОЙ ПРЯМОЙ ИЛИ ПОДРАЗУМЕВАЕМОЙ ГАРАНТИИ НА ПРИОБРЕТЕННЫЙ ВАМИ ТОВАР, ДАЖЕ ЕСЛИ ФИРМА LOGITECH БЫЛА ИЗВЕЩЕНА О 
ВОЗМОЖНОСТИ НАНЕСЕНИЯ ТАКОГО УЩЕРБА. 

Срок действия подразумеваемых гарантий. КРОМЕ СЛУЧАЕВ, ЗАПРЕЩЕННЫХ ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ, ЛЮБАЯ ПОДРАЗУМЕВАЕМАЯ ГАРАНТИЯ ИЛИ ГАРАНТИЯ ГОДНОСТИ 
ДЛЯ ПРОДАЖИ ИЛИ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПО НАЗНАЧЕНИЮ В ОТНОШЕНИИ ДАННОГО ОБОРУДОВАНИЯ ОГРАНИЧЕНА ПО ВРЕМЕНИ СРОКОМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ ОГРАНИЧЕННОЙ ГАРАНТИИ НА 
ПРИОБРЕТЕННЫЙ ВАМИ ТОВАР. 

Дополнительные права. Если действующее законодательство не допускает ограничения срока действия подразумеваемой гарантии или не допускает отказа от ответственности или 
ограничения ответственности за косвенный или случайный ущерб, то указанное выше ограничение на вас не распространяется. Эта гарантия предоставляет покупателю определенные 
юридические права, однако покупатель также может иметь другие права в зависимости от национального и иного действующего законодательства.

Национальные законные права. Потребители обладают законными правами в рамках действующего национального законодательства, регулирующего продажу потребительских 
товаров. Гарантии, содержащиеся в настоящей Ограниченной гарантии, не отражаются на действии таких прав.

Отсутствие других гарантий. Никакой дилер, агент или сотрудник фирмы Logitech не имеет права вносить какие-либо изменения или дополнения в настоящую гарантию или продлевать 
срок ее действия.

Гарантийные периоды. Обратите внимание, что в Европейском Союзе любой гарантийный период менее двух лет продлевается до двух лет.

Производитель: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Швейцария 

Уполномоченный представитель производителя в Европе: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork ИРЛАНДИЯ

Magyar   
Biztonsági tudnivalók 

FIGYELEM! ÁRAMÜTÉSVESZÉLY: AZ ÁRAMÜTÉS ÉS A TŰZ ELKERÜLÉSE ÉRDEKÉBEN ÜGYELJEN ARRA, HOGY A KÉSZÜLÉKET NE ÉRJE VÍZ.

Ebben az esetben olvassa el és kövesse az utasításokat, ügyeljen a figyelmeztetésekre, és szükség esetére őrizze meg ezt a dokumentumot. 

•	 A készülék csak féltrópusi és mérsékelt éghajlaton való használatra alkalmas. A készüléket a Logitech termékdokumentációja alapján helyezze üzembe, és 
stabil helyre állítsa, hogy ne eshessen le, mivel ez a készülék meghibásodásához és szerkezeti sérüléséhez vezethet. A készüléket csak a számítógép vagy más 
hangösszetevő alacsony jelszintű hangkimenetéről használja. 

•	 Ne használja a terméket víz közelében, ideértve azokat a forrásokat – például a beltéri szökőkutakat – is, ahonnan víz fröccsenhet vagy csöpöghet rá, valamint 
a vízzel töltött tárgyakat, például a vázákat és akváriumokat. 

•	 Ne használja a terméket hőforrás – többek között fűtőtest, tűzhely, nyílt láng (például gyertyaláng) vagy más hőtermelő eszköz (például erősítő 
vagy televíziókészülék) – közelében.

•	 Ne takarja el a szellőzőnyílásokat, és ne próbáljon tárgyakat helyezni a hangszóró réseibe, portjaiba vagy vájataiba, mivel ezekkel tűz és áramütés veszélyének 
teszi ki magát. A megfelelő szellőzés biztosítása érdekében hagyjon legalább 15 cm szabad helyet a készülék körül. A készülék szellőzőnyílásainak különböző 
tárgyakkal, például újságpapírral, asztalterítővel vagy függönnyel történő lefedése akadályozza a szellőzést, és tüzet okozhat. 

•	 Vigyázat: A megfelelés biztosítása érdekében az FCC és az Industry Canada rádiófrekvenciás kitettségre, a bázis egység legalább 20 cm-re a közeli személyek. 

•	 Semmilyen körülmények között ne módosítsa saját maga a készülék tápvezetékét és tápcsatlakozóját, ide értve a készülékhez esetlegesen mellékelt tápegység 
tápvezetékét és tápcsatlakozóját is. Ha a csatlakozó nem illeszkedik a hálózati aljzatba, cseréltesse ki az aljzatot szakképzett villanyszerelővel. Ügyeljen arra, 
hogy a tápkábelre ne lépjenek rá, és ne szoruljon be, legfőképpen azokon a pontokon, ahol a készülékhez és ahol az aljzathoz vagy elosztóhoz csatlakozik. 

•	 Viharok idején, vagy ha hosszabb ideig nem használja, húzza ki a készülék csatlakozóját. Mielőtt a készülék tápkábelét kihúzza a hálózati aljzatból, kapcsolja ki 
vagy kapcsolja készenléti állapotba a készüléket (erről a termékdokumentációban talál további információt). A termék tápkábelének és csatlakozójának mindig 
működőképesnek kell maradnia, az elektromos hálózati aljzatnak pedig a készülék közelében, jól hozzáférhető helyen kell lennie. 

•	 Csak a Logitech által jóváhagyott csatlakozókat és kiegészítőket használjon. Előfordulhat, hogy a halláskárosodás fokozatos és halmozódó. 
Biztonsága érdekében csak a hangeszköz alacsony jelszintű hangkimenetéről használja a készüléket. Fülhallgató vagy fejhallgató használata 
során a halláskárosodás megelőzése érdekében kerülje a túlzott hangerőt. Elfogadható hangerőt állítson be és tartson rendszeresen szünetet 
az eszköz használatában.

•	 A javítást mindig bízza szakszervizre. Szállítsa a készüléket szakszervizbe, ha az nem működik rendeltetésszerűen, megsérül a tápvezeték vagy a csatlakozó, 
illetve ha a készüléket víz, eső, folyadék, vagy nedvesség éri, leesik vagy valamelyik portjába vagy nyílásába idegen tárgy kerül. 

•	 A hordozható, valamint a 7 kg-nál könnyebb termékek esetében a termékcímke a termék állványán, egy fedél alatt, vagy a termék alján található. 

•	 A terméket csak száraz ruhával tisztítsa, ne használjon vizet vagy más folyadékot.

Figyelmeztetés – elemek és akkumulátorok: Ha az elemeket vagy akkumulátorokat nem megfelelő típusúra cseréli, megrongálja, rövidre zárja vagy 
nedvességnek, tűznek, illetve túlzott (54°C feletti) hőhatásnak teszi ki, azzal robbanást és személyi sérülést okozhat. Ne használjon vagy töltsön újra sérült 
akkumulátort. Ügyeljen arra, hogy ne keverje az elem- és akkumulátortípusokat. Az elemeket tartsa gyermekektől elzárva. 

Figyelmeztetés – tápegység: Tűz- és áramütésveszély! A tápegység csak zárt helyiségben használható. Ne merítse folyadékba, illetve óvja a túlzott hőtől és 
páratartalomtól. A Logitech-termékhez csak a mellékelt tápegységet használja. 

Vezeték nélküli (rádiós átjátszó) termékek: A Logitech Ireland Services Limited (Ballincollig Cork, Írország) ezúton kijelenti, hogy a jelen rádiófrekvenciás 
periféria megfelel az 1999/5/EC jelzésű irányelv alapvető követelményeinek és egyéb kapcsolódó rendelkezéseinek. A megfelelőségi nyilatkozat beszerzéséhez 
látogasson el a http://www.logitech.com/compliance címen található webhelyre. A webhely megnyitását követően kattintson a megfelelő termék cikkszámára a 
CE megfelelőségi nyilatkozat letöltéséhez.  

Környezetvédelmi információ (Az Európai Unió területén és más, külön hulladékgyűjtési rendszerrel rendelkező európai országokban érvényes) 
A használhatatlanná vált akkumulátorok selejtezése. A termék akkumulátort tartalmazhat. Ebben az esetben az akkumulátorokon 
látható szimbólum azt jelzi, hogy ezek nem kezelhetők háztartási hulladékként. Az akkumulátorok újrahasznosítására létesített 
gyűjtőhelyek egyikén kell leadni őket. Az akkumulátorok nem tartalmaznak higanyt, kadmiumot és ólmot az akkumulátorokra vonatkozó 
2006/66/EC direktívában meghatározott mérték fölött. Saját biztonsága érdekében ellenőrizze a termékleírásban az akkumulátorok 
eltávolításával kapcsolatos tudnivalókat.
Régi elektromos és elektronikus berendezések eltávolítása. 
Ez a szimbólum azt jelzi, hogy a termék nem kezelhető háztartási hulladékként. A terméket az elektromos és elektronikus berendezések 
újrahasznosítására létesített gyűjtőhelyek egyikén kell leadni. Az alapanyagok újrahasznosítása elősegíti a természeti erőforrások 
megőrzését. 

Azáltal, hogy a terméket és akkumulátorait a megfelelő módon selejtezi, segíthet elkerülni a környezetre és az emberi egészségre nézve potenciálisan káros 
következményeket, amelyeket a nem megfelelő hulladékkezelés okozhatna. Ha az akkumulátorok vagy a termék újrahasznosításával kapcsolatban további 
információra van szüksége, keresse fel lakóhelye városigazgatási irodáját, háztartásihulladék-feldolgozóját vagy azt az üzletet, ahol a terméket vásárolta.

Termékbiztonságról, elektromágneses kompatibilitásról és RF információkról a www.logitech.com/compliance webhelyen olvashat.

Logitech hardvertermékre vonatkozó korlátozott garancia

A Logitech garantálja, hogy a Logitech hardvertermék a vásárlás napjától számítva 2 évig anyag- és gyártási hibáktól mentes lesz. Hacsak az ilyen jellegű 
korlátozást az alkalmazandó törvény nem tiltja, a jelen garancia nem ruházható át, és az eredeti vásárlóra van korlátozva. Ez a garancia meghatározott törvényes 
jogokkal ruházza fel Önt, ezen felül más, a helyi jogszabályok alapján változó jogokkal is rendelkezhet.

A Logitech teljes felelőssége és az Ön kizárólagos jogorvoslata a garancia bárminemű megszegése esetén – a Logitech saját belátása szerint—(1) a hardver 
megjavítása vagy cseréje, illetve (2) a kifizetett vételár visszatérítése, azzal a feltétellel, hogy a hardvert visszajuttatja a vásárlás helyére vagy más, a Logitech által 
esetlegesen megadott ilyen helyre a vásárláskor kapott nyugta vagy keltezett tételes nyugta másolatával együtt. A szállítási és kezelési költségek esetlegesen 
felszámításra kerülnek, kivéve ahol ezt az alkalmazandó törvény tiltja. A Logitech saját belátása szerint új, felújított vagy jó állapotban lévő használt alkatrészeket 
is felhasználhat bármilyen hardvertermék javításához vagy cseréjéhez. Bármilyen csere hardvertermékre vonatkozik a garancia az eredeti garanciális időszak 
fennmaradó részéig vagy harminc (30) napig, ha ez a hosszabb, illetve bármilyen további időtartamig, amely az Ön joghatóságában esetlegesen alkalmazandó.

A jelen garancia nem öleli fel azokat a problémákat vagy károkat, amelyek a következők következményei: (1) baleset, rongálás, helytelen használat vagy bármilyen 
illetéktelen javítás, módosítás vagy szétszerelés; (2) nem megfelelő üzemeltetés vagy karbantartás, a termék használati útmutatójával nem összhangban lévő 
használat vagy nem megfelelő feszültségű tápforráshoz való csatlakoztatás; illetve (3) nem a Logitech által szállított fogyóeszközök, például csere elemek, 
használata, kivéve ahol az ilyen korlátozást az alkalmazandó törvény tiltja.
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